



प्रायोजनियर



आयरलैंड दौरे पर भारत
के कोच की जिम्मेदारी
निभा सकते हैं लक्ष्मण
स्पोर्ट्स-12

www.dailypioneer.com

पैंगोंग त्सो झील पर एक और पुल बना रहा चीन

● टैंक, बख्तरबंद
वाहनों को कम समय
में मोर्चे तक पहुंचाने में
हो जाएगी आसानी

● वास्तविक नियंत्रण
रेखा से 15 किमी की दूरी
पर स्थित है यह दूसरा पुल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



पैंगोंग झील की फाइन फोटो

चीन पैंगोंग त्सो (झील) पर अपने हिस्से में एक और पुल बना रहा है, जिसको मदद से उसकी सैन्य टुकड़ियों को कम समय में मोर्चे पर पहुंचा जाएगा। वहीं दूसरी तरफ लद्दाख में सीमा पर तनाव को खत्म करने के लिए दोनों पक्षों के बीच बातचीत जारी है। मई 2020 से सीमा पर दोनों देशों की सेनाएं डटी हैं।

मेटेलाइट तस्वीरों के जरिये यह जानकारी सामने आई है कि चीन इस झील पर अपना दूसरा पुल बना रहा है। बुधवार को यह जानकारी सूत्रों ने

दी। इस पुल के बन जाने के बाद चीन अपने टैंकों और बख्तरबंद गाड़ियों को मोर्चे पर तेजी से तैनात करने में सक्षम हो जाएगा। पहला पुल सेना के लिए बनाया गया था और बाद में इसका इस्तेमाल दूसरे पुल के निर्माण के लिए सर्विस पुल की तरह किया जा रहा है। यह वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) से मात्र 15 किमी की दूरी पर है। काम तेजी से पूरा हो इसके लिए चीन दोनों तरफ से पुल का निर्माण कर रहा है। सूत्रों ने कहा कि यह ज्यादा चौड़ा और ज्यादा मजबूत है जिससे कि टैंक एक सिरे से दूसरे सिरे तक आसानी से जा

सके। पहले पुल ने यात्रा का समय कम कर दिया है। अब यह यात्रा मात्र 50 किमी की रह गई है, जबकि पहले 180 किमी की चक्कर लगाकर आना पड़ता था।

इसके निर्माण से चीन को जमीनी मदद हासिल करने में बेहद आसानी हो गई है। अगस्त 2020 में भारतीय सैनिकों द्वारा पैंगोंग झील के दक्षिणी तट पर कई रणनीतिक चोटियों पर कब्जा करने के बाद चीन अपने सैन्य बुनियादी ढांचे को मजबूत करने पर ध्यान केंद्रित कर रहा है। भारत भी सैन्य तैयारियों को बढ़ाने के समग्र प्रयासों के तहत सीमावर्ती क्षेत्रों

में पुलों, सड़कों और सुरंगों का निर्माण कर रहा है। पता चला है कि चीन ने हाल ही में इलाके में पहले पुल का निर्माण कार्य पूरा किया है। एलएसी के साथ चीनी गतिविधियों पर नजर रखने वाले भू-स्थानिक खुफिया शोधकर्ता डेविन साइमन ने दिव्यतर पर नए निर्माण की उपग्रह छवियों पोस्ट की हैं।

हैडल का उपयोग करने वाले साइमन ने कहा कि एक बड़ा पुल पहले पुल के समानांतर विकसित किया जा रहा है। निर्माण का संभावित उद्देश्य झील के ऊपर भारी आवाजाही करना है। साइमन द्वारा पोस्ट की गई सैटेलाइट इमेज में कहा गया है कि पुल दोनों तरफ से एक साथ बनाया जा रहा है। पुल से पैंगोंग त्सो में एलएसी के आसपास के क्षेत्र में रडोक के गहराई क्षेत्र से दूरी के काफी कम होने की संभावना है। पूर्वी लद्दाख विवाद 2020 में 4-5 मई को शुरू हुआ था। भारत गतिरोध से पहले यथास्थिति की बहाली पर जोर देता रहा है। भारत और चीन ने पूर्वी लद्दाख विवाद को सुलझाने के लिए अब तक 15 दौर की सैन्य वार्ता की है। वार्ता (शेष पेज 8)



दिन 31 दिसंबर को अनिल बैजल दिल्ली के 20वें उप-राज्यपाल बनाए गए थे। बैजल 1969 बैच के सेवानिवृत्त अधिकारी हैं जो दिल्ली विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष भी रह चुके हैं। उन्होंने प्रसार भारती और इंडियन एयरलाइंस जैसी कंपनियों के शीर्ष पदों पर भी काम किया है। वर्ष 2004 में जब कांग्रेस नीत संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (यूपीए) की सरकार में बनी तब बैजल केन्द्रीय गृह मंत्रालय के सचिव थे। हालांकि नई सरकार ने उन्हें इस पद से मुक्त कर दिया था। दिल्ली के उपराज्यपाल के रूप में अपने पूर्ववर्ती नजीब जंग के मुकाबले बैजल का कार्यकाल लंबा रहा है। जंग ने करीब साढ़े तीन वर्ष के कार्यकाल के बाद 22 दिसंबर 2016 को इस्तीफा दिया था जबकि बैजल का कार्यकाल करीब पांच साल साढ़े चार महीने का रहा। नजीब का कार्यकाल आप सरकार के साथ भारी खींचतान के बीच बीता था और करीब-करीब यह हाल बैजल का भी

रहा। हालांकि बैजल ने राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद को सौंपे अपने इस्तीफे में व्यक्तिगत कारण का हवाला दिया है। मालूम हो कि उपराज्यपाल के तौर पर बैजल के कार्यकाल के पांच साल 31 दिसंबर 2021 को पूरे हो गए थे। हालांकि दिल्ली के उपराज्यपाल का कार्यकाल निश्चित नहीं होता है। उल्लेखनीय है कि कई मामलों को लेकर आए दिन दिल्ली सरकार और उपराज्यपाल अनिल बैजल के बीच टकराव की बातें सामने आती रही हैं। दरअसल, बैजल ने एक साल पहले आम आदमी पार्टी की सरकार की एक हजार बसों की खरीद प्रक्रिया की जांच को लेकर तीन सदस्यों की एक कमेटी बना दी थी, भाजपा लगातार इस मामले में सीबीआई जांच की मांग कर रही थी।

इस मुद्दे पर एलजी ने जो पैनाल बनाया था, उसमें एक सेवानिवृत्त आईएएस अधिकारी, विजिलेंस विभाग के प्रमुख सचिव और दिल्ली सरकार के परिवहन आयुक्त शामिल थे। इस मामले पर भी केजरीवाल सरकार से उनकी तनातनी हुई थी। इससे पहले स्वास्थ्य विभाग से जुड़े मामले से जुड़े एक मामले में भी उपराज्यपाल से सरकार की अनबन हुई थी। मंत्री सरदेसाई जैन की बजाय खुद मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने एलजी अनिल बैजल को चिट्ठी लिखकर सरकारी अस्पतालों में स्टाफ की कमी को पूरा करने की अपील की थी। दिल्ली सरकार के साथ कई

कौन बनेगा नया
एलजी, क्यास तेज

उपराज्यपाल अनिल बैजल के इस्तीफा देने के बाद नए उपराज्यपाल के नाम की चर्चाएं तेज हो गई हैं। सूत्रों के अनुसार एलजी के लिए जिन चार नामों पर विचार चल रहा है, उनमें सबसे आगे नाम दिल्ली सरकार और उपराज्यपाल अनिल बैजल के बीच टकराव की बातें सामने आती रही हैं। दरअसल, बैजल ने एक साल पहले आम आदमी पार्टी की सरकार की एक हजार बसों की खरीद प्रक्रिया की जांच को लेकर तीन सदस्यों की एक कमेटी बना दी थी, भाजपा लगातार इस मामले में सीबीआई जांच की मांग कर रही थी।

मुद्दों पर रही तनातनी: दिल्ली सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं में से एक घर-घर राशन को लेकर उपराज्यपाल और दिल्ली सरकार के बीच टकराव देखने को मिला था। राज्य सरकार ने इस योजना को वर्ष 2018 में मंजूरी दी थी। इसके अलावा सीसीटीवी योजना को लेकर भी सरकार उनका टकराव देखने को मिला था। सीएम अरविंद केजरीवाल और उनकी पूरी कैबिनेट आईएएस अधिकारियों के रवैए से नाराज होकर उपराज्यपाल अनिल बैजल के आवास के भीतर धरने पर बैठ गई थी। कोविड-19 महामारी के दौरान उपराज्यपाल अनिल बैजल सक्रिय रहे और आला अधिकारियों के साथ बैठक कर लोगों की सुरक्षा के लिए कई अहम निर्णय लिए थे।

कोविड बाद आर्थिक हालात समेत कई मुद्दों पर होगी चर्चा

● ब्रिक्स विदेश मंत्रियों की
बैठक आज, जयशंकर वीडियो
कांफ्रेंसिंग से होगी शामिल

पीएनएस/एजेंसी। नई दिल्ली/बीजिंग



चीन के बीजिंग में बृहस्पतिवार को वीडियो लिंक के माध्यम से ब्रिक्स देशों के विदेश मंत्रियों की बैठक होगी। इस बैठक में कोविड महामारी के बाद बने आर्थिक हालात समेत कई मुद्दों पर चर्चा होगी। विदेश मंत्री एस जयशंकर भी इस बैठक में वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिए शामिल होंगे। चीन की मेजबानी में यह हाईप्रोफाइल बैठक ऐसे समय हो रही है जब यूक्रेन-रूस में युद्ध छिड़ा है। चीन के अलावा भारत, ब्राजील, रूस और दक्षिण अफ्रीका ब्रिक्स के सदस्य देश हैं। चीन के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का खूलासा नहीं किया। चीन इस साल ब्रिक्स (ब्राजील, रूस, भारत, चीन, दक्षिण अफ्रीका) की अध्यक्षता कर रहा है। ब्रिक्स देशों के विदेश मंत्रियों की बैठक को लेकर चीन की अपेक्षाओं के बारे में चांग वेनबिन ने कहा कि

विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव भी बैठक में हिस्सा लेंगे। इसकी अध्यक्षता चीन के स्टेट काउंसिलर एवं विदेश मंत्री चांग ई करेंगे। वेनबिन ने यहां एक प्रेस वार्ता में बताया कि बैठक के दौरान, ब्रिक्स विदेश मंत्री उभरते बाजारों और विकासशील देशों के अपने समकक्षों के साथ ब्रिक्स प्लस संवाद करेंगे। उन्होंने हालांकि, ब्रिक्स प्लस वार्ता में भाग लेने वाले देशों के नामों का खुलासा नहीं किया। चीन इस साल ब्रिक्स (ब्राजील, रूस, भारत, चीन, दक्षिण अफ्रीका) की अध्यक्षता कर रहा है। ब्रिक्स देशों के विदेश मंत्रियों की बैठक को लेकर चीन की अपेक्षाओं के बारे में चांग वेनबिन ने कहा कि (शेष पेज 8)

शीना बोरा हत्या मामले
में इंद्राणी मुखर्जी को
जमानत मिली

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने इंद्राणी मुखर्जी को उनकी बेटी शीना बोरा की हत्या के मामले में बुधवार को जमानत दे दी। वह मामले में मुख्य आरोपी है। न्यायमूर्ति एल. नागेश्वर राव, न्यायमूर्ति बी. आर. गवई और न्यायमूर्ति ए. एस. बोपाना की पीठ ने कहा कि साढ़े छह साल तक जेल में रहना एक लंबी अवधि है और मुकदमे की सुनवाई जल्द पूरी होने की संभावना नहीं है। पीठ ने कहा कि इंद्राणी मुखर्जी 2015 से जेल में हैं और अभियोजन पक्ष द्वारा उद्धृत 237 गवाहों में से केवल 68 का ही अब तक परीक्षण किया गया है तथा इस वजह से मुकदमा जल्द पूरा होने की संभावना नजर नहीं आती। न्यायालय ने कहा, याचिकाकर्ता पर हत्या के इरादे से अपनी बेटी के अपहरण की आपराधिक साजिश में शामिल होने का आरोप है। याचिकाकर्ता मामले में सह आरोपी पीटर मुखर्जी की पत्नी है। याचिकाकर्ता के खिलाफ आरोप है कि उसने पीटर मुखर्जी और उसकी पहली पत्नी के बेटे राहुल मुखर्जी के साथ अपनी (शेष पेज 8)

सुप्रीम कोर्ट ने राजीव गांधी हत्या में दोषी पेरारिवलन को रिहा किया

● संविधान के अनुच्छेद
142 के तहत सर्वोच्च
अदालत ने असाधारण
शक्तियों का किया प्रयोग

भाषा। नई दिल्ली



संविधान के अनुच्छेद 142 के तहत असाधारण शक्तियों का इस्तेमाल करते हुए उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी की हत्या के मामले में 30 साल से जमानत में रखे हुए दोषी पेरारिवलन को रिहा करने का आदेश दिया। न्यायमूर्ति एल नागेश्वर राव की अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा कि मामले के आराधिकाओं की समायोजन रिहाई की अनुशंसा संबंधी तमिलनाडु राज्य मंत्रिमंडल की सलाह राज्यपाल के लिए बाध्यकारी थी। सर्वोच्च न्यायालय ने केंद्र की उस दलील को भी खारिज कर दिया कि भारतीय दंड संहिता की धारा 302 के तहत किसी मामले में माफी देने

का अधिकार विशिष्ट रूप से राष्ट्रपति के पास है। पीठ ने कहा कि यह अनुच्छेद 161 (क्षमादान देने की राज्यपाल की शक्ति) को निष्प्रभावी कर देगा। पीठ में न्यायमूर्ति बी आर गवई भी शामिल हैं। पीठ ने कहा कि हत्या के मामलों में दोषियों द्वारा अनुच्छेद 161 के तहत दी गई क्षमादान की याचिका के मामले में राज्यों के पास राज्यपाल को सलाह देने और सहायता करने की शक्ति है। संविधान का अनुच्छेद 142 सर्वोच्च न्यायालय के अपने अधिकार क्षेत्र का प्रयोग करने और उसके समक्ष लंबित किसी भी मामले या मामलों में पूर्ण न्याय करने के लिए आदेश पारित करने की शक्ति से संबंधित है। इस अनुच्छेद का इस्तेमाल राम जमभूमि-बाबरी मस्जिद भूमि विवाद मामले में

कांग्रेस ने केंद्र सरकार
पर लगाए आरोप,
द्रमुक ने स्वागत किया

नई दिल्ली। कांग्रेस ने पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी की हत्या के मामले में दोषी ए.जी. पेरारिवलन को रिहा करने के उच्चतम न्यायालय के आदेश को दुर्भाग्यपूर्ण करार देते हुए बुधवार को आरोप लगाया कि नरेंद्र मोदी सरकार ने ऐसे हालात पैदा किए कि अदालत को यह निर्णय देना पड़ा। पार्टी के मुख्य प्रवक्ता रणदीप सुरजेवाला ने कहा कि आतंकवाद को लेकर सरकार का यह खेया निन्दनीय है। इससे करोड़ों भारतीय नागरिकों की भावना आहत हुई है, क्योंकि न्यायालय ने (शेष पेज 8)

ममता के एक और मंत्री पर सीबीआई जांच का घेरा

सौरभ सेनगुप्ता। कोलकाता

बंगाल के कनिष्ठ शिक्षामंत्री परेश अधिकारी के खिलाफ सीबीआई जांच का आदेश देने के एक दिन बाद, कलकत्ता उच्च न्यायालय ने बुधवार को तुयामूल कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और वरिष्ठ कैबिनेट मंत्री पार्थ चटर्जी को बंगाल के स्कूलों में गुप डी के पदों पर अवैध नियुक्ति से संबंधित मामले में केंद्रीय जांच एजेंसी के सामने पेश होने के निर्देश दिए। चटर्जी जो वर्तमान में संसदीय मामलों के मंत्री हैं, जब वे शिक्षा मंत्री थे तब बड़े पैमाने पर अनियमित गुप डी, सी और शिक्षकों के पद हुई अनियमित नियुक्तियां हुई थीं। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के करीबी, वरिष्ठ टीएमसी नेता बुधवार शाम को एक खंडपीठ ने एकल पीठ के फैसले में संशोधन की उनकी अपील को खारिज करने के बाद सीबीआई के सामने पेश हुए। इससे पहले, न्यायमूर्ति अभिजीत गंगोपाध्याय की एकल पीठ ने चटर्जी को बुधवार को सीबीआई के सामने पेश होने का निर्देश दिया, जिसमें

● हाईकोर्ट ने गुप डी
की अवैध नियुक्तियों से
संबंधित मामले में केंद्रीय
जांच एजेंसी के सामने
पेश होने के लिए निर्देश

विफल रहने पर एजेंसी से कहा गया था कि अगर वह चाहे तो पूछताछ के लिए उसे हिरासत में ले सकती है। बंगाल के मंत्री ने सिंगल बेंच के आदेश को चुनौती दी थी लेकिन न्यायमूर्ति सुब्रत तालुकदार की खंडपीठ ने मामले की सुनवाई के बाद बुधवार को पूर्व के आदेश को बरकरार रखा। इसके बाद, चटर्जी ने न्यायमूर्ति हरीश टंडन की खंडपीठ में एकल पीठ के आदेश में न्याय पीठ से सीबीआई को उन्हें गिरफ्तार करने से रोकने के लिए संशोधन की मांग की। हालांकि, टंडन ने तकनीकी आधार पर उनकी याचिका को खारिज कर दिया और केंद्रीय एजेंसी को न केवल पूछताछ करने (शेष पेज 8)

बाजार

संसेक्स	54,208	▲ 109
निफ्टी	16,240	▲ 19
सोना	50,037	▲ 270 /10g
चांदी	60,920	▲ 49 /kg

वित्तक न्यूज

भारत ने जहाज सेथी मिसाइल का सफलतापूर्वक किया परीक्षण

बालासोर (ओडिशा)। रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन (डीआरडी) तथा भारतीय नौसेना ने बुधवार को ओडिशा के पश्चिमी पट्टीयण रेज (आईटीआर) चांदीपुर से नौसेना के एकहेलीकॉप्टर से दानी गई स्ट्रेटोथी जहाज सेथी मिसाइल का पहला सफलतापूर्वक परीक्षण किया। डीआरडीओ के सूत्रों ने यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि अभियान ने अपने सभी उद्देश्य को पूरा किया। यह भारतीय नौसेना के लिए विकसित की गई हवा से प्रेषित पहली स्ट्रेटोथी जहाज सेथी मिसाइल प्रणाली है। मिसाइल पहले से निर्धारित आगे मार्ग पर आगे बढ़ी और पूरी सटीकता के साथ लक्ष्य तक पहुंच गई। डीआरडीओ ने सभी प्रणालियों के प्रदर्शन को सतोषजनक बताते हुए कहा कि परीक्षण रक्षा ने सफलतापूर्वक पूरा था और मिसाइल के मार्ग की निगरानी भी गई।

तीनों निगम 22 मई को हो जाएंगे एक

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के तीनों नगर निगमों का 22 मई को औपचारिक रूप से विलय किया जाएगा। केंद्र सरकार ने बुधवार को यह घोषणा करते हुए अधिसूचना जारी कर दी। केंद्रीय गृह मंत्रालय की अधिसूचना के अनुसार, 22 मई से नगर निगम (संशोधन) कानून, 2022 लागू हो जाएगा। विधेयक के प्रावधानों के अनुसार, दिल्ली के तीन नगर निगमों- उत्तरी नगर निगम, पूर्वी नगर निगम एवं दक्षिणी नगर निगम के एककीकरण के उद्देश्य संसाधनों का अधिकतम उपयोग, समन्वय एवं रणनीतिक योजना सुनिश्चित करना है। काफी समय से तीनों नगर निगमों को एक करने की मांग तेजी से उठ रही थी। इसके पीछे आर्थिक स्थिति का हवाला दिया जा रहा था। लोकसभा ने 30 मार्च और राज्य सभा ने पांच अप्रैल को इस विधेयक को मंजूरी दी थी। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने 18 अप्रैल को इसे अपनी मंजूरी दी थी। एक अन्य अधिसूचना

● केंद्र सरकार ने जारी
की अधिसूचना, अब हो
जाएगा औपचारिक विलय

में कहा गया कि दिल्ली नगर निगम (संशोधन) अधिनियम, 2022 (2022 के 10) की धारा तीन की उप-धारा (एक) द्वारा प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए, केंद्र सरकार दिल्ली नगर निगम के गठन के लिए मई 2022 का 22वां दिन निर्धारित करती है। बता दें कि मंगलवार को उत्तरी दिल्ली के कार्यकाल की अवधि पूरी हो गई। वहीं, दक्षिणी दिल्ली निगम का कार्यकाल बुधवार को पूरा हो गया और पूर्वी नगर निगम का कार्यकाल 21 मई को खत्म हो जाएगा। माना जा रहा था कि केंद्र का आदेश 20 मई को आएगा, लेकिन यह दो दिन पहले ही आ गया। अप्रैल के महीने में निगम के चुनाव होने थे, लेकिन उससे पहले (शेष पेज 8)

शीर्ष नेतृत्व पर आरोप लगाकर हार्दिक पटेल ने छोड़ी कांग्रेस

पायनियर समाचार सेवा। अहमदाबाद

पाटीदार आरक्षण आंदोलन से उभरे नेता एवं गुजरात कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष हार्दिक पटेल ने बुधवार को पार्टी से इस्तीफा दे दिया। पटेल ने अपने विस्तृत त्यागपत्र में कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व पर खुलकर आरोप लगाए हैं। उनका कहना है कि पार्टी के शीर्ष नेता अपने मोबाइल फोन की स्क्रीन पर कहीं अधिक ध्यान देते हैं और गुजरात कांग्रेस के नेता उन लोगों के लिए चिकन सैंडविच की व्यवस्था करने में अधिक रूचि लेते हैं। पार्टी की अध्यक्ष सोनिया गांधी को लिखे अपने इस्तीफे में हार्दिक ने कहा कि वह कांग्रेस की गुजरात इकाई के कार्यकारी अध्यक्ष पद और पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे रहे हैं। पटेल (28) का इस्तीफा इस साल के अंत में होने वाले गुजरात विधानसभा चुनाव (शेष पेज 8)

प्रदूषण से भारत में 23 लाख तो विश्व में 90 लाख मौतें

● वर्ष 2019 की द लैसेट
प्लैनेटरी हेल्थ में प्रकाशित
अध्ययन में किया दावा

● वैश्विक स्तर पर अकेले
वायु प्रदूषण बना 66.7 लाख
लोगों की मौत का कारण

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विभिन्न प्रकार के प्रदूषण के कारण वर्ष 2019 में 90 लाख लोगों को अपनी जान गंवानी पड़ी। द लैसेट प्लैनेटरी हेल्थ में बुधवार को प्रकाशित एक अध्ययन के अनुसार प्रदूषण से भारत में 23 लाख से अधिक मौतों के साथ इस सूची में शीर्ष पर है। अध्ययन में दावा किया गया कि प्रदूषण से जान गंवाने वाले छह लोगों में एक भारत से है।



वैश्विक स्तर पर वायु प्रदूषण से 66.7 लाख तो भारत में 16.7 लाख लोगों की मौत हुई। इसका प्रमुख कारण पीएम 2.5 प्रदूषण रहा, जबकि अन्य 6.1 लाख मौतें घरेलू वायु प्रदूषण के कारण हुईं। हालांकि अत्यधिक परीबी (जैसे घर के अंदर वायु प्रदूषण और जल प्रदूषण) से जुड़े प्रदूषण स्रोतों से होने वाली मौतों की संख्या में कमी आई

है, लेकिन इन कटौतों की भरपाई औद्योगिक प्रदूषण (जैसे परिवेशी वायु प्रदूषण और रासायनिक प्रदूषण) के कारण हुई मौतों में हुई है। कुल मिलाकर, वैश्विक परिवेशी वायु प्रदूषण 45 लाख मौतों के लिए जिम्मेदार रहा और 17 लाख मौतों के लिए खतरनाक रासायनिक प्रदूषक और 9 लाख मौतों का कारण सीसा प्रदूषण बना। अध्ययन में कहा गया

है, लेकिन इन कटौतों की भरपाई औद्योगिक प्रदूषण (जैसे परिवेशी वायु प्रदूषण और रासायनिक प्रदूषण) के कारण हुई मौतों में हुई है। कुल मिलाकर, वैश्विक परिवेशी वायु प्रदूषण 45 लाख मौतों के लिए जिम्मेदार रहा और 17 लाख मौतों के लिए खतरनाक रासायनिक प्रदूषक और 9 लाख मौतों का कारण सीसा प्रदूषण बना। अध्ययन में कहा गया

बिजली, पानी की किल्लत से परेशान हैं लोग

प्राधिकरण से कई बार की शिकायत, लेकिन नहीं मिला कोई समाधान

● बाहर से पानी खरीदकर ला रहे हैं सेक्टरवासी

पारनियर समाचार सेवा। नोएडा

विभिन्न सेक्टरों में बढ़ती गर्मियों के बीच पानी और बिजली की समस्या होने की वजह से सेक्टरवासी परेशान हैं। शहर के कई सेक्टरों में पिछले काफी समय से पानी का प्रेशर कम होने की वजह से लोग बेहद परेशान हैं, ऐसे में बाहर से पीने का पानी खरीदना पड़ रहा है। कई सेक्टरों की दिक्कत को लेकर कई बार प्राधिकरण में शिकायत की जा चुकी है, लेकिन कोई समस्या का समाधान नहीं हो पा रहा है।

सेक्टर डेल्टा. 2 आरडब्ल्यूए के महासचिव आलोक नागर ने बताया



फाइल फोटो

कि सेक्टर में पिछले काफी दिनों से पानी के प्रेशर की वजह से सेक्टरवासी काफी परेशान हैं।

प्रेशर कम आने की वजह से घरों में पहले प्लंबर पर भी पानी नहीं चढ़ पा रहा है। पीने के लिए पानी न होने की वजह से लोगों को मजबूरी में बाहर से बोतल खरीदना पड़ा रहा है।

इस मुद्दे को लेकर कई बार प्रेने

प्राधिकरण के अधिकारियों की शिकायत की गई है। ऐसे में हर बार आश्वासन देने के आलावा कोई समाधान नहीं निकल पाया है। साथ ही स्मार्ट सिटी के दावे किए जा रहे हैं, लेकिन बिजली व्यवस्था ने लोगों को परेशान कर दिया है। आए दिन ट्रिपिंग हो रही है।

अल्प I-2 आरडब्ल्यूए की महासचिव भारती रावत ने बताया

परिवार के खाने में मिलाया नशीला पदार्थ, पांच गिरफ्तार

पारनियर समाचार सेवा। नोएडा

गौतमबुद्धनगर जिले के थाना दनकौर क्षेत्र की पुलिस ने, जुनेदपुर गांव निवासी एक बुजुर्ग महिला समेत चार लोगों को जहरीला पदार्थ खिलाने के आरोप में एक महिला, उसकी दो बेटियाँ तथा दो अन्य लोगों को गिरफ्तार किया है।



चला कि देवेन्द्र की पत्नी राजकुमारी ने अपनी बेटी ज्योति तथा अर्चना के साथ मिलकर पांच और अन्य परिवजनों के खाने में नशीला पदार्थ मिलाते की साजिश रची।

इसमें ज्योति का प्रेमी दीपक और अर्चना का प्रेमी अभिषेक भी शामिल था। पुलिस ने कहा कि नशीला पदार्थ खाने के बाद परिवार के लोग अचेत हो गए और उनकी तबियत खराब हो गई जिन्हें अस्पताल में भर्ती किया गया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। आरोपियों को गिरफ्तार कर अदालत में पेश किया गया जहां से उन्हें न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

पांडे ने बताया कि इस मामले में कार्रवाई करते हुए पुलिस ने मंगलवार की रात को आरोपी राजकुमारी, उसकी बेटी ज्योति और अर्चना, अभिषेक और दीपक को गिरफ्तार किया। अधिकारी ने कहा कि जांच के दौरान पुलिस को पता

लूट की चैन खरीदने वाले दो गिरफ्तार

गाजियाबाद। पुलिस ने पकड़े गए बदमाशों की निशानदेही पर आठ नौ हजार रुपये में लूट की चैन खरीदने वाले दो सराफ और एक बदमाश को गिरफ्तार किया। तीनों के पास से लूट के गहने भी बरामद किए।

साहिबजाद थाना प्रभारी नागेंद्र चौबे ने बताया कि पुलिस टीम गोल पार्क टी प्वाइंट के पास से चेकिंग कर रही थी। इस दौरान करन निवासी ब्रेट्टा हाजीपुर को गिरफ्तार किया। पृष्ठछात्र में करन ने बताया कि वह बेरोजगारी के चलते दोस्त संग लूट, छिन्नैती व झुपटमारी करता था। पिछले दिनों राजेंद्र नगर व वैशाली सेक्टर एक से दो चैन लूटी थीं। उसने दोनों चैन को सुनार बाबो वमा व सुनार योगेश वमा निवासी ब्रेट्टा हाजीपुर लोनी को आठ व नौ हजार रुपये में बेच दिया था।

इंस्टाग्राम पर रील बनाने के चक्कर में बुझा घर का इकलौता चिराग

पारनियर समाचार सेवा। नोएडा

इंस्टाग्राम पर रील बनाने के चक्कर में चार बहनों के एकलौते भाई की मौत हो गई। 13 साल का लड़का इंस्टाग्राम पर रील बना रहा था। वह सुपरमैन को तरह उड़ने की कोशिश कर रहा था। इसके लिए उसने अपनी गर्दन में दुपट्टा बांधकर छत पर लगे कुड़े में टांग दिया। जिसकी वजह से लड़के की मौत हो गई है। इस मामले के बाद परिवजनों का रो.रोकर बुरा हाल हो गया है।

मिली जानकारी के मुताबिक फरंखाबाद में रहने वाले बृजेश सेक्टर.113 थाना क्षेत्र के पर्थला गांव

फिल्म सिटी के निर्माण के लिए टेंडर की तिथि बढ़ाई

नोएडा। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के ड्रीम प्रोजेक्ट फिल्म सिटी के निर्माण के लिए निकाले गए टेंडर की तिथि 30 दिन और बढ़ा दी गई है। विदेशी कंपनियों की मांग पर यह फैसला लिया गया है। अब कंपनियां 30 जून तक टेंडर जमा कर सकती हैं।

यमुना प्राधिकरण सेक्टर 21 में फिल्म सिटी का निर्माण कराएगा। 1000 एकड़ में विकसित होने वाली फिल्म सिटी के विकास के लिए ग्लोबल टेंडर निकाले गए हैं। यह परियोजना पीपीपी मॉडल पर विकसित होगी। तीन चरणों में पूरी होने वाली इस परियोजना के लिए विकासकर्ता कंपनी की तलाश है। फिल्म सिटी के विकास के लिए निकाले गए टेंडर की तिथि फिर एक बार बढ़ा दी गई है। इससे पहले दो बार यह तिथि बढ़ाई गई थी। अब कंपनियां 30 जून तक टेंडर जमा कर सकती हैं।

श्रद्धालुओं की बस ट्रक में घुसी, 3 की मौत

मथुरा से दर्शन करके लौट रहे थे सभी, दुर्घटना में 40 लोग घायल

पारनियर समाचार सेवा। नोएडा

यमुना एक्सप्रेसवे पर मंगलवार की देर रात को एक और बड़ा हादसा हुआ है। यह हादसा मथुरा के नौहडली थाना क्षेत्र में हुआ। यमुना एक्सप्रेसवे पर श्रद्धालुओं से भरी बस आगे चल रहे ओवरलॉड ट्रक में जा घुसी। इस दर्दनाक हादसे में 3 लोगों की मौके पर ही मौत हो गई और करीब 40 श्रद्धालु घायल हो गए हैं। सूचना के बाद पहुंची नौहडली पुलिस और एक्सप्रेसवे कर्मियों ने घायलों को सीएचसी नौहडली पहुंचाया। वहां से 6 से ज्यादा लोगों को गंभीर हालत में जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया है।

एस्प्री देहात श्रीशचंद ने बताया कि रात करीब 10:45 बजे यमुना एक्सप्रेसवे पर एक ट्रक धीमे गति से चल रहा था। इसी दौरान वृंदावन में श्रीबांकेबिहारी मंदिर, प्रेम मंदिर और अन्य मंदिरों के दर्शन करने के बाद



हादसे में क्षतिग्रस्त बस

श्रद्धालुओं की बस बाजना कट से यमुना एक्सप्रेसवे पर चढ़ी। बस में सवार सभी लोग दिल्ली के शाहदरा इलाके के रहने वाले बताए गए। श्रद्धालुओं की बस यमुना एक्सप्रेसवे पर आगे जा रहे ट्रक से टकरा गई।

श्रीशचंद ने बताया कि इस हादसे में बस का आगे का हिस्सा पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया और आगे बेटे श्रद्धालुओं को गंभीर चोटें आ गईं। हादसे की सूचना पर पुलिस पहुंची

और घायलों को किसी तरह से निकालकर अस्पताल पहुंचाया। इस दौरान 3 पुरुष श्रद्धालुओं को मृत घोषित कर दिया गया।

बस में करीब 60 लोग थे। इसमें से ज्यादातर घायल हैं। सभी को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के बाद जिला अस्पताल ले जाया गया, जिसमें छह लोगों की हालत नाजुक बताई जा रही है। इसमें एक ही परिवार के कई लोग भी घायल हुए हैं।

तीन शातिर चोरों को पुलिस ने धरा, 9 बाइक व स्कूटी बरामद

शहर से चोरी कर ग्रामीणों को बेचते थे वाहन

पारनियर समाचार सेवा। नोएडा

कासना कोतवाली पुलिस ने एक अंतर्राज्यीय वाहन चोर गिरोह का पर्दाफाश किया है। पुलिस ने गिरोह के 3 शातिर बदमाशों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इनकी निशानदेही पर चोरी की 9 बाइक और एक स्कूटी बरामद की है। यह गिरोह दिल्ली, यूपी और हरियाणा आदि राज्यों से वाहन चोरी करके ग्रामीण इलाकों में बेचते थे।

कासना कोतवाली प्रभारी संतोष कुमार शुक्ला ने बताया कि चोरों की पहचान अय्यूब निवासी बुलंदशहर,

जावेद उर्फ भोला निवासी कुलेसरा ग्रेटर नोएडा वेस्ट और रईस निवासी चुहड़पुर बांगर दनकौर के रूप में हुई है। पकड़े गए आरोपी शातिर वाहन चोर हैं। यह दिल्ली, यूपी, हरियाणा आदि राज्यों से वाहन चोरी कर देहात इलाके में बेचते थे।

पुलिस ने इनकी निशानदेही पर चोरी की 9 बाइक और एक स्कूटी बरामद की है। पुलिस इनके गिरोह में शामिल अन्य चोरों की तलाश में जुटी है। कासना कोतवाली प्रभारी ने बताया कि पकड़ा गया आरोपी भोला ईकोटेक तीन कोतवाली क्षेत्र में बाइक मैकेनिक की दुकान चलाता था।

बिजली चोरी का मुकदमा खत्म करवाने पर अड़े किसान

नोएडा। किसान एकता संघ ने राष्ट्रीय अध्यक्ष सोरन प्रधान के नेतृत्व में किसानों ने एनपीसीएल कार्यालय पर प्रदर्शन किया। संगठन ने किसानों की विभिन्न मांगों को लेकर एनपीसीएल के गेट पर धरना दिया। एनपीसीएल प्रबंधन के लिखित आश्वासन के बाद किसानों ने धरना समाप्त किया।

संगठन के राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी रमेश कसाना ने बताया कि मंगलवार की सुबह भारी तादाद में किसान ट्रैक्टर ट्रॉली में भरकर तुगलपुर स्थित एनपीसीएल

कार्यालय पर पहुंचे। एनपीसीएल कार्यालय के गेट पर प्रदर्शन किया और धरना देकर बैठ गए। किसानों ने कहा कि ग्रामीणों पर दर्ज किए बिजली चोरी के मुकदमे खत्म किए जाएं। एन केनैक्शन और किसानों की ट्यूबवैल को फ्री बिजली दी जाए।

एनपीसीएल के मैनेजर सुबोध त्यागी और जनरल मैनेजर अजय भान शर्मा साथ ही एसीपी महेंद्र सिंह देव धरना स्थल पर किसानों के बीच पहुंचे।

संक्षिप्त समाचार



डीसीपी कार्यालय में शिकायत लेकर पहुंची पीड़ित युवती।

युवती से जीजा ने किया दुष्कर्म

गाजियाबाद। एक युवती अपनी शादीशुदा बड़ी बहन को देखभाल करने के लिए उसके घर गई तो जीजा ने उसके साथ दुष्कर्म किया। एक बार नहीं कई बार जीजा ने अपनी साली को हवस का शिकार बनाया है। अब दुष्कर्म करने के बाद जीजा अपनी साली की हत्या करना चाहता है। बीते दिनों जब युवती प्रेयार देने के लिए पिलखुवा गई तो आरोपी ने युवती की हत्या करने का प्रस्ताव किया। इस मामले में पीड़िता ने जारचा थाने के एसएचओ से न्याय की गुहार लगाई। पुलिस ने आरोपी को पकड़ा और छोड़ दिया। इसके बाद पीड़ित युवती ग्रेटर नोएडा की डीसीपी मीनाक्षी काल्याण के कार्यालय में शिकायत लेकर पहुंची।

प्रेमी ने खुद को लगाई आग

गाजियाबाद। नंदग्राम के दोनदयालपुरी में प्रेमिका को शादी की सूचना पाकर मौके पर पहुंचकर संजय नाम के युवक ने खुद को आग लगा ली। मौके पर पहुंची पुलिस ने युवक को अस्पताल में भर्ती कराया। पुलिस का कहना है कि युवक 10 से 12 प्रतिशत झुलसा है। नंदग्राम थाना प्रभारी अमित कुमार ने बताया कि संजय मूल रूप से राजस्थान के हनुमानगढ़ का रहने वाला है। संजय की हनुमानगढ़ में ही महिला से मुलाकात हुई थी। महिला के पति की मौत के बाद दोनों में प्रेम प्रसंग हो गया। संजय कुछ समय से दिल्ली में रह रहा है और महिला के स्वजन ने दूसरा विवाह तय कर दिया। महिला की बुधवार को शादी होनी है। इसकी सूचना पाकर संजय नंदग्राम पहुंच गया और प्रेमिका को शादी देख खुद को आग लगा ली।

निम्नलिखित आरितियों अयोध्यागत मामलों में न्यायालय के आदेशों के अनुसार बकाया राशि की वसूली के लिए 'जैसा है जहाँ है आधार' तथा 'जैसा है जो है आधार' पर नीलामी के माध्यम से बेची जाएगी।

बाद विवरण	आरित्त विवरण	सुरक्षित मूल्य	ईएमडी
आईसीआईसीआई बैंक बनाम नीलाय एच अच, बाय सं. - सीसर (सीओएफए) 2894/2019	वाहन नंबर - यूवी14एचएच28453, मेक तथा माइल - टाटा 1512, निर्माण वर्ष 2019	₹. 8,73,000/-	₹. 87,300/-

नीलामी की तिथि एवं समय : 27-05-2022, सायं : पूर्वा. 11.00 बजे से अपर. 2.00 बजे तक स्थान : एएएफ आरएफ गार्ड रॉड नंबर 508 और 509, ग्राम बटरीया, राय-डिबीजन भागवा, तहसील विवाही, जिला सीतापुर, उत्तर प्रदेश-201303

सम्पर्क व्यक्ति :- अधिवक्ता कुमार (985382366) / वित्त-नर कुमार (7304914763) ईएमडी का ईमेल की राशि का डीसी/पीओ आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के पक्ष में दिल्ली में देय बनाया जाएगा है।

बिक्री की शर्तें

उक्त आरित्त का यहाँ ऊपर विनिर्दिष्ट विवरण अयोध्यास्थानी की सर्वश्रेष्ठ जानकारी एवं ज्ञान के अनुसार बतियाया गया है, जो क्यापि, उक्त विवरण में किसी त्रुटि, किचानेकन अथवा विसंगत के लिए उत्तरदायी नहीं होगे। अतएव इच्छुक प्रतिभाग्यी/प्रतिभागियों से उनका उचित हित में अनुमोदित है कि वे बोली देने से पहले उक्त आरित्त और उससे संबंधित अन्य विवरण के बारे में अपनी वसुधित कर लें। सभी बोलीदाताओं को नीलामी में भाग लेने के लिए ईएमडी राशि के मूल डीसी/पीओ के साथ मूल केमंडरी प्रमाणों के साथ साइट पर आना होगा।

सफल अनुमोदित बोलीदाता को बिक्री राशि (ईएमडी राशि छोड़कर) वे बैंडर/शिफ्ट ड्राफ्ट/आरटीएस/एनएफएटी के माध्यम से नीलामी की तिथि से 5 दिन के भीतर जमा करनी होगी। यदि आग शेष बिक्री राशि 5 दिन के भीतर जमा करने में असफल रहते हैं तो आपकी ईएमडी राशि वापस कर ली जाएगी।

इच्छुक बोलीदाता उक्त वृद्धवर्धित शान के विस्तृत विवरण तथा निरीक्षण के लिए आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, शास टॉवर, प्लॉट नंबर 23, न्यू रोडक रोड, करोल बाग, दिल्ली-110005 पधार सकते हैं।

सार्वजनिक सूचना
शाखा कार्यालय : आईसीआईसीआई बैंक लि., पृथ्वी तल, प्लॉट नंबर 23, न्यू रोडक रोड, करोल बाग, दिल्ली-110005

निम्नलिखित कर्जदार/रो ने उनके द्वारा बैंक से प्राप्त की गई ऋण सुविधाओं के मूलभूत और ब्याज के मुग्तान में बूक की है और वे ऋण अनाजक आरितियों (एनपीए) के रूप में श्रेणीबद्ध किए गए हैं। उनको, वित्तीय आरितियों का प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 की धारा 13 (2) के अधीन एक सूचना उनके अतिम द्वारा पत्रों पर प्रेषित की गई थी, हालांकि यह सुपुर् नही की जा सकी और इसलिए एतद्वारा उनको इस सार्वजनिक सूचना द्वारा अधिसूचित किया जा रहा है।

क्र. सं.	कर्जदार/सह-कर्जदार/गारंटर का नाम (ऋण खाता संख्या) एवं पता	प्रत्याभूत आरित्त/प्रवर्तित की जाने वाली आरित्त का सम्प्रति पता	पंथित सूचना की तिथि / सूचना की तिथि तक बकाया राशि	एनपीए तिथि
1.	अश्वनी अत्री, उपेन्द्र कुमार अत्री, 19143, एटीएस ग्रीन पैराडाइस, प्लॉट नंबर जीएन-03, सेक्टर-वाई-4, गौतमबुद्ध नगर, ग्रेटर नोएडा, उत्तर प्रदेश, खाता नंबर - LBMR70001879994.	फ्लैट नंबर 19143, 14वां तल, बिल्डिंग नंबर 19, एएएस ग्रीन पैराडाइस, प्लॉट नंबर जीएन-03, सेक्टर-वाई-4, ग्रेटर नोएडा, उत्तर प्रदेश	25-03-2022 ₹. 27,30,228/-	30.12.2021
2.	दिव्या पांडे, श्याम बाबू, मकान नंबर 28, सेक्टर-12, 11वां तल, एकेडी कुटुम्ब, ग्राम बकासा, उत्तर प्रदेश खाता नंबर - LBLUC00003877461.	फ्लैट नंबर 1103, टावर सी-3, ब्लॉक-सी, 11वां तल, एकेडी कुटुम्ब, ग्राम बकासा, सुल्तानपुर रोड, लखनऊ, उत्तर प्रदेश	25-03-2022 ₹. 13,72,131/-	06.12.2021
3.	हरि ओम अग्रवाल, कुष्मा देवी, बागपत रोड, मोहिलाना पार्क ग्राम किसानपुर, निकट ओरखारा, उत्तर प्रदेश खाता नंबर - LBMR70001485479.	खसरा नंबर 1038, 1040 एवं 1041 पर मकान, मोहिलाना कुष्मा पुरम, ग्राम मलियाना, पनवारा एवं तहसील एवं जिला मेरठ, उत्तर प्रदेश	06-04-2022 ₹. 3,53,268/-	10.01.2022

सूचना प्रदान करने हेतु वैकल्पिक कर्म उठाए जा रहे हैं। उपरोक्त कर्जदार/रो तथा/अथवा उनके गारंटरों (जैसा लागू हो) को बकाया राशि का मुग्तान इस सूचना के प्रकाशन की तिथि से 60 दिन के भीतर करने की सलाह दी जाती है, अन्यथा आगे वित्तीय आरितियों का प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002, के प्रावधानों के अनुसार आगे कदम उठाए जाएंगे।

प्राधिकृत अधिकारी
आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड
स्थान : दिल्ली एनसीआर

शाखा कार्यालय: आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, तीसरी मंजिल, शास टॉवर न्यू रोडक रोड, करोल बाग, दिल्ली - 110005

सार्वजनिक सूचना - प्रत्याभूत आरित्त की बिक्री हेतु निविदा-सह-नीलामी नियम 8 (6) का परतुक संकेत

अचल सम्पत्तियों की बिक्री हेतु बिक्री सूचना

अचल संपत्तियों के विक्रय के लिये ई-नीलामी विक्रय सूचना वित्तीय आरितियों के प्रतिभूतिकरण और पुनः निर्माण तथा प्रतिभूति हित अधिनियम, 2002 के अन्तर्गत संश्लिष्ट प्रतिभूतिकरण ब्याज प्रवर्तन नियम, 2002 की धारा 8(6) के साथ अंतर्गत प्रस्तुत शक्तियों का उपयोग करने हेतु जारी की गई है।

सर्वजनिक तथा व्यक्तिगत रूप से कर्जदार एवं गारंटरों को इस सूचना द्वारा सूचित किया जाता है कि नीचे दशाई गई अचल संपत्ति के संरक्षित ऋणदाता के पास बंधक / अधिभारित है उनका मौलिक अधिभार आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड (संरक्षित ऋणदाता) के प्राधिकृत अधिकारी द्वारा कर लिया गया है एवं दशाई विवरण अनुसार उनके द्वारा 'जहाँ है, जैसी है' एवं 'जैसी है' एवं 'जिस भी स्थिति में है' के आधार पर अचल संपत्ति के विक्रय के लिये प्रस्ताव आमंत्रित किये जा रहे हैं।

क्र. सं.	कर्जदार (रो) /सह-कर्जदार/ गारंटरों का नाम/ ऋण खाता संख्या	प्रत्याभूत आरित्त का विवरण, ऋणभारों सहित, यदि कोई	बकाया राशि (₹. में)	सुरक्षित मूल्य (₹. में) घरोहर राशि जमा (₹. में)	सम्पत्ति निरीक्षण की तिथि एवं समय	नीलामी की तिथि एवं समय
(ए)	(बी)	(सी)	(डी)	(ई)	(एफ)	(जी)
1.	श्री प्रभात अरोड़ा (कर्जदार), श्री सुदेश लाल अरोड़ा (सह-कर्जदार) LBDEL00004132477 LBDEL00004986577 LBDEL00005121577	दुकान नं जी-52, ब्राउड फेलो, प्लॉट नंबर 9-बी और 9-सी, क्रॉस रिवर मॉल, शाहदवा, दिल्ली - 110032. परिचाय: 738-84 वर्ग फुट	1,11,47,965/- (₹. में) 10,2022 तक	1,17,70,000/- 11,77,000/-	जून 06, 2022 को दो.12:00 बजे से दो. 02:00 बजे तक	जून 27, 2022 को सु. 11:00 बजे से

ऑनलाइन नीलामी हमारी नीलामी संस्था मैसर्स नेक्सजेन सॉल्यूशंस प्राइवेट लिमिटेड की, वेबसाइट (URL Link <https://disposalsuhub.com>) पर संचालित होगी। बैंकदाताओं/ सूचना प्रेषितकर्ताओं को जून 24, 2022 को शाम 05.00 बजे से पूर्व तक कुल बकाया राशि उदा पर आगे ब्याज सहित भुगतान करने का अंतिम अवसर दिया जाता है, जिससे विफल रहने पर यह संरक्षित संपत्तियों की बिक्री निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार की जाएगी।

संपादित बोलीकर्ता (बोलीकर्ताओं) को बकाया राशि (ईएमडी) डिमाण्ड ड्राफ्ट (डीडी) (सारणी ई संदर्भ करें) जो आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, तीसरी मंजिल, शास टॉवर, न्यू रोडक रोड, करोल बाग, नई दिल्ली - 110005 में जमा करना अनिवार्य है एवं इसके पश्चात वे अपना प्रस्ताव उपरोक्त निर्धारित वेबसाइट के माध्यम से ईएमडी के भुगतान साक्ष्य अर्थात बैंक डीडी पावती की स्कैन इमेज सहित दिनांक-जून 24, 2022 तक शाम 05.00 बजे से पूर्व जमा करें। कृपया नोट करें कि संपादित बोलीकर्ता (बोलीकर्ताओं) वेबसाइट के माध्यम से उनके प्रस्ताव को जमा करने में विफल रहने पर वे आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड, तीसरी मंजिल, शास टॉवर, न्यू रोडक रोड, करोल बाग, नई दिल्ली - 110005 में निविदा प्रलेखों की हस्ताक्षरित प्रतियों को दिनांक जून 24, 2022 को शाम 05.00 बजे से पूर्व तक जमा कर सकते हैं। बकाना राशि का डिमाण्ड ड्राफ्ट वे बैंडर/शिफ्ट ड्राफ्ट की राशि भी राष्ट्रीयकृत / बैंडर/सह बैंक द्वारा आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड के पक्ष में दिल्ली शाखा में भुगतान हेतु होना चाहिए।

सम्पत्ति अवलोकन, नीलामी के नियम एवं शर्तों तथा निविदा प्रक्रिया के संदर्भ में स्पष्टीकरण हेतु कृपया आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड को फोन नंबर 8657476284 या मैसर्स नेक्सजेन सॉल्यूशंस प्राइवेट लिमिटेड को फोन नंबर 9710029933/ 9810029926/ 01244233993 पर संपर्क करें।

कृपया नोट करें कि माइक्रोडिजिजल सिस्टम 1. नेक्सजेन सॉल्यूशंस प्राइवेट लिमिटेड 2. ओजीओ असेट मैनेजमेंट प्राइवेट लिमिटेड इस सम्पत्ति की बिक्री में सुगमता हेतु संलग्न हैं।

प्राधिकृत अधिकारी किन्ना किन्ना कारण दशाई किसी एक अथवा अधिक निविदा अथवा बोली को निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित रखते हैं। बिक्री की निरस्त नियमों एवं शर्तों हेतु कृपया वेबसाइट www.icicibank.com/n4p4s पर संपर्क करें।

तिथि : मई 19, 2022
स्थान : दिल्ली / एनसीआर
प्राधिकृत अधिकारी
आईसीआईसीआई बैंक लिमिटेड

अर्बन फार्मिंग से बढ़ेगा हरित क्षेत्र

पर्यावरण मंत्री गोपाल राय की अध्यक्षता में राउंड टेबल सम्मलेन



हाइड्रोपोनिक्स, किचन गार्डन व फार्मलेट्स जैसे क्षेत्रों पर हुई चर्चा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सर्दियों में राजधानी दिल्ली में प्रदूषण का स्तर काफी बढ़ जाता है। यहां खेती योग्य भूमि लगातार कम होती जा रही है और कंक्रीट के जंगल बढ़ते जा रहे हैं। इसलिए भविष्य में जमीन की कमी हो सकती है। इसी के मद्देन आम आदमी पार्टी की सरकार अर्बन फार्मिंग को बढ़ावा देने की योजना बनाई है। इसका मकसद लोगों को अपने घरों की छतों,

साथ नए-नए अर्बन फार्मिंग से सम्बंधित मॉडल पेश किए। साथ ही इन सभी कंपनियों, प्रौद्योगिकी प्रदाताओं को अपने मॉडल की विस्तृत जानकारी विभाग को जमा करने के आदेश भी दिए गए हैं। जिसके आधार पर अर्बन फार्मिंग को लेकर आगे की कार्य योजना तैयार की जाएगी। पर्यावरण मंत्री की सलाहकार रीना गुप्ता ने कहा दिल्ली जैसे वैश्विक महानगर के अंदर अर्बन फार्मिंग एक उद्योग के रूप में हजारों हरित रोजगार पैदा करने की क्षमता रखता है। इस उद्योग में पिछले कुछ वर्षों में कई नई तकनीकों को आगे आते हुए देखा है और शहरी कृषि जैसे अभियान को शुरू करने से पहले इन नई तकनीकों और मॉडलों को समझना महत्वपूर्ण है।

साथ नए-नए अर्बन फार्मिंग से सम्बंधित मॉडल पेश किए। साथ ही इन सभी कंपनियों, प्रौद्योगिकी प्रदाताओं को अपने मॉडल की विस्तृत जानकारी विभाग को जमा करने के आदेश भी दिए गए हैं। जिसके आधार पर अर्बन फार्मिंग को लेकर आगे की कार्य योजना तैयार की जाएगी। पर्यावरण मंत्री की सलाहकार रीना गुप्ता ने कहा दिल्ली जैसे वैश्विक महानगर के अंदर अर्बन फार्मिंग एक उद्योग के रूप में हजारों हरित रोजगार पैदा करने की क्षमता रखता है। इस उद्योग में पिछले कुछ वर्षों में कई नई तकनीकों को आगे आते हुए देखा है और शहरी कृषि जैसे अभियान को शुरू करने से पहले इन नई तकनीकों और मॉडलों को समझना महत्वपूर्ण है।



अधिकारियों संग पर्यावरण मंत्री गोपाल राय।

बाँलकनी और बरामदों में अपने उपयोग की सज्जियाँ व फल इत्यादि का उत्पादन करने के प्रति प्रोत्साहित करना है। इससे न सिर्फ लोगों को अपने द्वारा उगाई गई शुद्ध फल और सब्जियाँ मिलेंगी बल्कि हरित क्षेत्र भी बढ़ेगा। पर्यावरण मंत्री गोपाल राय की अध्यक्षता में अर्बन फार्मिंग विषय पर भिन्न प्रौद्योगिकी प्रदाताओं के साथ राउंड टेबल सम्मलेन आयोजित

किया गया। इस सम्मलेन के दौरान अर्बन फार्मिंग के लिए प्रयोग में लाई जाने वाली विभिन्न कृषि प्रौद्योगिकियों पर चर्चा की गई। साथ ही अर्बन फार्मिंग के जरिए ग्रीन कवर बढ़ाने के साथ-साथ, रोजगार

फार्मिंग, एडिबले स्ट्रस, आर एस पॉलीमर, सो गुड जैसे नाम शामिल हैं। ये सभी कंपनी/प्रौद्योगिकी प्रदाता शहरी कृषि से सम्बंधित विभिन्न क्षेत्रों में कार्यरत हैं। जिसमें मुख्यतः हाइड्रोपोनिक्स, ग्रीनहाउस फार्मिंग, किचन गार्डन, फार्मलेट्स, एरोपोनिक्स, रेवोपोनिक्स, एक्वाकल्चर जैसे क्षेत्रों में कार्य कर रहे हैं। इस सम्मलेन के दौरान विभिन्न



जलबोर्ड के टैंकर से पानी लेने के लिए इंतजार करते लक्ष्मी नगर के लोग।

जल संकट: टैंकरों से पानी लेने को लगी लंबी कतारें

राजधानी में बढ़ता रहा है जल संकट, लोग बेहाल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राजधानी में लगातार जल संकट बढ़ता जा रहा है। वहीं यमुना के जलस्तर में भी कोई सुधार नहीं है जिसके कारण आगे भी लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ेगा। गर्मी में पसीने के अलावा अब लोगों को पानी के टैंकरों के आगे घंटों इंतजार करना पड़ रहा है। लक्ष्मी नगर इलाकों में इतना बुरा हाल है कि यहां महिलाएँ टैंकरों से पानी से लेने के लिए एक दूसरे से संघर्ष कर रही हैं।



हरियाणा ने नकारे दिल्ली के आरोप

नई दिल्ली। जल संकट को लेकर दिल्ली और हरियाणा के सरकार एक दूसरे पर आरोप लगाये हैं। जहां आम आदमी पार्टी ने सीएम मनोहर लाल पर जानबूझकर पानी नहीं देने की बात कही है वहीं हरियाणा सीएम ने कहा कि दिल्ली सरकार आंकड़ों पर छुपाकर गलत बयानबाजी कर रही है। दिल्ली जल बोर्ड के उपाध्यक्ष सौरभ भारद्वाज ने बुधवार को आरोप लगाया कि हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर जानबूझकर यमुना में जलापूर्ति बाधित कर राजधानी में लोगों को परेशान कर रहे हैं। भारद्वाज ने कहा कि खट्टर को इसका परिणाम भुगतना होगा। वहीं मनोहर लाल ने दिल्ली की आम आदमी पार्टी सरकार पर मामले का राजनीतिकरण करने और गलत आंकड़े पेश करने का आरोप लगाया। हरियाणा के मुख्यमंत्री ने कहा, यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि वे इस मुद्दे पर झूठ बोल रहे हैं, राजनीति कर रहे हैं और गलत आंकड़े पेश कर रहे हैं। तथ्य यह है कि उन्हें उनके हिस्से का पानी दिया जा रहा है। उन्हें 1050 क्यूसेक पानी दिया जा रहा है।

अतिक्रमण रोधी अभियान पर निगमों से मांगी रिपोर्ट

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सीएम ने विधायकों को दिया था अभियान का विरोध करने का निर्देश

दिल्ली सरकार ने भारतीय जनता पार्टी शासित नगर निगमों से एक अप्रैल से राष्ट्रीय राजधानी में उनके द्वारा चलाए जा रहे अतिक्रमण रोधी अभियान पर विस्तृत रिपोर्ट मांगी है। अधिकारिक सूत्रों ने बुधवार को यह जानकारी दी। दिल्ली में विभिन्न हिस्सों में तीनों नगर निगमों ने अतिक्रमण रोधी अभियान चलाया है। आम आदमी पार्टी ने अतिक्रमण रोधी अभियान का विरोध किया है।

साथ बैठक की थी और उनसे भाजपा शासित नगर निगमों के अतिक्रमण रोधी अभियान का विरोध करने को कहा था। केजरीवाल ने कहा था कि दिल्ली में अतिक्रमण अभियान 63 लाख लोगों को बेघर कर देगा और यह स्वतंत्र भारत में सबसे बड़ी तबाही होगी। साथ ही आप प्रमुख केजरीवाल ने भाजपा पर सत्ता का दुरुपयोग करने का आरोप भी लगाया था।

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने सोमवार को अपने आवास पर आम आदमी पार्टी (आप) के सभी विधायकों के

कल्याणपुरी में चला बुलडोजर, आप विधायक हिरासत में

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) के विधायक कुलदीप कुमार को दिल्ली विकास प्राधिकरण (डीडीए) के ध्वस्तीकरण अभियान में कथित रूप से बाधा डालने के आरोप में बुधवार को हिरासत में लिया गया है।



हिरासत में लिया है। अभियान दोपहर करीब 12 बजे शुरू हुआ।

दिल्ली पुलिस ने बताया कि कोडौली (पूर्व) से आप विधायक कल्याणपुरी के खिचड़ीपुर इलाके में पहुंचे और ध्वस्तीकरण अभियान के खिलाफ प्रदर्शन करने लगे। डीडीए से इस संबंध में तत्काल कोई प्रतिक्रिया नहीं मिली है। खिचड़ीपुर में अवैध निर्माण ढहाने के लिए बुधवार को बुलडोजर पहुंचे थे। आप विधायक कुलदीप कुमार को ध्वस्तीकरण अभियान में बाधा डालने के आरोप में

अभियान में शामिल सरकारी एजेंसियों की सुरक्षा के लिए हमने पर्याप्त संख्या में तैनाती की है। हमारी जिम्मेदारी कानून-व्यवस्था को बनाए रखना और अभियान के दौरान कोई अप्रिय घटना ना हो यह सुनिश्चित

जहांगीरपुरी, मदनपुर खादर, मंगोलपुरी, हरीनगर और ख्याला सहित कई इलाकों में हुई ध्वस्तीकरण की कार्रवाई

करना है। पिछले एक महीने में दिल्ली के तीनों नगर निगमों द्वारा अवैध निर्माण के खिलाफ लगातार कार्रवाई की जा रही है और शाहीन बाग, जहांगीरपुरी, मदनपुर खादर, न्यू फ्रेंड्स कालोनी, मंगोलपुरी, रोहिणी, गोकुलपुरी, लोधी कालोनी, रिटला, जन्कपुरी, हरीनगर और ख्याला सहित तमाम इलाकों में ध्वस्तीकरण की कार्रवाई की जा रही है।

'गरीब अल्पसंख्यक छात्रों की फीस वापस करें स्कूल'

निजी विद्यालयों के छात्रों के आवेदनों का ऑनलाइन सत्यापन ई-डिस्ट्रिक्ट पोर्टल पर होगा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

गरीब अल्पसंख्यकों छात्रों की ट्यूशन फीस पर अब निजी स्कूल प्रतिपूर्ति करने में आनाकानी नहीं कर सकेंगे। दिल्ली सरकार ने प्राइवेट विद्यालयों को निर्देश दिया है कि वह वकफ रहते सभी लाभार्थी छात्रों की फीस को

वापस किया जाए। यह आदेश 2020-21 और 2021-22 के लिए लागू किया गया है। सरकार ने एक नोटिफिकेशन जारी कर निजी स्कूलों को निर्देश दिया गया है कि वे कक्षा 1 से 12 तक के सभी अल्पसंख्यक छात्रों के लिए इस आदेश का पालन करें। साथ ही सभी आवेदनों का ऑनलाइन सत्यापन ई-डिस्ट्रिक्ट पोर्टल पर होगा।

सरकार की तरफ से यह कदम इसलिए उठाया जा रहा है क्योंकि लाभार्थी छात्र को योजना के तहत समय पर भुगतान नहीं किया जा रहा था। लगातार शिकायत मिल रही थी, जिससे सरकार ने ट्यूशन फीस

संबंधी योजना पर बदनामी हो रही थी। पहले गरीब अल्पसंख्यक छात्र स्कूलों में पूरी फीस जमा करते और प्रतिपूर्ति के लिए दिल्ली अल्पसंख्यक आयोग फार्म जमा करते थे। इसके बाद आयोग छात्रों को दिल्ली सरकार के जरिये फीस वापस होती थी। स्कूलों पर प्रतिपूर्ति की ऑनलाइन प्रक्रिया में देरी पर आरोप है, जिसके कारण काफी छात्र की ट्यूशन फीस वापस नहीं मिल पाती थी।

इस समस्याओं को देखते हुए दिल्ली के स्कूलों को भी ई-डिस्ट्रिक्ट पोर्टल पर ऐसे सभी आवेदनों का ऑनलाइन सत्यापन पूरा करने के लिए कहा गया।

रोहिणी कोर्ट में न्यायाधीशों के कक्ष के पास लगी आग

नई दिल्ली। रोहिणी अदालत की दूसरी मंजिल पर न्यायाधीशों के कक्ष के पास बुधवार को आग लग गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि अब तक किसी भी घायल होने की सूचना नहीं है। दिल्ली अग्निशमन विभाग के निदेशक अदुल गॉंग ने कहा दूसरी मंजिल पर रोहिणी अदालत के कक्ष संख्या 210 में आग लगने की सूचना लगभग 11 बजकर 10 मिनट पर मिली, जिसके बाद दमकल की पांच गाड़ियाँ मौके पर भेजी गईं। उन्होंने बताया कि न्यायाधीशों के कक्ष के पास एक वातानुकूलित यंत्र (एसी) में आग लग गई।

उच्च न्यायालय के नौ न्यायाधीशों ने पद व गोपीयता की शपथ ली

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उच्च न्यायालय के नौ न्यायाधीशों ने बुधवार को पद की शपथ ली। इसके साथ ही उच्च न्यायालय में न्यायाधीशों की कुल संख्या 44 हो गई। कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश विपिन सांधी ने न्यायमूर्ति तारा वितास्ता गंजू, न्यायमूर्ति मीनी पुष्करणी, न्यायमूर्ति विकास महाजन, न्यायमूर्ति तुषार राव गेडला, न्यायमूर्ति मनमोहन प्रीतम सिंह अरोड़ा, न्यायमूर्ति सचिन दत्ता, न्यायमूर्ति अमित महाजन, न्यायमूर्ति गौरांग कंट और न्यायमूर्ति सौरभ बर्नार्जी को शपथ

दिलाई। केंद्र सरकार ने इन नौ न्यायाधीशों की नियुक्ति की अधिसूचना 13 मई को जारी की थी। मुख्य न्यायाधीश की अदालत में शपथ ग्रहण समारोह आयोजित किया गया तथा इस मौके पर उच्च न्यायालय के अन्य न्यायाधीश, वकील और नवनि्युक्त न्यायाधीशों के परिजन उपस्थित थे। उच्चतम न्यायालय के कोलेजियम ने न्यायमूर्ति गंजू और न्यायमूर्ति पुष्करणी को उच्च न्यायालय के न्यायाधीश के तौर पर नियुक्त करने की मंजूरी दी थी। उच्च न्यायालय में अब न्यायाधीशों की कुल संख्या 44 हो गई है।

रैपिड रेल स्टेशनों से मिलेगी फीडर सेवा, निवेदा जारी

साहिबाबाद और दुहाई तक के 5 स्टेशनों के लिए प्रक्रिया शुरू

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



रहा है जो रेल-आधारित, उच्च गति, अधिक फेरों वाली क्षेत्रीय यात्री पारगमन प्रणाली है। दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ 82 किलोमीटर लंबा आरआरटीएस गलियारा है जिसमें लगभग पांच-छह किमी के अंतराल पर 25 स्टेशन हैं जहां ट्रेन 5-10 मिनट के अंतराल में दिल्ली से मेरठ तक की दूरी को एक घंटे से कम समय में पूरा करेंगी। बयान के अनुसार, साहिबाबाद और दुहाई के बीच 2023 तक चालू होने वाले 17

किलोमीटर लंबे प्राथमिकता वाले खंड में पांच स्टेशन हैं जहां यात्रियों के लिए अंतिम छोर तक की कनेक्टिविटी के लिए विभिन्न विकल्पों की खोज की प्रक्रिया शुरू हो गई है। एनसीआरटीसी ने यात्रियों से संबंधित अंतिम छोर की कनेक्टिविटी की दूरी और उनके द्वारा उपयोग किए जाने वाले परिवहन के तरीकों के वैश्विक मानकों को ध्यान में रखा है। इसने कहा कि 500 मीटर क्षेत्र तक की दूरी प्रायः पैदल चलने योग्य होती है और एक किलोमीटर तक की दूरी साइकिलिंग क्षेत्र में आती है। बयान में कहा गया कि हालांकि तीन किलोमीटर तक की दूरी के लिए ई-रिक्शा, बाइक टैक्सी या स्कूटर सेवाओं की आवश्यकता होती है, जबकि तीन किलोमीटर से अधिक की दूरी को ऑटो-रिक्शा, टैक्सीकैब और

शटल बस का क्षेत्र माना जाता है। इसमें कहा गया कि एनसीआरटीसी ने विचार-विमर्श के बाद परिवहन के इन विभिन्न साधनों के बड़े प्रदाताओं को आमंत्रित किया है। आवश्यक होने पर यह आवश्यक हो सकता है। बयान में कहा गया कि एनसीआरटीसी क्यूआर कोड-आधारित टिकटिंग (डिजिटल क्यूआर और पेपर क्यूआर) और ईएमवी (यूरोपे, मास्टरकार्ड, वीजा) ओपन लूप कार्टेजलेस कार्ड-आधारित नेशनल कॉमन मोबिलिटी कार्ड (एनसीएमसी) मानकों को अपनाएगा। इसमें कहा गया कि इस प्रकार, आरआरटीएस यात्री आवागमन के लिए किसी भी मेट्रो या परिवहन प्राधिकरण द्वारा जारी किए गए किसी भी एनसीएमसी कार्ड का उपयोग करने में सक्षम होंगे।

निर्माण भवन में काम कर रहे दो मजदूर ऊंचाई से गिरकर घायल

नई दिल्ली। दिल्ली में निर्माण भवन इमारत के पास रंगाई पुताई के लिए बनाए गए मचान से कथित तौर पर गिरकर दो मजदूर गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्होंने बताया कि आलिम और फैजान नामक श्रमिक इमारत की रंगाई पुताई के लिए मचान पर चढ़े थे, लेकिन अचानक गिर गए।

पुलिस ने बताया कि दोनों मजदूरों का राम मनोहर लोहिया अस्पताल में इलाज चल रहा है। पुलिस उपयुक्त (नई दिल्ली) अमृता गुगुलोथ ने बताया कि मजदूर लोहे के बने मचान पर चढ़कर पुताई का काम शुरू करने वाले थे। डीसीपी ने कहा कि दोनों मजदूर ऊपर चढ़ गए लेकिन मचान के साथ ही गिर पड़े और घायल हो गए। अधिकारी ने कहा, दोनों घायलों को आरएमएल अस्पताल में भर्ती किया गया है।

ज्ञानवापी विवाद पर टिप्पणी को लेकर डीयू प्रोफेसर पर केस दर्ज

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली पुलिस ने चाराणसी की ज्ञानवापी मस्जिद के परिसर के अंदर मिले शिवलिंग के बारे में सोशल मीडिया पर कथित आपत्तिजनक पोस्ट करने को लेकर दिल्ली विश्वविद्यालय (डीयू) के हिंदू कॉलेज के एक एसोसिएट प्रोफेसर के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की है। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि दिल्ली के एक वकील द्वारा दायर शिकायत के आधार पर रतन लाल के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई। संपर्क किए जाने पर इतिहास के एसोसिएट प्रोफेसर ने दावा किया कि उनकी पोस्ट के बाद उदाहृत जान से मार देने की धमकियाँ मिल

रही हैं और सोशल मीडिया पर उन पर लगातार हमला किया जा रहा है। साथ ही, उन्होंने सरकार से सुरक्षा मुहैया करने की भी मांग की है। अधिकारिता विनोद जिंदल ने कहा कि रतन लाल ने हाल में शिवलिंग के बारे में अपमानजनक, उकसाने वाला और भड़काऊ ट्वीट साझा किया था। उन्होंने अपनी शिकायत में कहा कि ज्ञानवापी मस्जिद परिसर में शिवलिंग मिलने के मुद्दे पर बयान पोस्ट किया गया, जबकि यह एक बहुत संवेदनशील विषय है और मामला अदालत में लंबित है। पुलिस उपयुक्त सागर सिंह कलसी ने कहा कि धार्मिक मान्यताओं को अपमानित करने के इरादे से जानबूझकर की गई पोस्ट के शिथिलसिले में बल के खिलाफ मंगलवार रात एक शिकायत मिली थी।

कर्नल धर्मवीर ने पाकिस्तानी सेना का दिल्ली पहुंचने का प्लान किया था फेल

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

हरियाणा के जिला भिवानी के बडेसरा गांव में 10 जुलाई 1990 को जन्में लेफ्टिनेंट कर्नल धर्मवीर सिंह का 4 दिसम्बर 1971 को पाकिस्तानी सेना के साथ अचानक हुए युद्ध में अदम्य साहस सदा स्मरण रहेगा। दिल्ली पर कब्जा करने की नीयत से भारतीय सीमा में घुसने चली पाकिस्तानी सेना को राजस्थान के जैसलमेर स्थित लोंगेवाला पोस्ट पर भारतीय सेना ने ढेर किया था। मेजर कुलदीप सिंह चांदपुरी के नेतृत्व में और लेफ्टिनेंट कर्नल धर्मवीर की अगुआई में वर्ष 1971 के इस युद्ध (ऑपरेशन) पर वर्ष 1997 में बनी थी फिल्म 'बॉर्डर'। जिसमें अभिनेता अक्षय खन्ना ने कर्नल धर्मवीर की भूमिका निभाई है। लेफ्टिनेंट कर्नल धर्मवीर सिंहा का गुरुग्राम स्थित आवास पर निधन हो गया है।

गुरुग्राम में आवास पर हुआ लेफ्टिनेंट कर्नल धर्मवीर का निधन

1971 के इसी ऑपरेशन पर बनी है फिल्म 'बॉर्डर'

हरियाणा के जिला भिवानी के बडेसरा गांव में 10 जुलाई 1910 को जन्मे थे लेफ्टिनेंट कर्नल धर्मवीर सिंह

संतान थे। उनके पिता चौधरी उजाला सिंह भारतीय सेना में सूबेदार पद से रिटायर थे। धर्मवीर सिंह अपनी स्कूली शिक्षा पूरी करने के बाद वर्ष 1932 में मात्र 22 साल की उम्र में भारतीय सेना में शामिल हुए। लेफ्टिनेंट धर्मवीर सिंह ने 6 बेटे हुए, जिनमें से 5 तो भारतीय सेना में सेवाएं दे रहे हैं और एक बेटा



ले. कर्नल धर्मवीर सिंह। फाइल फोटो। वर्ष 1971 में पाक से युद्ध जीतने के बाद टैंक पर चढ़ जश्न मनाते भारतीय सैनिक। फाइल फोटो।

न्यूजीलैंड में रह रहा है। लेफ्टिनेंट कर्नल धर्मवीर सिंह ने 1992 से 1994 तक 23वीं पंजाब बटालियन का नेतृत्व किया था।

मात्र 90 जवानों के साथ किया था 2000 पाक सैनिकों का मुकाबला

चार दिसंबर 1971 की रात को



पाकिस्तान की सेना राजस्थान के जैसलमेर स्थित लोंगेवाला चेकपोस्ट पर 65 टैंकों के साथ भारत की ओर बढ़ी। भारतीय सेना को ऐसा कुछ आभास ही नहीं था। मात्र 90 सैनिक ही ब्रिगेडियर चांदपुरी व कर्नल धर्मवीर के साथ थे। इन्होंने सैनिकों को पाकिस्तान के 2000 सैनिकों का अचानक मुकाबला करना पड़ गया।

भारतीय सैनिकों ने एंटी टैंक गन से ढेर किए थे पाकिस्तान के टैंक

जवाब में उनके नेतृत्व में भारतीय सैनिकों ने एंटी टैंक गन से पाक के टैंकों को निशाना बनाना शुरू कर दिया। जैसे ही एंटी टैंक माईस में दुश्मन के टैंक धराशायी होने लगे तो पाकिस्तानी टैंक पहले ही रोक दिए गए। इसके बाद भी भारतीय जवानों ने रातभर पाक सैनिकों का मुकाबला करते हुए देश के भीतर घुसने की योजना को ध्वस्त कर दिया। इस युद्ध के प्रमुख महानायक रहे ब्रिगेडियर कुलदीप सिंह चांदपुरी का वर्ष 2018 में निधन हो चुका है। वे महावीर चक्र से सम्मानित थे। अब कर्नल धर्मवीर का निधन हो गया है।

25 जवानों के साथ गश्त पर थे कर्नल धर्मवीर

पूर्व में दिए गए एक साक्षात्कार में कर्नल धर्मवीर ने बताया था कि 4 दिसम्बर 1971 की रात को जैसलमेर के लोंगेवाला चेकपोस्ट पर ज्यादा जवानों की तैनाती नहीं थी। सब कुछ सामान्य था। वे अपने कुछ सैनिकों के साथ पेट्रोलिंग कर रहे थे। रात 10 बजे राशन लेकर वे गश्त पर जा रहे थे। इसी दौरान पाकिस्तानी की ओर से कुछ हरकत होनी शुरू हुई। उन्होंने ब्रिगेडियर चांदपुरी को सूचना दी, जिन्होंने कहा कि डरने की कोई जरूरत नहीं है। हिम्मत के साथ मुकाबला करो। कर्नल धर्मवीर तुरंत आगे बढ़े और सामने देखा तो नजारा अलग ही था। पाकिस्तान की ओर से 65 टैंक और 2000 सैनिक आगे बढ़ते आ रहे थे।

नई दिल्ली में घुसने की थी नापाक योजना बांग्लादेश (उस समय के पूर्वी पाकिस्तान) में भारतीय सेना से करारी शिक्षक मिलने के बाद पाकिस्तान ने लोंगेवाला के रास्ते नई दिल्ली पहुंचने की साजिश रखी थी। इसी साजिश से पाक ने 2000 जवानों के साथ 65 टैंकों और 1 मोबाइल इंफैंट्री ब्रिगेड के साथ जैसलमेर के लोंगेवाला पोस्ट की ओर रवानगी की। उस समय भारतीय सैनिकों के पास मामूली हथियार और कुछ तोपों और बीएसएफ का एक ऊंट दस्ता था। भारतीय सेना के पास दो ही विकल्प थे, या तो वे चेकपोस्ट छोड़ पीछे हट जाएं या फिर पाकिस्तानी फौज का मुकाबला करें। सेना ने दूसरा विकल्प ही चुना। पाकिस्तानी फौज के टैंकों और गाड़ियों का करीब 20 किलोमीटर लंबा काफिला आगे बढ़ता जा रहा था। इसी दौरान कुछ ही देर में भारतीय जवानों ने ही चेकपोस्ट के सामने एंटी टैंक माईस का जाल बिछा दिया। चेकपोस्ट के करीब 30 किलोमीटर की दूरी से ही पाकिस्तानी सेना ने फायरिंग शुरू कर दी थी।

महावीर चक्र समेत कई सम्मान मिले लेफ्टिनेंट कर्नल धर्मवीर सिंह को पराक्रम पदक, सामान्य सेवा पदक, सैन्य सेवा पदक, भारतीय स्वतंत्रता पदक, अफ्रीका स्टार, बर्मा स्टार पदक 1939-45, स्टार वार मेडल 1939-1945, रक्षा पदक और सामान्य सेवा पदक से नवाजा जा चुका था। वे अपने माता-पिता की इकलौती संतान थे। सेवानिवृत्त के बाद वे कई वर्ष तक जिला सैनिक बोर्ड भिवानी के उपाध्यक्ष भी रहे।

गुरुग्राम से होगा खरखौदा में मारुति सुजूकी प्लांट लगाने का श्रीगणेश

आज गुरुग्राम में होंगे खरखौदा में मारुति सुजूकी प्लांट की भूमि आवंटन के दस्तावेजों पर समझौता हस्ताक्षर

दोनों कंपनियों हरियाणा में 11 हजार करोड़ रुपये का नया निवेश करेंगी

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



28540 एकड़ भूमि पर है 36 औद्योगिक मॉडल टाउनशिप

हरियाणा फुटवीयर उत्पादन, दुपहिया वाहन, लिफ्ट, कार, क्रेन उत्पादन में अग्रणी है। प्रदेश में 28540 एकड़ भूमि पर 36 औद्योगिक मॉडल टाउनशिप हैं। श्री गुप्ता ने कहा कि काफी लंबे समय के बाद देश में हरियाणा ही ऐसा प्रांत है, जहां पर एक बार में इतनी बड़ा निवेश हो रहा है। जिसमें दुनिया की नामी कार व मोटरसाइकिल निर्माता कंपनी मारुति सुजूकी इंडिया प्राइवेट लिमिटेड तथा सुजूकी मोटरसाइकिल इंडिया प्राइवेट लिमिटेड शामिल हैं। बुधवार को गुरुग्राम में होने वाले भव्य कार्यक्रम में इन दोनों कंपनियों को आईएमटी खरखौदा में प्लांट स्थापना के लिए भूमि आवंटन के दस्तावेजों पर समझौता हस्ताक्षर होंगे।

प्राइवेट लिमिटेड प्रदेश में आईएमटी खरखौदा में अपने नए प्लांट स्थापित करने जा रही हैं। ये दोनों कंपनियां प्रदेश में 11 हजार करोड़ रुपये का नया निवेश करेंगी। इस ऐतिहासिक कार्यक्रम में मुख्यमंत्री मनोहर लाल

लिमिटेड, सुजूकी मोटर साइकिल इंडिया प्राइवेट लिमिटेड तथा हरियाणा सरकार द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित किया जा रहा है। कार्यक्रम में मारुति सुजूकी इंडिया लिमिटेड के कार्यकारी उपाध्यक्ष कैनीचि आयुकावा, मैनेजिंग डायरेक्टर तथा सीईओ हिसाशी टैक्योची, सुजूकी मोटरसाइकिल इंडिया प्राइवेट लिमिटेड के डायरेक्टर यासुहिदे कामो भी समारोह में मौजूद रहेंगे। हरियाणा राज्य औद्योगिक अवसंरचना विकास निगम के प्रबंध निदेशक विकास गुप्ता ने हरियाणा प्रदेश को औद्योगिक पावर हाउस बताते हुए कहा कि उद्यमी हरियाणा प्रदेश की उद्यम हितैषी नीतियों से प्रभावित हैं, इसलिए कोरोना काल के तुरंत बाद अब कंपनियां हरियाणा की ओर रुख कर रही हैं। उन्होंने कहा कि हरियाणा प्रदेश ईज ऑफ डूइंग बिजनेस-2017 में देश में तीसरे स्थान पर रहा है। प्रदेश में विकास के साथ सुदृढ़ अर्थ व्यवस्था है। लीडिस-2021 इंडेक्स के अनुसार हरियाणा लॉजिस्टिक दक्षता में द्वितीय स्थान पर है। यही नहीं, निर्यात तैयारी के साथ लैंड लॉक स्ट्रेस में भी प्रदेश का पहला स्थान है।

30 जून तक ऑनलाइन करेंगे पढ़ाई, जल्द अपग्रेड होगा स्कूल



बुधवार को गांव दमदमा में पहुंची जिला शिक्षा अधिकारी कैप्टन इंदू बोकन।

सोहना। दमदमा में स्कूल अपग्रेड की मांग को लेकर सार्वजनिक स्थान पर टैंट में बैठकर पढ़ाई कर रहे 198 विद्यार्थियों ने 15 दिन बाद प्रदेश शिक्षा मंत्री और मुख्यमंत्री द्वारा मांग को जल्द पूरी किए जाने के आश्वासन के बाद धरना समाप्त कर दिया। जिला शिक्षा अधिकारी कैप्टन इंदू बोकन ने दमदमा में पहुंचे विद्यार्थियों का धरना समाप्त कराते हुए 30 जुलाई तक घर से ऑनलाइन पढ़ाई करने के आदेश जारी किए हैं।

मंगलवार को दमदमा का शिष्ट मंडल चण्डीगढ़ में प्रदेश शिक्षामंत्री कंवरपाल सिंह गुर्जर से मिला। शिष्ट मंडल ने प्रदेश शिक्षा मंत्री से गांव के राजकीय मिडिल स्कूल को सीनियर सेकेंडरी स्कूल बनाने की प्रदेश मुख्यमंत्री द्वारा की गई घोषणा को पूर्ण कराने की मांग की। शिक्षामंत्री ने प्रदेश मुख्यमंत्री से बात करने पर

साक्षिप्त-समाचार

अंबेडकर बाईपास चौकी बतियां साल भर रहेगी जगमग

सोहना। नगर परिषद ने शहर के एक मात्र अंबेडकर बाईपास चौक पर खराब लाल बतियां को साल भर तक दुरुस्त रखने का ठेका छोड़ा है। यह ठेका पुष्प पवन एजेंसी को सौंपा गया है। पिछले तीन माह से खराब अंबेडकर बाईपास चौक की खराब लाल बतियां अब पूरी साल ठीक तरह से काम करेंगी। क्योंकि नगर परिषद ने पूरा एक साल तक इनकी देखरेख का ठेका पुष्प पवन एजेंसी को सौंपा है। नगर परिषद के एसडीओ सुशील ठाकरान ने बताया कि एजेंसी जल्द ही चौक की खराब लाल बतियां को ठीक करेगी। जिसका ऑनलाइन ठेका छोड़ा गया था। शहर के एक मात्र अंबेडकर बाईपास चौक पर बतियां लगी हैं। जिनके ठीक करने के लिए तीन माह से इंतजार किया जा रहा था। बतियां खराब होने के कारण ट्रैफिक पुलिस कर्मचारियों को यहां लगने वाले जाम की समस्या दूर करने के दौरान जान जाने का पूरा-पूरा खतरा बना रहता है। स्थानीय नागरिक पिछले करीब दो माह से खराब बतियां को ठीक कराने की मांग प्रति दिन बढ़ रही थी। क्योंकि इस चौक से एक दिन में 1000 से 1200 वाहन आते-जाते हैं। जिनमें 30 फीसदी वाइक-स्कूटी शामिल है। चौक की बतियां खराब होने से चालक पहले निकालने की होड़ में तेजी से अपने वाहन को निकालते हैं। जिससे चौक पर मौजूद पुलिस कर्मियों से लेकर आम नागरिकों को पार करना बहुत ही मुश्किल रहता है।

सफाई कर्मी बुधवार को भी मुख हड़ताल पर रहे

सोहना। अपनी मांगों को लेकर नगर परिषद के सफाई कर्मचारियों ने बुधवार को भी भूख हड़ताल जारी रखी। सफाई कर्मियों ने 23 और 24 मई को फिर से सड़कों पर उतरने का ऐलान किया। मंगलवार को नगर परिषद के सफाई कर्मचारी यूनियन ने अपनी मांगों को लेकर भूख हड़ताल शुरू की थी। बुधवार को 11 अन्य सफाई कर्मचारी भूख हड़ताल पर बैठ गए। बुधवार को यूनियन के यूनिट प्रथम विक्रम सिंह ने बताया कि 23 और 24 मई को उनका यह आंदोलन पूर्णरूप से कामकाज उप करने का रहेगा। इन दो दिन तक पेन चलाने वाले बाबू से लेकर मालीगिरी, कार्यालय में सेवादार समेत अन्य पदों पर तैनात कर्मचारी इस आंदोलन में उनके साथ उतरेंगे। शहर में राध्व व केन्द्र सरकार रैलियां निकाली जाएंगी। सरकार की कथनी और करनी में अंतर बताया जाएगा। मांगें पूरी न होने पर आगामी रिणनीति की योजना बनाई जाएगी। आंदोलन को प्रदेश स्तर तक लेकर जाने की भी योजना होगी।

आग में 10 बिटोड़े और मुस के पांव बाँगे जलकर राख

सोहना। खंड के गांव नूरेा में लगी आग में 8 से 10 बिटोड़े और 3 से 5 बाँगे जलकर राख हो गए। सूचना मिलने पर मौके पर पहुंची सदर थाना पुलिस और दमकल विभाग को दो गाड़ियों से आग पर करीब दो घंटे में काबू पाया। बुधवार दोपहर बाद गांव नूरेा में गांव के आबादी क्षेत्र के साथ लगते आम रास्ते के किनारे ग्रामीणों द्वारा बनाए गए बिटोड़े और भूस से भरे बाँगों में आग लग गई। आग लगने की सूचना पुलिस और दमकल विभाग को दी गई। मौके पर पहुंची दो गाड़ियों से आग पर काबू पाने में मदकल कर्मियों को डेढ़ से दो घंटे का समय लगा। तेज हवा चलने के कारण आग एक से दूसरे में बढ़ती चली गई। बिटोड़ों के साथ पड़ी सूखी लकड़ियां तो आग को जल्द से अपनी ओर लपक रही थीं। आग की 4 से 5 फूट तक ऊंची उठ रही लपटें अपने आगोश में लेती चली गईं। बिटोड़ों के साथ बिजली के नंगे तारों को लाइन भी जा रही है। आग लगने के कारणों को पता नहीं चल सका है। स्थानीय निवासी गणमुद्दीन ने बताया कि सबसे पहले आग उसके भूस के बाँगे से शुरूआत हुई थी।

अब दूसरों को राह दिखाएंगी सूरजभान की आंखें

85 साल की उम्र में हुआ सूरजभान का निधन, परिजनों ने आंखें की दान



जानकारी देते हुए प्रेमी गौरव इंसान ने बताया कि सूरजभान इंसा ने संत डॉ. गुरुमीत राम रहीम सिंह इंसा की पावन प्रेरणा पर चलते हुए नेत्रदान के लिए पहले ही फार्म भरा हुआ था। उनके निधन के बाद प्रेमी गौरव इंसान ने भिवानी के डेरा सच्चा सौदा की आई डोनेशन टीम से संपर्क कर शहर के जालान आंखों के अस्पताल के नेत्र बैंक को सूचित किया गया। जिसके बाद डॉ. अर्द्धिन की टीम उनके घर पहुंची तथा उनकी आंखें सुरक्षित रख लीं। जिनका उपयोग किसी नेत्रहीन को दृष्टि देने में किया जाएगा। बुजुर्ग सूरजभान अपने पीछे दो बेटे-बहु और तीन बहनों से भरा-पूरा परिवार छोड़ गए हैं।

अपहरण मामले में एक गिरफ्तार, पांच फरार

सोहना। दुकानदार का अपहरण करने के आरोप में गिरफ्तार आरोपी को अदालत ने जेल भेजा। पुलिस मामले में सलिस पांच अन्य आरोपियों को जल्द ही गिरफ्तार करने का दावा कर रही है। मंगलवार सुबह जिला नूह के गांव कवरसिका से सोहना में दुकान का सामान खरीदने आये दुकानदार अमजद का छह युवकों ने दिन दहाड़े अपहरण कर लिया था। कार नूह-सोहना मार्ग पर गांव रायपुर में पुलिस नाके पास पहुंची। दुकानदार ने कार के हैंड ब्रेक खींचते हुए शोर मचा दिया। पुलिसकी आवाज नाके पर तैनात पुलिस कर्मियों और ग्रामीणों ने सुनी। ग्रामीण और पुलिस कर्मियों को अपनी ओर आता देख मुस्तकीम उर्फ मोटा निवासी गांव बड़का और फुज्जी निवासी रेवासन जिला नूह कार से उतरकर भाग गए। ग्रामीणों ने सोहना निवासी पीहू को दबोच लिया।

वार्ड-10 में बाधित पेयजल आपूर्ति हुई सुचारू

पूर्व पार्षद मंगतराम वागड़ी व पार्षद शीतल वागड़ी के प्रयास रंग लाए

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

वार्ड-10 के पूर्व पार्षद व मंगत राम वागड़ी और पार्षद शीतल वागड़ी के अथक प्रयास से पिछले कई दिनों से बाधित होती रही पेयजल आपूर्ति बहाल हो गई है। पानी की आपूर्ति प्रभावित होने के कारणों को छानबीन के लिए उन्होंने लगातार जीएमडीए और नगर निगम के अधिकारियों से संपर्क स्थापित रखा। बुधवार को नगर निगम के जेई प्रदीप और सुपरवाइजर कपिल सहित कई कर्मचारियों की टीम के साथ मंगत राम वागड़ी और शीतल वागड़ी



ने पाइप लाइन का निरीक्षण किया। इस दौरान निगम की टीम ने बताया कि सेक्टर 4/5 चौक पर मुख्य पेयजल लाइन के बाल्व में खराबी आने के कारण पानी नहीं आ रहा था। कर्मचारियों ने बाल्व की गिरी हुई सीट को सही किया और उसी समय सप्लाई बहाल कर दी गई। मंगत राम वागड़ी और शीतल वागड़ी ने इसके लिए नगर निगम की टीम को धन्यवाद दिया। वागड़ी ने बताया कि

गुरुग्राम के वार्ड-10 में पेयजल लाइन को ठीक करते कर्मचारी

एवरेस्ट बेस कैम्प तक चढ़ा बालक हेयांश

उपायुक्त निशांत कुमार यादव ने किया हेयांश को सम्मानित



दिलाने में अहम भूमिका निभाई थी। जिला उपायुक्त निशांत कुमार यादव ने कहा कि हेयांश को इस उपलब्धि से निश्चय ही प्रदेश के अन्य बच्चों को भी प्रेरणा मिलेगी। हेयांश ने गुरुग्राम जिला की ख्याति बढ़ाने में भी अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। हेयांश के पिता मंजीत कुमार जिला उपायुक्त निशांत कुमार यादव से मिलने पहुंचे। उपायुक्त ने हेयांश को आशीर्वाद देते हुए प्रमाण पत्र देकर सम्मानित भी किया। बोधराज सीकरी ने हेयांश को इस यात्रा के लिए आर्थिक मदद

फंड रेजिंग मेंबरशिप में रेडक्रॉस सोसायटी को मिला दूसरा पुरस्कार

गुरुग्राम। भारतीय रेडक्रॉस सोसायटी की ओर से फंडरेजिंग मेंबरशिप में हरियाणा को द्वितीय पुरस्कार दिया गया है। रेडक्रॉस सोसायटी गुरुग्राम के सचिव विकास कुमार का कहना है कि यह हरियाणा रेडक्रॉस के लिए गर्व की बात है। भविष्य में भी सोसायटी इसी तरह से जनसेवा के कार्यों में जुटी रहेगी। सचिव विकास कुमार ने बताया कि भारतीय रेडक्रॉस सोसायटी के राष्ट्रीय मुख्यालय नई दिल्ली द्वारा वार्षिक जनरल मीटिंग का वर्चुअली आयोजन किया गया। इस मीटिंग में कई प्रकार के मुद्दों पर विचार-विमर्श किया गया, जिसमें टीबी की बीमारी को ठीक करने के लिए अधिक से अधिक जिलों में जागरूक अभियान परियोजनाओं के साथ सह से चलाए जाने पर मुख्य रूप से फोकस रहा।

इस वार्षिक बैठक में देश के अनेक प्रदेशों से राज्यपाल बंडारा दत्तात्रेय और सरकार के अधिकारियों तथा रेडक्रॉस के महासचिव ने ऑनलाइन भाग लिया। इस मीटिंग में राष्ट्रीय मुख्यालय के द्वारा राज्यों में बेहतर कार्य करने करने पर कई अवार्ड से नवाजा गया। हरियाणा प्रदेश को फंडरेजिंग मेंबरशिप का द्वितीय पुरस्कार दिया गया। यह बड़ा गर्व की वजह है कि पूरे देश में हरियाणा को अधिक से अधिक फंडरेजिंग करने पर पुरस्कार मिला है।

पीएम मोदी के नेतृत्व में देश हुआ मजबूत

नवीन गोयल ने सेक्टर-4 में किया 1 से सम्पर्क अभियान



भारतीय जनता पार्टी हरियाणा द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार के 8 साल पूरे होने के उपलक्ष्य में चलाए जा रहे 21 दिवसीय-जनसेवा के आठ साल-100 से सम्पर्क अभियान के तहत बुधवार को सेक्टर-4 स्थित विभाग पाक में सर्वेक्षण संरक्षण विभाग भाजपा हरियाणा प्रमुख नवीन गोयल ने लोगों से सम्पर्क किया। इस दौरान उन्होंने केंद्र सरकार की 8 साल की उपलब्धियों, योजनाओं को लोगों के समक्ष रखीं और उनके लाभ गिनाए। नवीन गोयल के साथ इशक अवसर पर शिव पार्क एसोसिएशन के

गुरुग्राम के सेक्टर-4 में जनसेवा के आठ साल-100 से सम्पर्क अभियान के दौरान लोगों को संबोधित करते नवीन गोयल। महासचिव प्रदीप, बबोती मंत्री राव इंद्रजीत सिंह और प्रदेश अध्यक्ष ओमप्रकाश धनखड़ का भी धन्यवाद किया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश और केंद्र में जहां नीतियों का लाभ जनता तक पहुंचाने को मुख्यमंत्री, केंद्रीय मंत्री कार्यरत हैं, वहीं संगठन के तौर पर प्रदेश अध्यक्ष ओमप्रकाश धनखड़ योजनाओं को प्रचारित, प्रसारित करने के लिए सम्पर्क अभियान की शुरुआत के मार्गदर्शन करते हैं।

100 आकांक्षात्मक विकासखंडों का होगा कार्याकल्प: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

योगी सरकार आकांक्षात्मक जनपदों के विकास के बाद आकांक्षात्मक विकासखंडों का विकास करने जा रही है। सरकार ने इसके लिए विकासखंडों का चयन कर लिया गया है। सरकार इन ब्लाकों का समग्र विकास कराएगी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को उच्चस्तरीय बैठक में इस बाबत अधिकारियों को निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि आकांक्षात्मक जनपदों की तर्ज पर ही सबसे पिछड़े 100 आकांक्षात्मक विकासखंडों के चयन कर उनके सामाजिक आर्थिक सुधार के लिए विशिष्ट प्रयास किए जा रहें हैं। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य और पोषण, शिक्षा, कृषि और जल संसाधन, वित्तीय समावेशन, कौशल विकास तथा आधारभूत संरचना के विविध मानकों पर इन आकांक्षात्मक विकासखंडों के समग्र विकास के प्रयास किए जाएं।

विकास इंडिकेटर में बीसी सखी, ग्राम सचिवालय, अमृत सरोवर जैसे दूरगामी परिणामदायक प्रयासों को भी सम्मिलित किया जाए। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिया कि मार्च 2022 को बेसलाइन मानते हुए चर्चित इंडिकेटर पर ब्लॉक-वार अद्यतन सूचना वर्तमान माह के अंत तक एकत्रित कर ली जाए। इसके बाद हर माह की 15 तारीख तक संबंधित जिलों द्वारा अद्यतन प्रगति विवरण उपलब्ध कराया जाए। इसकी पुष्टि सम्बन्धित

बूस्टर टीकाकरण केंद्रों के बारे में आमजन को करें जागरूक: सीएम

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश सरकार की सुनियोजित रणनीति के सकारात्मक परिणाम देखने को मिल रहे हैं। प्रदेश में कोरोना संक्रमण के मामलों में जहां तेजी से गिरावट दर्ज की जा रही है, वहीं देश में दूसरे प्रदेशों के मुकाबले यूपी में अब तक सर्वाधिक टीकाकरण किया गया है। 24 करोड़ की आबादी वाले यूपी में 'कोविड टीकाकरण अभियान' की गति संतोषजनक है। अब तक 32 करोड़ 15 लाख से अधिक टीके की डोज दी जा चुकी है। 18 से अधिक आयु की पूरी आबादी को टीके की कम से कम एक डोज दी जा चुकी है, जबकि 90 प्रतिशत से अधिक वयस्क लोगों को दोनों खुराक दी जा चुकी है। मुख्यमंत्री ने सार्वजनिक स्थानों पर मास्क लगाया जाने को अनिवार्य करने के भी निर्देश दिए हैं। इन जनपदों में टीकाकरण से छूटे लोगों को चिन्हित कर टीके की डोज दी जाएगी। सीएम

विभागों द्वारा भी कराई जाए। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि आकांक्षात्मक विकास खंडों की सतत मॉनिटरिंग और वास्तविक स्थिति के सटीक आंकलन के लिए आईआईटी कानपुर और



ने पब्लिक एड्रेस सिस्टम का प्रभावी ढंग से इस्तेमाल किए जाने और लक्षणयुक्त लोगों को टेस्टिंग करने के आदेश दिए हैं। संक्रमित मरीजों को उनके घर पर ही सारी सेवाएं सरकार की ओर से पहुंचाई जा रही हैं। संक्रमितों की 24 घटें की मॉनिटरिंग, दवाओं की उपलब्धता, टेस्ट, सेनिटाइजेशन के साथ ही उस इलाके में कोविड गाइडलाइन का कड़ाई से पालन कराया जा रहा है। प्रदेश

सरकार को संवेदनशीलता का ही असर है कि 24 करोड़ आबादी वाले प्रदेश में अस्पतालों में भर्ती होने वाले मरीजों की संख्या न के बराबर है। प्रदेश में स्वच्छता, कोविड गाइडलाइन, प्रोटोकॉल, फोकस टेस्टिंग, टीकाकरण, सर्विलांस, सैनिटाइजेशन का काम युद्धस्तर पर चल रहा है। बता दें कि प्रदेश में कोविड के एक्टिव केसों की संख्या में लगातार गिरावट दर्ज की जा रही है।

आईआईएम लखनऊ के विद्यार्थियों का सहयोग लिया जाना चाहिए। राज्य सरकार के प्राविधिक एवं तकनीकी विश्वविद्यालयों/संस्थानों के छात्रों को भी इससे जोड़ा जाए। सीएम ने कहा कि आकांक्षात्मक विकास खंडों

में तैनात होने वाले ब्लॉक डेवलपमेंट ऑफिसर (बीडीओ) को अन्यत्र किसी और ब्लॉक का अतिरिक्त प्रभार न दिया जाए। इन क्षेत्रों में अपेक्षाकृत युवा, ऊर्जावान और विजनीर अधिकारियों की तैनाती की जानी

जनता का ध्यान बांटने के लिए धार्मिक स्थलों को निशाना बना रही बीजेपी: मायावती



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बसपा अध्यक्ष मायावती ने ज्ञानवापी सर्वे को लेकर भाजपा सरकार पर हमला बोला है। उन्होंने कहा कि यह किसी से छिपा नहीं है कि भारतीय जनता पार्टी द्वारा धार्मिक स्थलों को निशाना बनाया जा रहा है। इससे कभी हालात बिगड़ सकते हैं।

मायावती ने बुधवार को कहा कि बीएसपी का यह मानना है कि देश में निरन्तर बढ़ रही गरीबी, बेरोजगारी व आसमान छू रही महंगाई आदि पर से जनता का ध्यान बांटने के लिए बीजेपी व इनके सहयोगी संगठनों द्वारा चुन-चुनकर व खासकर यहां धार्मिक स्थलों को जो निशाना बनाया जा रहा है। आजादी के वर्षों बाद यहां ज्ञानवापी, मथुरा, ताजमहल व अन्य और स्थलों के मामलों की भी आड़ में जिस प्रकार से षडयन्त्र के तहत लोगों को धार्मिक भावनाओं को भड़काया जा रहा है तो इससे अपना देश मजबूत नहीं बल्कि कमजोर ही होगा। उन्होंने कहा कि इस ओर भी बीजेपी को ध्यान देने की जरूरत है। इसके साथ ही अब विशेषकर एक धर्म समुदाय से जुड़े स्थानों के नाम भी एक-एक करके जो बदले जा रहे हैं तो इससे अपने देश में शान्ति, सद्भाव व भाईचारा आदि नहीं बल्कि आपसी नफरत एवं द्वेष की भावना ही पैदा होगी। यह सब अति-निष्ठानीय है तथा इनसे देश की आमजनता व सभी धर्मों के लोग भी जरूर सतर्क (सावधान) रहे क्योंकि इन सबसे न तो अपने देश का और न ही आमजनता का भला हो सकता है।

प्रत्येक माह के तीसरे बुधवार उर्जा मंत्री और उच्च अधिकारी करेंगे जनसुनवाई

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के ऊर्जा मंत्री एके शर्मा ने बिजली उपभोक्ताओं की शिकायतों का त्वरित व गुणवत्तापूर्ण निस्तारण के लिए उच्च स्तर पर सुनवाई करने और योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए शक्ति भवन में बुधवार को संभव पोर्टल की शुरुआत की और प्रदेश के 20 उपभोक्ताओं जिनकी समस्या का समयबद्ध निस्तारण नहीं हुआ था उनसे वर्चुवल संवाद भी किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि यह पोर्टल नगर विकास एवं ऊर्जा विभाग की योजनाओं, जनशिकायतों, विभागीय मुद्दों, विभागीय परियोजनाओं और कार्यक्रमों को सतत, सक्षम, कड़ी, चुस्त व प्रभावी निगरानी के लिए बनाया गया है। ऊर्जा मंत्री ने कहा कि किसी भी लोकतांत्रिक विकास में जनशिकायतों के त्वरित, न्यायपूर्ण व प्रभावी निस्तारण के साथ ही देश, प्रदेश व समाज की प्रगति के लिए विभागीय योजनाओं और कार्यक्रमों का समयबद्ध क्रियान्वयन बहुत



आवश्यक है। इसी दृष्टि से संभव पोर्टल की शुरुआत की गयी है। जिसमें विभाग के उच्च स्तर से लेकर जमीनी स्तर तक के अधिकारियों, कर्मचारियों की जिम्मेदारी सुनिश्चित होगी। उन्होंने सख्त संदेश देते हुए कहा कि किसी भी उपभोक्ता को शिकायत लेकर लखनऊ आना पड़े तो उसके खर्च की भरपाई भी संबंधित अधिकारी को करना पड़ेगा। यदि स्थानीय, जिला, क्षेत्रीय स्तर की जनशिकायतों का निस्तारण नहीं होता और वह राज्य स्तर तक पहुंचती हैं तो इसे स्थानीय स्तर पर निस्तारण की व्यवस्था में कमी माना जायेगा। उन्होंने कहा

कि यह बहुविकिधक प्लेटफार्म समस्याओं के निस्तारण के साथ-साथ संबंधित अधिकारियों को आमने-सामने बातचीत करने के लिए वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग की सुविधा देगा। ऊर्जा मंत्री ने बताया कि संभव पोर्टल में की गयी व्यवस्था के तहत जिला स्तर पर माह के प्रत्येक सोमवार को सुबह 10 बजे से 12 बजे तक अधिशासी अभियन्ता द्वारा तथा 3 बजे से 5 बजे तक सर्कल स्तर पर अधिक्षण अभियन्ता द्वारा जनसुनवाई की जायेगी। डिस्कॉम स्तर पर प्रबन्ध निदेशक द्वारा माह के प्रत्येक मंगलवार को 10 बजे से 12 बजे तक जनसुनवाई की जायेगी तथा प्रत्येक माह के तीसरे बुधवार को विभागीय मंत्री तथा उच्चाधिकारियों द्वारा राज्य स्तर पर 12 बजे से जनसुनवाई की जायेगी। उन्होंने बताया कि इसी प्रकार की व्यवस्था नगर विकास विभाग में भी लागू की गई है। ऊर्जा मंत्री ने संभव पोर्टल की शुरुआत करते हुए पूरे प्रदेश से टेस्ट केस के रूप में 20 शिकायतों की वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से समीक्षा की।

संबंधित पटल के कार्यों का निस्तारण समय से करें : जितिन प्रसाद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पीडब्ल्यूडी मंत्री जितिन प्रसाद ने बुधवार को प्रातः 10 बजे लोक निर्माण विभाग के मुख्यालय का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने विभागीय अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि अपने कार्यों को और बेहतर ढंग से संपादित करें जिससे विभाग देश और प्रदेश में उत्कृष्ट प्रदर्शन कर सके। प्रसाद ने इस दौरान कई सेक्शनो का भी निरीक्षण किया



और उपस्थित अधिकारियों/कर्मचारियों से उनके द्वारा संपादित किए जा रहे कार्यों के बारे में जानकारी प्राप्त की। उपस्थित अधिकारियों एवं कर्मचारियों को निर्देशित किया कि वह अपने संबंधित पटल के कार्यों का निस्तारण निष्पक्ष समयावधि में कराया जाना सुनिश्चित करें।

पीडब्ल्यूडी मंत्री ने इस अवसर पर प्रमुख अभियंता विकास एवं विभागाध्यक्ष मनोज कुमार गुप्ता को जानकारी प्राप्त की। उपस्थित प्रतिशत उपस्थिति सुनिश्चित कराए। उन्होंने निर्देश दिया कि कार्यालय परिसर में स्वच्छता का विशेष ध्यान देकर कार्यालय को नियमित साफ-सफाई कराया जाना सुनिश्चित कराए।

उत्पादों के निर्यात में 20 प्रतिशत की हो रही वृद्धि : सहगल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अपर मुख्य सचिव, सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्यम, डॉ. नवनीत सहगल ने कहा कि एक जिला-एक उत्पाद (ओडीओपी) को वैश्विक पहचान मिल चुकी है। अंतर्राष्ट्रीय बाजार की मांग के अनुरूप उत्पादों को तैयार कराने हेतु विशेष प्राथमिकता दी गई है। इसके फलस्वरूप प्रदेश के उत्पादों का निर्यात दो गुना हुआ है। हर साल प्रदेश से उत्पादों के निर्यात में 20 प्रतिशत की वृद्धि हो रही है। इसको बढ़ाकर 50 प्रतिशत तक ले जाना का लक्ष्य है।

डॉ. सहगल बुधवार को कैसरबाग स्थित निर्यात प्रोत्साहन भवन में क्राफ्टि कार्गोसिल ऑफ इण्डिया द्वारा 'उत्तर प्रदेश के ग्लासवेयर एवं मेटलवेयर क्लस्टर' उद्यमियों के लिए आयोजित कार्यशाला को सम्बोधित कर रहे थे। इस कार्यक्रम में जनपद अलीगढ़, मुरादाबाद तथा

फिरोजाबाद से निर्यातक, उद्यमी एवं कारीगर शामिल थे। अपर मुख्य सचिव ने कहा कि यह पहली वर्कशॉप है, जो तीन जिलों के ओडीओपी उत्पादों की क्राफ्टि को बेहतर बनाने के लिए आयोजित की गई है। शीघ्र प्रदेश के सभी जनपदों में इसका आयोजन कराया जायेगा, जिससे अधिक से अधिक उद्यमी एवं कारीगरों इससे लाभान्वित हो सकें। अपर मुख्य सचिव ने कहा कि हस्तशिल्पियों द्वारा निर्मित उत्पादों की विदेशों में अधिक मांग है। प्रदेश से निर्यात बढ़ाने के लिए उत्पादों में गुणवत्ता का होना बहुत आवश्यक है। उत्पादों की पैकेजिंग भी इसका प्रमुख अंग है। उत्पादों की क्राफ्टि के साथ उत्पादों को आकर्षक ढंग से प्रस्तुत करना होगा। तभी हम प्रदेश से निर्यात बढ़ाने के लक्ष्य को आसानी से प्राप्त कर सकेंगे। आज हुए कार्यक्रम को पोर्टल पर अपलोड भी कराया जायेगा।

कोयला आयात करने के लिए राज्यों पर डाला जा रहा है अनुचित दबाव

लखनऊ। ऑल इंडिया पावर

इंजीनियर्स फेडरेशन ने केंद्र सरकार द्वारा आज पुनः कोयला आयात करने के निर्देश को केंद्र सरकार द्वारा राज्यों पर बेजा दबाव डालने की कौशिश बताया है और अपनी मांग दोहरायी है कि चूँकि कोयला संकट में राज्य के बिजली उत्पादन गृहों का कोई दोष नहीं है, अतः केंद्र सरकार को कोयला आयात के अतिरिक्त खर्च को वहन करना चाहिए। ऑल इंडिया पावर इंजीनियर्स फेडरेशन के चेयरमैन शैलेंद्र दुबे ने आज यहां जारी बयान में कहा कि केंद्र सरकार के आज जारी आदेश में कहा गया है कि 31 मई तक जो ताप बिजली घर कोयला आयात करने का आदेश नहीं करेंगे और 15 जून तक आयातित कोयले की ब्लॉडिंग प्रारंभ नहीं करेंगे, उन्हें इसके बाद 10 प्रतिशत के बजाय 15 प्रतिशत कोयला 31 अक्टूबर तक आयात करना होगा। इतना ही नहीं, केंद्र सरकार ने आगे यह भी कहा है कि जून के बाद डोमेस्टिक कोयले के आवंटन में भी ऐसे ताप बिजली घरों को 5प्रतिशत कम कोयला दिया जाएगा जिन्होंने आयातित कोयले का आदेश नहीं किया है।

जलशक्ति मंत्री ने नमामि गंगे और ग्रामीण जलापूर्ति कार्यालय का किया औचक निरीक्षण



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

जलशक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने बुधवार को गोमती नगर स्थित नमामि गंगे और ग्रामीण जलापूर्ति विभाग के कार्यालय का औचक निरीक्षण किया। इस मौके पर उन्होंने विभाग की ओर से संचालित हर घर नल योजना की जानकारी ली। साथ ही कार्यालय के कर्मचारियों का हालचाल भी पूछा। निरीक्षण के दौरान विभाग के प्रमुख सचिव व मिशन निदेशक अनुराग श्रीवास्तव, अधिशाषी निदेशक अखण्ड प्रताप सिंह समेत अन्य अधिकारी मौजूद रहे। उन्होंने अधिकारियों से हर घर नल योजना का लाभ समाज के

अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने के लिए भी कहा। जलशक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने उपस्थित रजिस्टर, भुगतान रजिस्टर और डाक डिस्पेंच रजिस्टर आदि की भी जांच की। कार्यालय में कर्मचारियों की उपस्थिति पर उन्होंने संतोष जताया। उन्होंने संबंधित विभाग के अधिकारियों को किसी भी तरह के िल के भुगतान में देर न किए जाने के निर्देश दिए। मंत्री ने हर घर नल जल योजना के लाभान्वितों की सूची तैयार कराने के निर्देश संबंधित विभाग के अधिकारियों को दिए। उन्होंने कर्मचारियों को कुशलता व प्रतिबद्धता के साथ कार्य करने को कहा।

वेक्टर जनित रोगों से बचाने के लिए विशेष स्वच्छता अभियान चलायें : सीएस

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र ने प्रदेश में जेई (जापानी इन्सेफेलाइटिस) व एईएस (एक्यूट इन्सेफेलाइटिस सिन्ड्रोम) की स्थिति को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से समीक्षा की। बैठक में पाँच मण्डलों - गोरखपुर, बस्ती, लखनऊ, अयोध्या एवं देवौपाटन के मण्डलायुक्तों एवं जिलाधिकारियों द्वारा प्रतिभाग किया गया। अपने संबोधन में मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र ने कहा कि जेई व एईएस वेक्टर जनित रोग हैं, जिनका खतरा बारिश के मौसम में सबसे अधिक होता है। इसलिये इनकी रोकथाम के लिए विशेष स्वच्छता अभियान चलाया जाये। शुद्ध पेयजल एवं ड्रेनेज की व्यवस्था हो। कालाजार, डेंगू, मलेरिया, चिकनगुनिया आदि संचारी रोगों के सम्बन्ध में नियंत्रण एवं बचाव के साथ-साथ जागरूकता अभियान भी चलाया जाये। लोगों में रोगों के प्रति जनजागरूकता अभियान हेतु संचारी रोग नियंत्रण एवं दस्तक अभियान चलाया गया, जिससे जेई एवं एईएस से होने वाली मृत्यु दर में कमी आयी है। आंगनवाड़ी तथा आशा वर्कर्स की मदद से बच्चों एवं महिलाओं को इन रोगों के सम्बन्ध में

जागरूक किया जाये। उन्होंने कहा कि जेई एवं एईएस की स्थिति से निपटने के लिये प्रभावित जनपदों में ब्लॉक/विकास खण्ड स्तर पर इन्सेफेलाइटिस ट्रीटमेंट सेंटरों (ईटीसी) की स्थापना की गई है, ताकि जन सामान्य को अपने निवास के पास ही समुचित उपचार सुविधायें प्राप्त हो सकें। इसका व्यापक प्रचार-प्रसार कराया जाये। उन्होंने सभी मण्डलायुक्तों एवं जिलाधिकारियों को अपने भ्रमण के समय इन ईटीसी का भी निरीक्षण कर जेई व एईएस के प्रबन्धन का आंकलन करने के भी निर्देश दिए। इससे पूर्व, अपर मुख्य सचिव चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण अमित मोहन प्रसाद द्वारा प्रदेश में जेई व एईएस की स्थिति पर एक प्रस्तुतिकरण किया गया। उन्होंने बताया कि प्रदेश के मुख्यतः 38 जनपद जेई से प्रभावित हैं, जिनमें से 18 जनपदों को जेई के लिये हाई-रिस्क माना गया है। प्रदेश में विगत 5 वर्षों में जेई व एईएस के प्रबन्धन के लिए किये गये अवसंरचना निर्माण व प्रयासों के फलस्वरूप प्रदेश में हाई-रिस्क ग्रामों की संख्या वर्ष 2018 में 617 से घटकर वर्ष 2022 में मात्र 208 रह गई है। इन प्रयासों के कारण ही उत्तर प्रदेश में एईएस के रोगियों की संख्या वर्ष 2017 में

जन सामान्य की शिकायतों का निराकरण सरकार की शीर्ष प्राथमिकता

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के मुख्य सचिव दुर्गा शंकर मिश्र ने कहा कि जन सामान्य की शिकायतों का निराकरण सरकार की शीर्ष प्राथमिकताओं में एक है। इसमें किसी भी प्रकार की शिथिलता एवं लापरवाही न बरती जाये। आईजीआरएस एवं विभिन्न माध्यमों से प्राप्त होने वाली शिकायतों का त्वरित व गुणवत्तापरक निस्तारण सुनिश्चित कराया जाये। तहसील, ब्लाक व थाना दिवस पर प्राप्त होने वाले आवेदनों का रिकार्ड रखा जाये। शिकायतों के निस्तारण में यह प्रयास होना चाहिये कि शिकायतकर्ता समाधान से संतुष्ट हो। शिकायतों के निस्तारण के पश्चात शिकायतकर्ता का फीडबैक भी लिया जाये। मुख्य सचिव ने यह निर्देश वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से सभी मण्डलायुक्तों एवं जिलाधिकारियों को दिये। उन्होंने कहा

कि अधिकारी अपने तैनाती स्थल पर ही निवास करें और समय से कार्यालय आयें। अधिकारी जन सुनवाई के लिये समय-निर्धारित कर उसे प्रचारित-प्रसारित करें। आमजन की शिकायतों का निस्तारण स्थानीय स्तर पर हो, उन्हें अनावश्यक उच्च स्तरीय कार्यालयों के चक्कर न लगाना पड़े। उन्होंने कहा कि हर घर जल योजना के कार्यों में तेजी लायी जाये। इस योजना के तहत जिन निस्तारण सुनिश्चित कराया जाये। तहसील, ब्लाक व थाना दिवस पर प्राप्त होने वाले आवेदनों का रिकार्ड रखा जाये। शिकायतों के निस्तारण में यह प्रयास होना चाहिये कि शिकायतकर्ता समाधान से संतुष्ट हो। शिकायतों के निस्तारण के पश्चात शिकायतकर्ता का फीडबैक भी लिया जाये। मुख्य सचिव ने यह निर्देश वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से सभी मण्डलायुक्तों एवं जिलाधिकारियों को दिये। उन्होंने कहा

प्रत्येक मण्डल में अटल आवासीय विद्यालय का निर्माण कराया जा रहा है। इसे मॉडल स्कूल की तरह विकसित किया जायेगा। उन्होंने कहा कि सम्बन्धित अधिकारी विद्यालय का कार्य समय से गुणवत्ता के साथ पूर्ण कराने के लिये परियोजना की मासिक समीक्षा तथा समय-समय पर स्थलीय निरीक्षण भी करें। उन्होंने कहा कि बारिश के दौरान कहीं भी जल-भराव की समस्या उत्पन्न न होए, इसके लिये नालियों की सफाई का कार्य युद्धस्तर पर समय से पूर्ण कर लिया जाये। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा घोषित आपदा से होने वाले प्रभावित व्यक्तियों/परिवारों को राहत सहायता प्रदान किये जाने के लिये राज्य आपदा मोचक निधि से जनपदों को धनराशि आवंटित कर दी गई। इस राशि का प्रयोग सजगता के साथ करें और आपदा से प्रभावित व्यक्तियों को तत्काल सहायता पहुंचायी जाये।

4,724 से घटकर वर्ष 2021 में 1,701 व एईएस से होने वाली मृत्यु की संख्या वर्ष 2017 में 655 से घटकर वर्ष 2021 में 58 रह गई है। इस प्रकार एईएस से होने वाली

मृत्यु की संख्या में 92 प्रतिशत की कमी आई है। इसके अतिरिक्त उत्तर प्रदेश में जेई के रोगियों की संख्या वर्ष 2017 में 693 से घटकर वर्ष 2021 में 153 व जेई से होने

वाली मृत्यु की संख्या वर्ष 2017 में 93 से घटकर वर्ष 2021 में 5 रह गई है। इस प्रकार जेई से होने वाली मृत्यु की संख्या में 95 प्रतिशत की कमी आई है।

वाली मृत्यु की संख्या वर्ष 2017 में 93 से घटकर वर्ष 2021 में 5 रह गई है। इस प्रकार जेई से होने वाली मृत्यु की संख्या में 95 प्रतिशत की कमी आई है।

खेलकूद को लेकर हर राजकीय डिग्री कालेज को मिलेगी एक लाख की मदद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अध्ययन और अध्यापन के साथ ही योगी सरकार, सरकारी महाविद्यालयों में खेलकूद, शारीरिक शिक्षा और योग को बढ़ावा देगी। राजकीय डिग्री कालेजों में खेलों के लिए इंफ्रास्ट्रक्चर का विकास किया जाएगा। खेलकूद विभाग वित्तीय मदद उपलब्ध कराएगा। विभाग ने इसके लिए प्रस्ताव तैयार किया है, जिसके तहत ऊंची और लंबी कूद, डिस्कस थ्रो के साथ ही सामान्य कोर्ट, सिंथेटिक कोर्ट भी तैयार किये जायेंगे। वहाँ शारीरिक शिक्षकों को योग का प्रशिक्षण दिया जाएगा। खेलकूद विभाग द्वारा प्रस्तावित सुविधाएँ के तहत सरकारी महाविद्यालयों में दौड़ने के लिए ट्रैक तैयार किये जायेंगे। डिस्कस थ्रो, लांग व हाई जंप के अलावा सामान्य कोर्ट / सिंथेटिक कोर्ट, वुमेन फ्लोरिंग / ग्रास कोर्ट तैयार किये जायेंगे। साथ ही मेडिसिन बाल उपलब्ध कराए जायेंगे। इन सुविधाओं के लिए एक लाख रुपये प्रति महाविद्यालय की दर से दो करोड़ के बजट का प्रावधान एसएनडी (नई मांग) के जरिये

विभाग ने इसके लिए प्रस्ताव तैयार किया है, जिसके तहत ऊंची और लंबी कूद, डिस्कस थ्रो के साथ ही सामान्य कोर्ट, सिंथेटिक कोर्ट भी तैयार किये जाएंगे

प्रस्तावित किया गया है। राजकीय महाविद्यालयों में योग को बढ़ावा देने के लिए प्रदेश सरकार शारीरिक शिक्षकों को योग का प्रशिक्षण दिलाएगी। इन शारीरिक शिक्षकों को विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) द्वारा संचालित एचआरडी सेंटर व राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय प्रयागराज द्वारा संचालित कार्यक्रमों में योग का प्रशिक्षण दिलाया जाएगा। वर्तमान में राजकीय महाविद्यालयों में 86 शिक्षक कार्यरत हैं। 28 रिक्त पदों पर नियुक्ति के लिए सरकार लोक सेवा आयोग को अध्यायन भेज रही है। साथ ही जिन 58 राजकीय कालेजों में शारीरिक शिक्षा के पद सूचित नहीं हैं, वहाँ पद सृजन का प्रस्ताव वित्त विभाग को भेज दिया गया है।

विक क्यूज

शेष 57 जनपदों में अमृतयुद्ध योजना का शुरु होगा संचालन

लखनऊ। युवा को प्रतियोगी परिभाओं की तैयारी के लिए मकतना न डे, उन्हें अपने ही जिले में फ्री में कोचिंग मिले, इसके लिए योगी सरकार शेष 57 जिलों में अमृतयुद्ध योजना शुरू करने जा रही है। सरकार ने इसे 100 दिन की कार्ययोजना में शामिल किया है। अब संगामी मुख्यालय के बनारस इर मिले में कक्षाएं आयोजित की जाएंगी। जो छात्र-छात्राएं आर्थिक स्थिति कमजोर होने के कारण प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी नहीं कर पाते हैं। ऐसे छात्र-छात्राओं के लिए उत्तर प्रदेश सरकार की इस योजना के तहत आईएस, आईपीएस, पीसीएस, एनडीए, सीडीएस, जेई, जेईएस जैसी परीक्षाओं के लिए गुपत कोचिंग दी जाती है। सरकार अमृतयुद्ध योजना के तहत बच्चों को पढ़ाने के लिए विशेष विशेषज्ञ, अपने क्षेत्र में अग्र-कक्ष वाले लोगों व प्रशासनिक अधिकारियों को जोड़ रही है। इस योजना के तहत छात्र-छात्राओं को सिलेबस और प्रश्नपत्रों का प्रारूप भी प्रदान किया जाएगा। साथ ही उनको कक्षाओं के साथ ही आनलाइन टैटल मटेरियल भी उपलब्ध कराया जाएगा। इस योजना का लाभ यह होगा कि छात्र-छात्राओं को तैयारी के लिए दूसरे राज्य या जिले में नहीं जाना पड़ेगा। उन्हें दूसरी जगह रहने के लिए अतिरिक्त खर्च नहीं करना पड़ेगा। अमृतयुद्ध योजना के लिए छात्र-छात्राएं आनलाइन रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं। योजना का लाभ लेने के लिए आवेदन को उत्तर प्रदेश का स्थायी निवासी होना चाहिए। आवेदक गरीब परिवार से होना चाहिए। योजना का लाभ केवल एक बार ही लिया जा सकता है।

सापा विधानमंडल दल की बैठक 21 को

लखनऊ। समाजवादी पार्टी विधानमंडल दल की बैठक 21 मई की रात पांच बजे विक्रमादित्य मार्ग स्थित पार्टी मुख्यालय पर होगी। बैठक में सबसे विधान सभा सदस्य एवं विधान परिषद सदस्यों की उपस्थिति अनिवार्य है। यह निर्देश सापा मुख्यालय अधिकृत यदाव ने दिए।

बिजली दरों में कमी के मामले पर उपभोक्ता परिषद की याचिका पर नया मोड

लखनऊ। प्रदेश के उपभोक्ताओं की बिजली-दरों में कमी किए जाने की उपभोक्ता परिषद की याचिका पर पावर कारपोरेशन द्वारा 10 मई 2022 को विद्युत नियामक आयोग में दखिल जावब के बाद 2 दिन बाद उत्तर प्रदेश राज्य विद्युत उपभोक्ता परिषद की तरफ से आयोग में दखिल लगाना 22045 करोड़ की गणना के एवज में विद्युत उपभोक्ताओं की बिजली दरों में कमी किए जाने के मामले में आग उस समय नया मोड आ गया जब विद्युत नियामक आयोग द्वारा उपभोक्ता परिषद की दलीलों को मानते हुए 22045 करोड़ की गणना को मुख्य अभियंता रेगुलेटरी अफेयर्स उत्तर प्रदेश पावर कारपोरेशन को भेजते हुए 2 सप्ताह में पूरी विद्युत रिपोर्ट तैयार की गई है। गौतमबुद्ध के कि पावर कारपोरेशन द्वारा उपभोक्ता परिषद की याचिका पर यह जवाब दखिल किया गया था कि 20596 करोड़ पर उपभोक्ता परिषद की गणना याचिका में नहीं शामिल है, उस गणना को प्रस्तुत कराया जाए। जिस पर उपभोक्ता परिषद ने विद्युत नियामक आयोग को पुनः विचार के संबंध में 13 मई को यह जवाब दखिल किया गया कि वर्ष 2019-20 के टैरिफअपेटेट में प्रदेश के विद्युत उपभोक्ताओं का वर्ष 2017-18 तक उच्च व 4-अप में 13337 करोड़ निकल रहा है। जो आयोग द्वारा अपने आदेश में स्पष्ट किया गया है। यदि वर्ष 2017-18 से वर्ष 2021-22 तक इस पर 12 प्रतिशत कैपिटल काटने निकाल दिया जाये तो वह लगभग 7259 करोड़ होगा। और इसको जोड़ दिया जाये तो कुल लगभग 20986 करोड़ होता है।

मोदी सरकार को अदूरदर्शिता के कारण जनता कर रही त्राहि-त्राहि

लखनऊ। केन्द्रीय कांग्रेस वॉकम कमेटी के सदस्य एच उत्तर प्रदेश अउटरीच एण्ड को-ऑर्डिनेशन कमेटी के प्रभारी प्रमोद तिवारी ने कहा है कि मोदी सरकार की अदूरदर्शिता के कारण आज जनता त्राहि-त्राहि कर रही है। थोक कीमतों पर आधारित मुद्रास्फीति अप्रैल, 2022 में बढ़कर उच्च रिस्कॉर्ड स्तर 15.08 प्रतिशत पर पहुच गयी है, जो पिछले लगभग 31 साल का सर्वाधिक उच्च स्तर है, जिसके कारण खाद्य वस्तुओं सहित अन्य आवश्यक वस्तुओं के मूल्य में बेहतरशा बढ़ोतरी हुई है। मार्च, 2022 में थोक मूल्य सूचकांक मुद्रास्फीति 14.55 प्रतिशत पर थी जोकि पिछले साल अप्रैल माह में 10.74 प्रतिशत थी। पिछले लगभग 13 माह से थोक महंगाई दर दो अंशों में बढ़ी हुई है। आज सलबियाँ, तेल, दूधहन सहित अन्य खाद्य वस्तुओं की कीमतों में लगातार बढ़ोतरी हो रही है, और इस महंगाई की मार का सीधा असर आम आदमी तथा मध्यम वर्ग पर पड़ रहा है, लोगों का जीवन पान करना मुश्किल हो गया है, उन्हें दो वक्त की रोटी मिलाना दूखार हो गया है। एक तथ्यमहंगाई की मार है तो दूसरी तरफ छुट्टा जनवर किसानों के कृष-पसीले से कमाई फसल को नष्ट कर रहे हैं। पर जा रहे हैं। तिवारी ने कहा कि मोदी को जनता की तकलीफों और परेशानियों से कोई संरोकर नहीं है। जनता का, विशेष रूप से आम आदमी और मध्यम वर्ग का ध्यान महंगाई की मार से दहाने के लिये भावनात्मक मुद्दे उत्तरो जा रहे हैं, ताकि जनता का ध्यान मोदी सरकार की नाकामियों और उसकी असफलताओं से हटा रहे।

फैक्ट्री की दीवार गिरने से 12 मजदूरों की मौत

● **प्रधानमंत्री मोदी ने हादसे पर दुख जताया, मृतकों के परिजनों के दो-दो लाख रुपए मुआवजा देने की घोषणा**

भाषा। मोरबी (गुजरात)



मोरबी में नमक फैक्ट्री की दीवार गिरने से मजदूरों के रावों को निकालते हुए लोग।

को दो-दो लाख रुपए मुआवजा देने की घोषणा की।

प्रधानमंत्री ने ट्वीट किया, मोरबी में दीवार गिरने से हुई त्रासदी हृदय विदारक है। दुख की इस घड़ी में मेरी संवेदनाएं शोक संतप्त परिवारों के साथ हैं। घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना करता हूँ। स्थानीय अधिकारी प्रभावितों को हर संभव सहायता प्रदान कर रहे हैं। प्रधानमंत्री कार्यालय ने भी ट्वीट कर जानकारी दी कि प्रधानमंत्री राष्ट्रीय राहत कोष से मृतकों के परिजनों को दो-दो लाख

रुपए का मुआवजा और घायलों को 50 हजार रुपए की सहायता प्रदान की जाएगी। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने भी ट्वीट कर हादसे पर दुख जताया। शाह ने मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल से फोन पर बचाव कार्य की स्थिति की जानकारी ली। मुख्यमंत्री कार्यालय ने बयान जारी कर बताया कि मुख्यमंत्री ने मृतकों के परिजनों को चार-चार लाख रुपए का मुआवजा देने की घोषणा की है। बयान में कहा गया है कि पटेल ने जिला प्रशासन को रहत व बचाव कार्य के निर्देश दिए।

भागवत कथा के नाम पर 40 लाख की ढगी, गुजरात का कथावाचक गिरफ्तार

इंदौर। मप्र पुलिस ने श्रद्धालुओं से 40 लाख रुपए की ठगी के मामले में गुजरात से 28 वर्षीय कथावाचक को बुधवार को गिरफ्तार कर लिया और उसके कब्जे से करीब पांच लाख रुपए की नकदी बरामद की। कथावाचक पर आरोप है कि उसने हरिद्वार में भागवत कथा कराने के नाम पर इंदौर के श्रद्धालुओं से करीब 40 लाख रुपए जमा किए और बाद में यह धार्मिक आयोजन कराने से मुकर गया। इंदौर के द्वारकापुरी पुलिस थाने के प्रभारी सतीशा कुमार द्विवेदी ने बताया कि ठगी के मामले में अजीत सिंह चौहान उर्फ प्रभात मजराज (28) को गुजरात के अमरेली जिले से गिरफ्तार किया गया। चौहान ने पिछले साल इंदौर में भागवत कथा का आयोजन किया था। थाना प्रभारी ने बताया कि आरोपी ने इस कथा में बड़ी संख्या में शामिल श्रद्धालुओं को यह झांसा देते हुए उनसे करीब 40 लाख रुपए जमा किए थे कि वह उन्हें हरिद्वार की यात्रा कराएंगे और उत्तराखंड की इस धार्मिक नगरी में ऐसी ही कथा कराएंगे।

चितन शिविर के निर्णयों के क्रियान्वयन के लिए अगले महीने प्रांत, जिला स्तर पर कांग्रेस लगाएगी कार्यशाला

नई दिल्ली। कांग्रेस चितन शिविर में हुए निर्णयों को जमीनी स्तर पर लागू करने के लिए अगले महीने प्रांत एवं जिला के स्तर पर कार्यशालाओं का आयोजन करेगी। पार्टी के मुख्य प्रवक्ता रणदीप सुरजेवाला के अनुसार, कांग्रेस महासचिवों और प्रदेश प्रभारियों की यहां हुई दो दिवसीय बैठक में यह फैसला किया गया। उन्होंने बताया, पिछले दिनों में कांग्रेस के महासचिवों और प्रभारियों की बैठक हुई है। इसमें चितन शिविर में दिए गए मार्गदर्शन और निर्णयों पर मंथन किया है। पहली और दूसरी जून को प्रभारी महासचिव और राज्य प्रभारी दो दिनों की राज्य स्तरीय कार्यशाला का आयोजन करेगे जिसमें सांसद, विधायक और वरिष्ठ पदाधिकारी शामिल होंगे। सुरजेवाला ने कहा कि इन कार्यशालाओं में चितन शिविर से सामने आए बिंदुओं का जमीनी स्तर पर क्रियान्वयन के लिए जरूरी दिशानिर्देश दिए जाएंगे। उनके अनुसार, 11 जून को

जिला कांग्रेस कमेटियां इसी तरह का एक दिवसीय शिविर लगाएंगी और निर्णयों के मंजूर और ब्लॉक स्तर पर क्रियान्वयन को लेकर समयसीमा और मार्गदर्शन प्रदान किया जाएगा। नौ अगस्त से 15 अगस्त के बीच कांग्रेस की हर जिला इकाई आजादी गौरव यात्रा निकालेगी। सुरजेवाला ने बताया कि भारतीय युवा कांग्रेस और एनएसयूआई भी रोजगार दो यात्रा निकालेंगे और इसका ब्यौर जल्द सामने आएगा। कांग्रेस ने 13-15 मई को उदयपुर में हुए चितन शिविर में बड़े सुधारों की घोषणा की थी और यह फैसला किया था कि इन सुधारों को आगे बढ़ाने के लिए पार्टी में एक समग्र कार्यबल का गठन किया जाएगा तथा एक परिवार, एक टिकट का फर्मूला लागू होगा। इसके साथ यह शर्त भी जुड़ी होगी कि परिवार के किसी दूसरे सदस्य को टिकट तभी मिलेगा, जब उसने संगठन के लिए कम से कम पांच साल काम किया हो।

सीबीआई ने रिश्वत मामले में कार्ति चिदंबरम के निकट सहयोगी भास्कर रमन को किया गिरफ्तार

भाषा। नई दिल्ली

केन्द्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने कथित तौर पर रिश्वत लेने के मामले में लोकसभा सांसद कार्ति चिदंबरम के निकट सहयोगी एस. भास्कररमन को बुधवार तड़के गिरफ्तार कर लिया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। गौतलख है कि पंजाब में तलवंडी साबो बिजली परियोजना में काम कर रहे चीन के 263 नागरिकों को पुनःपरियोजना बीजा दिलाने के लिए 50 लाख रुपए की रिश्वत लेने के आरोप में कार्ति के खिलाफ सीबीआई ने मंगलवार को मामला दर्ज किया था और उनके कई ठिकानों पर छापेमारी भी की थी। यह मामला 2011 का है, जब कार्ति के पिता पी. चिदंबरम केंद्रीय गृह मंत्री थे। अधिकारियों ने बताया कि सीबीआई ने मंगलवार देर तक भास्कररमन से पूछताछ शुरू की थी और बुधवार तड़के उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया।

तलवंडी साबो पावर लिमिटेड (टीएसपीएल) के तत्कालीन सहायक उपाध्यक्ष विकास मखारिया ने चीन के 263 नागरिकों को पुनः परियोजना बीजा दिलवाने के संबंध में भास्कररमन से सम्पर्क किया था। अधिकारियों ने बताया कि सीबीआई की प्राथमिकी के अनुसार, मामले की जांच करने वाले

जांच अधिकारी ने आरोप लगाया है कि मखारिया ने कार्ति के करीबी सहयोगी के जरिए उनसे सम्पर्क किया। अधिकारियों ने कहा कि उन्होंने चीनी कम्पनी के 263 कर्मचारियों को पुनः परियोजना बीजा दिलवाया। प्राथमिकी में आरोप लगाया गया कि परियोजना बीजा एक विशेष प्रकार का बीजा है, जिसे 2010 में बिजली तथा इस्पात क्षेत्र के लिए अतिरिक्तिया गया था। जिसके लिए तत्कालीन गृह मंत्री पी. चिदंबरम के मंत्रालय ने विस्तृत दिशानिर्देश जारी किए गए थे, लेकिन परियोजना बीजा पुनः जारी करने का उसमें कोई प्रावधान नहीं था। अधिकारियों ने मंगलवार को बताया था कि कार्ति चिदंबरम के खिलाफ यह जांच, आईएनएस मीडिया मामले की पड़ताल के दौरान कुछ संबंधित सुराग मिलने पर शुरू की गई। इस मामले में सीबीआई ने आरोप लगाया है कि कार्ति चिदंबरम ने संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संग्रग) सरकार के कार्यकाल के दौरान वेदांता समूह की कंपनी टीएसपीएल के लिए जुलाई-अगस्त 2011 में चीन के 263 नागरिकों को बीजा दिलवाने के लिए भास्कररमन के जरिए 50 लाख रुपए की रिश्वत ली थी। उस समय पी. चिदंबरम केंद्रीय गृह मंत्री थे।



होर्ज में मरी बारिश से आयी बाढ़ के चलते लोगों को सुरक्षित स्थान पर ले जाते हुए सेना के जवान

बिप्लव देब के खिलाफ सीआईए के हवाले से जारी फर्जी रिपोर्ट पर पत्नी ने दर्ज कराई पुलिस में शिकायत

अगरतला। त्रिपुरा के मुख्यमंत्री पद से बिप्लव कुमार देब के इस्तीफे के तीन दिन बाद, उनकी पत्नी नीति देब ने पुलिस में शिकायत दर्ज कर आरोप लगाया है कि केंद्रीय खुफिया एजेंसी (सीआईए) का हवाला देकर एक फर्जी रिपोर्ट उनके पति के नाम से सोशल मीडिया पर प्रसारित की जा रही है। पश्चिम अगरतला पुलिस थाने में मंगलवार को दर्ज कराई गई अपनी शिकायत में नीति देब ने कहा कि उन्हें 16 मई को ब्हाट्सएप पर एक संदेश प्राप्त हुआ जिसकी सामग्री बिल्कुल झूठी, अपमानजनक और उकसाने वाली थी। उन्होंने अपनी शिकायत में लिखा, उनके सामने से निकल रही थी, तो एक समुदाय नंबर ही फर्जी है और संभवतः अनधिकृत रूप से इस्तेमाल किया गया है। इसकी सामग्री के लिए केंद्रीय खुफिया एजेंसी का हवाला दिया गया है। व्यक्तिगत तौर पर की गई प्रारंभिक जांच के बाद मुझे गंभीर संदेह है कि तथ्यांकथित रिपोर्ट का वास्तव में कोई अस्तित्व ही नहीं है।

डीजे बजाने को लेकर दलितों की बारात पर मुसलमानों ने किया पथराव, छह गिरफ्तार

राजगढ़ (मप्र)। मध्यप्रदेश के राजगढ़ जिले में डीजे बजाने को लेकर हुए विवाद में एक दलित व्यक्ति की बारात पर कथित तौर पर एक समुदाय के कुछ लोगों ने पथराव कर दिया, जिससे तीन बाराती घायल हो गए। यह जानकारी एक पुलिस अधिकारी ने बुधवार को दी है। उन्होंने बताया कि यह घटना राजगढ़ जिला मुख्यालय से करीब 38 किलोमीटर दूर जोरापुर कस्बे में मंगलवार देर रात हुई। अधिकारी ने कहा कि इस मामले में छह लोगों को गिरफ्तार किया गया है। जोरापुर पुलिस थाना प्रभारी प्रभात गौड़ ने कहा कि मंगलवार को जोरापुर में एक दलित परिवार की बेटी की शादी थी। उन्होंने कहा कि रात 11 बजे सुसनेर से जोरापुर मालाजी मोहल्ले में आई बारात जब वहां एक मस्जिद के सामने से निकल रही थी, तो एक समुदाय के कुछ लड़कों ने डीजे एवं बैंड बंद करने को कहा। उन्होंने कहा कि इस पर बैंड वाले ने मस्जिद के सामने डीजे एवं बैंड बजाना बंद कर लिया और वहां से आगे बढ़े। लेकिन कुछ दूरी पर जाने के बाद शीतला माता मंदिर के पीछे उन्होंने बैंड एवं डीजे बजाना फिर चालू कर दिया और नाचने लगे। तभी एक

समुदाय के कुछ लोगों ने आकर बारातियों पर पीछे से पथराव शुरू कर दिया जिसमें तीन लोगों को चोटें आई हैं। गौड़ ने बताया कि एक समुदाय के कुछ लोगों ने पथराव कर पहुंचा। उन्होंने कहा कि दुल्हन के पिता की शिकयत पर पथराव करने वाले लोगों ने विरुद्ध अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति अधिनियम सहित भादंरस की विभिन्न धाराओं में प्रकरण दर्ज कर छह लोगों को गिरफ्तार कर लिया गया है। गौड़ ने बताया कि घटनास्थल पर लगे सीसीटीवी फुटेज की जांच की जा रही है। प्राथमिकी के अनुसार शिकायतकर्ता ने आरोप लगाया कि मंगलवार तक को जब बारात मंदिर के पास पहुंची, तो आरोपियों ने संगीत बजाने पर आपत्ति जताई। इसमें कहा गया है कि आरोपियों ने उन्हें यह कहते हुए गाली देना शुरू कर दिया कि डीजे बजने से उनकी नींद खराब हो रही है और बाद में पत्थर फेंकना शुरू कर दिया, जिसमें तीन बाराती घायल हो गए। पुलिस ने बताया कि समर लाला, फरहान खान, जुनैद खान, सोहेल खान, साबिर खान, अनस कसाई, उरणा खान और अन्य के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है।

शिवसेना ने विपक्ष पर राज्यसभा चुनाव के लिए खरीद-फरोख्त का आरोप लगाया

भाषा। मुंबई

राज्यसभा के लिए अपने दो उम्मीदवारों को निर्वाचित कराने के प्रयास में जुटी शिवसेना ने बुधवार को आरोप लगाया कि उसके राजनीतिक प्रतिद्वंद्वी आगामी चुनावों में महाराष्ट्र से संसद के उच्च सदन की छठी सीट को लेकर खरीद-फरोख्त का सहारा ले रहे हैं। शिवसेना के मुख्य प्रवक्ता और राज्यसभा सदस्य संजय राउत ने कहा कि महाराष्ट्र में सत्तारूढ़ महा विकास आघाड़ी (एमवीए) के पास छठी सीट जीतने के लिए संझ्या है। एमवीए ने शिवसेना, राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (रकांपा) और कांग्रेस शामिल हैं। राउत ने एक ट्वीट में कहा, विपक्ष की ईर्ष्या को विपक्ष द्वारा छठी राज्यसभा सीट के लिए खरीद-फरोख्त की कोशिशों से देखा जा सकता है। राष्ट्रपचार का पैसा और उसके जरिए हो रही खरीद-फरोख्त...यह दुष्क्र कब स्केगा।

राउत ने कहा, शिवसेना छठी सीट पर चुनाव लड़ेगी। कोई कुछ भी करे, महा विकास आघाड़ी के पास संझ्या है। हम लड़ेंगे और जीतेंगे। एक दिन पहले शिवसेना नेता और महाराष्ट्र के परिवह मंत्री अनिल परब ने कहा कि उनकी पार्टी राज्यसभा चुनाव में दूसरा उम्मीदवार उतारिगी और विश्वास जताया कि शिवसेना का दूसरा उम्मीदवार निर्वाचित होगा। महाराष्ट्र से राज्यसभा के छह सदस्यों - पीयूष गोयल, विनय सहस्त्रबुद्धे और विकास समर्थन करने की अपील की।

संभाजीराजे ने हाल ही में घोषणा की कि वह निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में राज्यसभा का अगला चुनाव लड़ेंगे और सभी दलों से उनका समर्थन करने की अपील की। संभाजीराजे पूर्व में भाजपा से जुड़े थे। रकांपा अध्यक्ष शरद पवार ने संकेत दिया है कि उनकी पार्टी संभाजीराजे की उम्मीदवारी का समर्थन कर सकती है, लेकिन अगर उन्हें एमवीए के दो अन्य घटक के वोट नहीं मिलते हैं, तो उनका चुनाव मुश्किल हो सकता है। राज्यसभा चुनाव की अधिसूचना 24 मई को जारी की जाएगी। पूरी प्रक्रिया 13 जून को पूरी हो जाएगी।

हाजपा के पास जितने विधायक हैं उतने से वह राज्यसभा को दो सीटें जीत सकती हैं, जबकि शिवसेना, कांग्रेस और रकांपा एक-एक सीट

सांसद नवनीत राणा और उनके पति को नौ जून तक गिरफ्तार नहीं किया जाएगा: मुंबई पुलिस

मुंबई। मुंबई पुलिस ने बुधवार को यहां एक विशेष अदालत को बताया कि वह निर्दलीय सांसद नवनीत राणा और उनके विधायक पति रवि राणा को नौ जून तक गिरफ्तार नहीं करेगी। हनुमान चालीसा का पाठ करने से जुड़े विवाद के एक मामले में राणा दंपति की जमानत रद्द करने का अनुरोध करते हुए पुलिस की ओर से तारख याचिका पर अगली सुनवाई की दायरता नौ जून है। राणा दंपति ने कहा था कि वे महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे के निजी आवास मातोशी के बाहर हनुमान चालीसा का पाठ करेंगे, जिसके बाद मुंबई पुलिस ने 23 अप्रैल को नवनीत और रवि राणा को गिरफ्तार कर लिया था। विशेष न्यायाधीश आर. एन. रोकडे ने पांच मई को कुछ शर्तों के साथ उन्हें जमानत दे दी थी। न्यायाधीश ने यह भी कहा था कि अगर दंपति ने इस तरह का अपराध दोबारा किया तो जमानत रद्द कर दी जाएगी।

नौसेना के पनडुब्बी रोधी पी-8 आई विमान में राजनाथ ने उड़ान भरी

भाषा। नई दिल्ली

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने मुंबई की अपनी यात्रा के दौरान भारतीय नौसेना के लंबी दूरी के समुद्री टोही और पनडुब्बी रोधी पी-8 आई विमान में उड़ान भरी। नौसेना के एक प्रवक्ता ने बुधवार को यह जानकारी दी। रक्षा मंत्री ने मुंबई में महर्गांव डॉक्स लिमिटेड (एमडीएल) में नौसेना के अंतिम मोर्चे के दो युद्धपोतों का जलावतरण करने के कुछ घंटे बाद मंगलवार को उड़ान भरी। सिंह ने बुधवार को ट्वीट किया, युवा और जोशीले पुखों एवं महिलाओं द्वारा संचालित पी-8 आई में नौसेना के वंचा युधियान का साक्षी बना।

लंबी दूरी की समुद्री निगरानी और एएसडब्ल्यू क्षमताओं का अनुभव करने के बाद, मुझे यकीन है कि हमारे समुद्री हित, युद्धक रूप से तैयार, विश्वसनीय और एकजुट



भारतीय नौसेना के सुरक्षित हाथों में हैं। नौसेना के प्रवक्ता कमांडर विवेक माधवाल ने बुधवार को कहा, रक्षा मंत्री सिंह ने मुंबई की अपनी यात्रा के दौरान लंबी दूरी के समुद्री टोही और पनडुब्बी रोधी युद्धक विमान पी8आई में उड़ान भरी। भारतीय नौसेना

अमेरिकी वैमानिकी कंपनी बोइंग द्वारा निर्मित पी-8 विमान के लिए पहली अंतरराष्ट्रीय ग्राहक थी। इस विमान का इस्तेमाल अमेरिकी नौसेना, ऑस्ट्रेलियाई वायुसेना, ब्रिटेन की वायुसेना और नॉर्वे की वायुसेना द्वारा भी किया जाता है।

नागपुर के आरएसएस मुख्यालय की रेकी मामले में जैश-ए-मोहम्मद का आतंकी गिरफ्तार

नागपुर। आरएसएस के नागपुर स्थित मुख्यालय डॉक्टर हेडगेवार स्मृति भवन की गत वर्ष कथित तौर पर रेकी करने के आरोप में यहां के आतंकवाद विरोधी दस्ते (एटीएस) ने जम्मू कश्मीर से जैश-ए-मोहम्मद के एक आतंकवादी को गिरफ्तार किया है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। आरोपी शेख ने नागपुर के रेशमीबाग इलाके में स्थित हेडगेवार स्मृति भवन की आंशिक तौर पर रेकी की थी और भवन का वीडियो पाकिस्तान स्थित अपने हेडलर (आका) को भेजा था। अधिकारी ने कहा कि एटीएस ने हाल ही में जम्मू कश्मीर के पुलवामा जिले के अवंतीपोरा के निवासी रईस अहमद शेख (26) को हिरासत में लिया और पिछले दो दिन से उससे पूछताछ की जा रही है। शेख ने जांचकर्ताओं को बताया कि उमर नामक का एक व्यक्ति उसका हेडलर है। उमर के बारे में बताया जाता है कि वह पाकिस्तान के नवाबपुर स्थित जैश-ए-मोहम्मद का अपिस्थानल कमांडर है।

विवक न्यूज

विशाल भारद्वाज ने मुझे सबसे अच्छे किरदार दिए: तब्बू

मुंबई। अभिनेत्री तब्बू का कहना है कि निर्देशक विशाल भारद्वाज और अभिनेता अजय देवगन के साथ फिल्में करने ने उन्हें खूब मजा आता है क्योंकि दोनों ही उनकेपास बेहतरीन कला लेख आते हैं। तब्बू का कहना है किवह भारद्वाज और देवगन को फिल्नी दुनिया में अपना सुस्था क्वाच मानती है। विशाल और अजय मेरे पास हमेशा कुछ अच्छा लेकर आते हैं। वो मुझे अच्छे से समझते हैं। उन्होंने मेरी अखई-बुलाई और मुझे उनकी अखई-बुलाई बहुत अच्छे से पता है। तब्बू के कहिएर वी कुछ क्वाला वीं फिल्नों जैसे मक्खलू, 2003 और हैट, 2015 का निर्देगन भारद्वाज ने किया है।पिछलाल तब्बू एकजासूरी फिल्न खुशिया में काम कर रही है जो अगर शुष्ण वीं विक्ता एथेयम 2 नोदिएर पर आधाकित है। तब्बू जल्दी ही विशाल भारद्वाज केलेन-प्रोडरवान कूमे में नजर आऊंगी।निक्ता निर्देगन भारद्वाज के बेटे अरुमगन कर रहे है। तब्बू ने अजय देवगन के साथ अपने कहिएर वीं शुरुआत दिग्रायथ, 1994 से वीं थी और उनके साथ हवीकन, 1995, तथक्क, 1999, टूयन, 2015, गोलनाल एगोन, 2017 और टै दे टयार दे, 2019 ने भी काम किया है। तब्बू और देवगन जल्दी ही एक साल में इसके आवेदनों की संख्या कम करने के प्रयास पर यह कहा। लेखी ने कहा, किसी देश की ओर से यह यूनेस्को में अंकित किए जाने या भेजे जाने वाले, स्थलों संबंधी प्रविष्टियों की संख्या को कम करने का प्रयास किया जा रहा है। इसे प्रोत्साहन नहीं दिया जा सकता विशेष रूप से भारत के खिलाफ, विविधता और कलखंड को देखते हुए। लेखी ने गुजरात सरकार, भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण और यूनेस्को द्वारा आयोजित वडनगर अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए यह कहा।

भवत ने दो करोड़ रुपए लूट कर सोने का छल्ला दान किया

शिरडी (महाराष्ट्र)। हैदराबाद ने रहनी वाले एक भवत ने महाराष्ट्र के शिरडी शहर मे स्थित प्रसिद्द साईंबाबा मंदिर मे सोने से बना एक चौरा छल्ला (बैड) दान किया है, जिसकी वीमत दो करोड़ रुपए है। मंदिर न्यास की सीईओ भाव्यश्री बानायत ने बताया कि भवत पाश्यासी हेइडी 2016 मे साईंबाबा वीं मूर्ति के सिससन के लिए सर्वाण का एक बैड दान करुना चारते थे, लेकिन तब जल्दी प्रक्रिया पूरी नहीं हो सकी थी। उन्होंने क्क कि कोविड-19 महामाली वीं वजन से प्रक्रिया मे देई हुई। उन्होंने क्क, उन्होने एक साईंबाबा के सिससन के लिए एक किरोगगन सोने से निर्मित बैड दान किया है जिसकी वीमत दो करोड़ रुपए है। उन्होने क्क कि 2007 मे हैदराबाद के रहने वाले एक अन्य भवत ने मंदिर न्यास को 94 किरोगगन का सर्वाण का सिससन दान किया था।

भारतीय सीमा में घुसपैठ करते पाकिस्तानी नागरिक गिरफ्तार

जयपुर। राजस्थान के सीमावर्ती गंगानगर जिले में घुसपैठ की कोशिश कर रहे पाकिस्तानी नागरिक को गिरफ्तार किया गया है। रावला पुलिस थाने के थानाधिकारी सुदेश पवार ने बुधवार को बताया कि गंगानगर जिले मे भारत-पाक सीमा पर तारखी के निकट सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने गंगानगर को एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया। पहले गण व्यक्ति ने खुद की पश्चान पाकिस्तान निवासी अरक मोहम्मद (32) के रूप मे बताई है। बीएसएफ ने उसे पुलिस के हवाले कर दिया है। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार व्यक्ति से पूछताछ की जा रही है।

कर्नाटक वता के पूर्व सभापति होराती भाजपा में शामिल

बेगलूर। कर्नाटकविधान परिषद केसभापति और उसकेसदस्य केपद से सोमवार को इस्तीफा देने के बाद वरिष्ठ नेता बसवराज होराती बुधवार को भाजपा में शामिल हो गए। होराती ने मुख्यमंत्री बसवराज बोमई, पूर्व मुख्यमंत्री जगदीश शेट्टर, भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव सी टी रवि, राज्य सरकार के मंत्री आर अशोक, गोपिद कज्जोन, सी सी पाटिल और अन्य वीं उपस्थिति मे पार्टी वीं सदस्यता ग्रहण वीं। बोमई ने क्क, बसवराज होराती लगभग 45 सालो से विधान परिषद के सदस्य रहे है और उन्होने सभापति और मंत्री के तौर पर काम किया है। उनके पाद बहुत साध अनुभव है और सध उच्च सम्मान करते है।वद शिथलो के लिए काम करते रहे है। भाजपा ने शामिल होने वें निर्णय लेते केबाद उन्होने केंद्रीय गुल्नगी अमित शाह से मुलाकत्त वीं और अपने पद से इस्तीफा देने केबाद आज पार्टी वें दामन थाम लिया।

हरियाण में 21 मई को बंद का आह्वान किया

श्रीनगर। नीरवाड उजर पक्षक वीं अघ्यता वाले हरियाण वॉनेग्रेस ने बुधवार को मौलवी मोहम्मद पक्षक और अह्लु गनी लोन को उनकी पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि देने के लिए 21 मई को कश्मीर में बंद व आह्वान किया। अलगवावदी संगठन ने लोहो से ईटगाह जाकर उनकेलिए प्रार्थना कर्ने को क्क। प्रमुख हरियाण नेता अह्लु गनी लोन वीं 2002 मे श्रीनगर मे कश्मीर के पूर्व नीरवाडन मौलवी मोहम्मद पक्षक वीं पुण्यतिथि के अवसर पर एकटेली के दौरान हरया कर दी गई थी।

ब्रिटेन में इस्लामिक आतंकवाद के अपराध में किशोर गिरफ्तार

लंदन। ब्रिटेन में एक 13 वर्षीय किशोर को आतंकवाद के अपराध में गिरफ्तार किया गया है। कट्टर इस्लामिक सामग्री कथित रूप से ऑनलाइन साझा करने के मामले की जांच के तहत यह गिरफ्तारी की गई। स्कॉट लैंड यार्ड ने यहां बुधवार को यह जानकारी दी। मेट्रोपॉलिटन पुलिस ने कहा कि उसकी आतंकवाद-रोधी कमान ने ब्रिटेन के आतंकवाद अधिनियम 2006 की धारा दो के प्रतिकूल आतंकवाद से जुड़ी सामग्री के प्रसार के संदेह में मंगलवार को पश्चिमी लंदन के एक पते पर किशोर को गिरफ्तार किया। मेट्रोपॉलिटन पुलिस ने कहा, जांच कट्टर इस्लामी सामग्री को ऑनलाइन साझा करने से संबंधित है। यदि किशोर को आरोपित व दोषी ठहराया जाता है तो वह ब्रिटेन में आतंकवाद से जुड़े अपराध में सबसे कम उम्र का दोषी होगा। मेट्रोपॉलिटन के आतंक रोधी कमान के प्रमुख कमांडर रिचर्ड स्मिथ ने कहा, हालांकि इस तरह के एक किशोर को आतंकवाद के अपराध के लिए गिरफ्तार किया जाना अब भी बहुत दुर्लभ है।

जमैका के साथ तकनीकी कौशल साझा करेगा भारत: कोविंद

● भारत, जमैका के विजन 2030 के तहत अपने लोगों को सशक्त बनाने और एक समृद्ध तथा टिकाऊ अर्थव्यवस्था के रूप में सुरक्षित, एकजुट और न्यायपूर्ण समाज सुनिश्चित करने के उसके लक्ष्यों के साथ है

भाषा। क्रिसटन

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने कहा कि भारत, जमैका के साथ साझेदारी करने और अपने तकनीकी कौशल, ज्ञान तथा विशेषज्ञता को साझा करने के प्रति तैयार है, जिससे कैरेबियाई देश में शिक्षा और व्यापार के क्षेत्र में बदलाव लाया जा सके। उन्होंने यह

उम्मीद भी जताई कि दोनों राष्ट्रों के बीच परस्पर सहयोग लाभकारी साबित होगा। जमैका की संसद के दोनों सदनों की संयुक्त बैठक को संबोधित करते हुए मंगलवार को कोविंद ने कहा, भारत से 15 हजार किलोमीटर दूर, मैं आपके समक्ष घर जैसा महसूस कर रहा हूँ और ऐसा महसूस क्यों ना करूँ, जब भारतीय वंश के कई प्रतिष्ठित लोग इस सदन के सदस्य हैं। उन्होंने कहा कि जमैका ने भारतीयों का पूरा दिल से स्वागत किया है और उन्हें काफी सम्मान भी दिया है। यह इसी का परिणाम है कि केवल राजनीति में ही नहीं, बल्कि व्यापार, संगीत, खेल, परिधान और खानपान में भी यहां भारत की समृद्ध उपस्थिति नजर आती है।



बड़ा सागर बनने व चौथी औद्योगिक क्रांति का लाभ उठाने का एक उत्कृष्ट अवसर प्रदान करते हैं। उन्होंने कहा, भारत, जमैका के विजन 2030 के

सुनिश्चित करने के उसके लक्ष्यों के साथ है। राष्ट्रपति कोविंद ने कहा, जमैका के साथ साझेदारी करने और अपने तकनीकी कौशल, ज्ञान तथा विशेषज्ञता को साझा करने के लिए भारत तैयार है, जो जमैका के शिक्षा और व्यापार के क्षेत्र में बदलाव ला सकता है। उन्होंने कहा कि पर्याप्त प्राकृतिक संसाधनों, रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण क्षेत्र, युवा आबादी और गतिशील नेतृत्व के साथ जमैका और भी अधिक आर्थिक सफलता हासिल करने को तैयार है। उन्होंने कहा कि कैरेबियन कम्युनिटी एंड कॉमन मार्केट क्षेत्र में जमैका को नेतृत्व, अंतरराष्ट्रीय नियमों का पालन करना और अधिक जिम्मेदारी निभाने की इसकी इच्छा इसे अन्य देशों के लिए पसंदीदा भागीदार बनाती है। राष्ट्रपति ने कहा कि 2020 में जारी राष्ट्रीय शिक्षा नीति के तहत भारत विदेशों में गए भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान शुरू करने की योजना बना रहा है। उन्होंने कहा, मुझे खुशी है कि भारतीय प्रौद्योगिकी

संस्थान की स्थापना करने की रीच व्यक्त करने वाले पहले देशों में से जमैका एक था। कोविंद ने कहा, राष्ट्रीय शिक्षा नीति के तहत विदेशी छात्रों के लिए प्रमुख भारतीय कलेजों तथा विश्वविद्यालयों में विशेष तकनीकी पाठ्यक्रम भी शुरू किए गए हैं। उन्होंने कहा, जमैका के छात्रों को विश्व स्तर पर प्रसिद्ध कुछ बड़े संस्थानों में अध्ययन करने के इस अवसर का फायदा उठाना चाहिए, जिसमें पश्चिमी संस्थानों की तुलना में पढ़ने का खर्च बेहद कम आता है। राष्ट्रपति ने कहा कि भारत और जमैका पहले से ही कार्बन उत्सर्जन को कम करने के लिए अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन के तहत सहयोग कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि भारत का दृष्टिकोण सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास, सबका प्रयास है और यह विकास का ऐसा समग्र मॉडल है, जिसमें प्रत्येक नागरिक को शामिल करने की अवधारणा है।

मारियुपोल के एक बड़े इस्पात संयंत्र में करीब 1,000 यूक्रेनी सैनिकों ने आत्मसमर्पण किया: रूस



एपी। कीव

रूस ने बुधवार को दावा किया कि मारियुपोल के एक बड़े इस्पात संयंत्र में करीब 1,000 यूक्रेनी सैनिकों ने आत्मसमर्पण किया है। इसके साथ ही, यूक्रेनी सैनिकों ने एक ऐसे स्थल

सैनिकों का मुकाबला करने का उनका मिशन अब पूरा हो गया है लेकिन संयंत्र से बाहर निकल रहे सैनिकों को आत्मसमर्पण करने के लिए नहीं कहा। इसके चलते, यूक्रेनी सैनिकों का बीचो-बीच अनिश्चित नजर आ रहा है। यूक्रेन का कहना है कि वह युद्ध बंदियों की अदला-बदल की उम्मीद कर रहा है जबकि रूस उनमें से शहर में यूक्रेन के कब्जे वाले आखिरी क्षेत्र में छुपे करीब एक हजार यूक्रेनी सैनिक वहां से चले गए हैं। रूस के रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता मेजर जनरल इगोर कोनशेनकोव ने बुधवार को कहा कि सोमवार से 959 यूक्रेनी सैनिक अजोवस्तल इस्पात संयंत्र को छोड़ कर चले गए हैं। रूसी समाचार एजेंसियों की खबरों के मुताबिक, रूस की संसद की योजना अजोव लड़ाकों की अदला-बदली रोकने के लिए बुधवार को एक प्रस्ताव लाने की है। वहीं, यूक्रेन की उप रक्षा मंत्री हना मैलिचर ने कहा कि लड़ाकों की रिहाई के लिए वार्ता जारी है। यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलेदिमिर जेलेन्स्की ने कहा, सर्वाधिक प्राथमिकता अंतरराष्ट्रीय मध्यस्थ इस कार्य में लगे हुए हैं। उल्लेखनीय है कि रूस ने यूक्रेन पर अपने आक्रमण की शुरुआत से मारियुपोल को निशाना बनाया है।

बंटवारे के दौरान परिवार से बिछड़ी महिला 75 साल बाद अपने भाइयों से मिली

● बिछड़े परिवार से मिलाने में सोशल मीडिया की रही अहम भूमिका

भाषा। इस्लामाबाद

मुल्क के बंटवारे के वक्त परिवार से बिछड़ी एक बच्ची 75 साल बाद भारत में रहने वाले अपने भाइयों से पाकिस्तान के कर्तारपुर में फिर मिली। सिख परिवार में पैदा हुई मुमताज बीबी को एक मुस्लिम दंपति ने गोद ले लिया और पाला पोसा था। डॉन अखबार ने बुधवार को खबर दी है कि मुमताज बीबी बंटवारे के दौर में अपनी मां के शव के पास मुस्लिम दंपति को मिली थी। उनकी मां को भीड़ ने मार डाला था। 1947 में बंटवारे के दौरान देश के कई हिस्सों में भीषण हिंसा फैली

हुई थी जिसमें बड़ी संख्या में लोगों की मौत हुई थी। इसके बाद मोहम्मद इकबाल और अल्लाह रबी नाम के दंपति ने इस छोटी बच्ची को गोद ले लिया, अपनी बेटी की तरह उन्हें पाला पोसा और उनका नाम मुमताज बीबी रखा। बंटवारे के बाद इकबाल पाकिस्तान के पंजाब प्रांत के शेखपुरा जिले के वरिका तियां गांव में बस गए। इकबाल और उनकी पत्नी ने मुमताज बीबी को बताया नहीं था कि वह उनकी सगी बेटा नहीं है। दो साल पहले जब इकबाल की सेहत अचानक खराब हुई तो उन्होंने मुमताज को बताया कि वह उनकी सगी बेटा नहीं है और उनका ताल्लुक सिख परिवार से है। इकबाल के इंतकाल के बाद, बीबी और उनके बेटे शाहबाज ने उनके परिवार को सोशल मीडिया के जरिए तलाशना शुरू किया। वे मुमताज बीबी के असली पिता का नाम और

गांव (सिदरगणा) के बारे में जानते थे जो भारत में पंजाब के पटियाला जिले में है। मुमताज के पिता अपना पैतृक गांव छोड़ने के बाद सिदरगणा में बस गए थे। खबर के मुताबिक, दोनों परिवारों का सोशल मीडिया के जरिए संपर्क हुआ। इसके बाद मुमताज बीबी के भाई गुरुमिंत सिंह, नरेंद्र सिंह और अमरिंदर सिंघाणों परिवार के साथ सदस्यों के साथ कर्तारपुर में स्थित गुरुद्वारा दरबार साहिब पहुंचे। मुमताज बीबी भी अपने परिवार के साथ वहां पहुंचीं और 75 साल बाद अपने खोए हुए भाइयों से मिलीं। कर्तारपुर गलियारा पाकिस्तान में गुरुद्वारा दरबार साहिब को भारत के पंजाब राज्य में स्थित डेरा बाबा नानक गुरुद्वारा से जोड़ता है। चार किलोमीटर लंबा गलियारा भारतीय सिख यात्रियों को बिना वीजा के दरबार साहिब जाने की इजाजत देता है।

भू-राजनीतिक घटनाक्रम के बही-खाते पर असर को कम करने के कदम उठाएं बैंक : दास

● भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के गवर्नर शक्तिकांत दास ने बैंकों से कहा है कि वे मौजूदा भू-राजनीतिक घटनाक्रमों पर नजर बनाए रखें। उन्होंने कहा कि बैंक इन घटनाक्रमों से अपने बही-खाते पर संभावित असर को कम करने के लिए पूंजी जुटाने सहित सभी जरूरी उपाय करें। रिजर्व बैंक ने एक बयान में कहा कि गवर्नर ने मंगलवार और बुधवार को प्रमुख बैंकों के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यपालक अधिकारियों (सीईओ) के साथ बैठक की। इस दौरान रिजर्व बैंक के अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी मौजूद थे। दास ने अपने संबोधन में महामारी के दौरान अर्थव्यवस्था की बेहतरियों के लिए बैंकों द्वारा निभाई गई महत्वपूर्ण भूमिका का जिक्र किया। उन्होंने कहा कि बैंकिंग क्षेत्र जुझारू बना हुआ है और विभिन्न बाधाओं का सामना करने के बावजूद उसमें सुधार जारी है। रिजर्व बैंक ने कहा, गवर्नर ने

बाजार ने शुरुआती बढ़त गंवाई, सेंसेक्स 110 अंक टूटा

भाषा। मुंबई

वैश्विक बाजारों के मिले-जुले रख के बीच निवेशकों द्वारा उर्जा, आईटी और बैंक शेयरों की बिकवाली से बुधवार को शेयर बाजारों ने शुरुआती लाभ गंवा दिया और सेंसेक्स 109.94 अंक टूटकर बंद हुआ। कारोबारियों ने बताया कि कच्चे तेल की कीमतों में उछाल के बीच अमेरिकी मुद्रा के मुकाबले रुपया फिसलकर (किरॉई) निचले स्तर पर आ गया है। तीस शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 109.94 अंक यानी 0.20 प्रतिशत गिरकर 54,208.53 अंक पर आ गया। दिन में कारोबार के दौरान यह एक समय 54,786 अंक के उच्चस्तर तक गया और 54,130.89 अंक के निचले स्तर तक भी आया। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निष्पत्ती भी 19 अंक यानी 0.12 प्रतिशत के नुकसान से 16,240.30 अंक पर बंद हुआ। सेंसेक्स की कंपनियों में पावरग्रिड का शेयर सबसे अधिक 4.55 प्रतिशत लुढ़क गया। इसके अलावा टेक



महिंद्रा, एस्बीआई, एलएंडटी, बाजार फिन्सर्व, भारती एयरटेल, एनटीपीसी और विप्रो के शेयरों में भी गिरावट रही। वहीं दूसरी ओर एचयूएल, अल्ट्राटेक सीमेंट, एशियन पेंट्स, सन फार्मा, आईटीसी और एक्सिस बैंक के शेयर लाभ में रहे। जियोजीत

मुद्रास्फीति को नीचे लाने के लिए कदम उठाने का भरोसा दिलाए जाने के बाद निवेशकों की धारणा भी अकेर पड़ा। इसके अलावा बीएसई मिडकेप में इस दौरान 0.13 प्रतिशत और बीएसई स्मॉलकेप में 0.33 फीसदी की गिरावट दर्ज की गई। वैश्विक स्तर पर मध्य दूरों में बढ़ोतरी की आशंका से दुनियाभर के शेयर बाजारों पर असर पड़ा है। एशिया के अन्य बाजारों में हंगकांग का हैंगसेंग, दक्षिण कोरिया का कॉसी और जापान का निक्की बढ़त के साथ बढ़ रहे हुए जबकि चीन के शंघाई कंपोजिट में गिरावट आई। यूरोपीय शेयर बाजार दोपहर के सत्र के दौरान मिले-जुले रख के साथ कारोबार कर रहे। इस बीच, अंतरराष्ट्रीय तेल मानक ब्रेंट क्रूड 1.13 प्रतिशत चढ़कर 113.2 डॉलर प्रति बैरेल पर पहुंच गया। शेयर बाजार से मिले आंकड़ों के मुताबिक, विदेशी निवेशकों का घरेलू बाजारों से निकासी का सिलसिला जारी है। उन्होंने मंगलवार को 2,192.44 करोड़ रुपए के शेयर बेचे।

5जी से रोजगार के अवसर पैदा होंगे: दूरसंचार सचिव

नई दिल्ली। दूरसंचार सचिव के राजामन ने बुधवार को कहा कि 5जी सेवाओं की शुरुआत से नई प्रौद्योगिकी के लिए उपयुक्त कौशल की जरूरत होगी, जिससे बड़े स्तर पर रोजगार के अवसर पैदा होंगे। राजामन ने दूरसंचार क्षेत्र कौशल परिषद (टीएसएससी) के एक कार्यक्रम में कहा कि भारतनेट से लेकर अंतरिक्ष दूरसंचार और 5जी से लेकर ब्रॉडबैंड सेवाओं में बड़े पैमाने पर रोजगार पैदा होगा।

PUBLIC NOTICE
This is to inform public in general that Kotak Mahindra bank Ltd has organized an auction in below mention respect of Vehicles. **VEHICLES FOR SALE**

- 1) CB_LPT1412
HR38AA1748-YOM 2019
MINIMUM RESERVE PRICE 811775
- 2) E_10755G EICHR_VECV
DL1L2263-YOM 2017
MINIMUM RESERVE PRICE 471671
- 3) 1075_GOODS EICHR_VECV
HR38W6540/HR38W105-YOM 2017
MINIMUM RESERVE PRICE 439020
PER VEHICLES

UNDER HYPOTHECATION WITH M/S KOTAK MAHINDRA BANK IN/UNDER SALE IN ITS "AS IS WHERE IS CONDITION" INTERESTED PARTIES CAN GIVE THEIR QUOTATIONS (ONLINE/OFFLINE) WITHIN 15 DAYS FROM THIS PAPER PUBLICATION IE. ON OR BEFORE 02.06.2022 (PLEASE NOTE THAT CLOSING AUCTION DATE WOULD NOT BE A WEEKLY OFF / HOLIDAY).
BRANCH ADDRESS: **KOTAK MAHINDRA BANK LTD., PLOT NO.7 INSTITUTIONAL AREA SECTOR-125 NOIDA NEAR DELL CAMPUS NOIDA (R.U.P) UP-201313 OR CONTACT RAJESH ANTLI**
KOTAK MAHINDRA BANK LTD. CONTACT:0712668575/09711473320 EMAIL-abhinav.lal@kotak.com / rajesh.antli@kotak.com

वैश्विक चुनौतियों और अस्थिरता से निपटने के लिहाज से बेहतर स्थिति में है भारत: मुख्य आर्थिक सलाहकार

● भारत कीमत चुका है। बैंकिंग प्रणाली तब दबाव में थी और 2018 आते-आते गैर बैंकिंग वित्तीय क्षेत्र भी दबाव में आ गया। नागेश्वर ने कहा, इसके अलावा, भारतीय कॉरपोरेट जगत अच्छी वित्तीय स्थिति में है क्योंकि अनिश्चितता की परिस्थितियों के बावजूद भारत बेहतर वित्तीय प्रणाली और कॉरपोरेट जगत की मजबूत आर्थिक स्थिति के बूते बड़ी अर्थव्यवस्थाओं के बीच अब भी बेहतर स्थिति में है। नागेश्वर ने कहा कि भारत ने बैंकिंग और अन्य क्षेत्रों में कई सुधार शुरू किए हैं और अब देश सार्वजनिक निवेश बढ़ाने पर ध्यान दे रहा है। अमेजन संभव सम्मेलन में मुख्य आर्थिक सलाहकार ने कहा, दूसरे देश, यहां तक कि आधुनिक देशों भी तुलना करें तो मेरा खयाल है कि भारत बेहतर स्थिति में है और इसका सीधा सा कारण यह है कि पिछले दशक में

सात से आठ प्रतिशत के बीच रह सकती है। हालांकि युद्ध कितना लंबा खिंचता है इस पर भी वृद्धि निर्भर करेगी। गौरतलब है कि रिजर्व बैंक ने अप्रैल में वृद्धि के अपने अनुमान को 7.8 फीसदी से घटाकर 7.2 फीसदी कर दिया था। रूस और यूक्रेन के बीच चल रहे युद्ध के असर के बारे में नागेश्वर ने कहा कि इससे जिंसां विशेषकर ईंधन और खाद्यान्न की कीमतें बढ़ गईं जिससे वैश्विक मुद्रास्फीति भी बढ़ी। गेहूं की भी किल्लत हो गई जिसके परिणामस्वरूप कई देशों में कीमतें बढ़ रही हैं। उन्होंने कहा, मुद्रास्फीति एक पहलू है और खाद्य सुरक्षा एक अन्य पहलू। शुरू है कि भारत में हम दूसरों के मुकाबले बेहतर स्थिति में हैं। कई देश तो ऐसे हैं जहां भोजन की उपलब्धता इसकी कीमत से कहीं अधिक मायने रखती है।

एसएंडपी ने भारत का वृद्धि पूर्वानुमान 7.8 से घटाकर 7.3 फीसदी किया

भाषा। नई दिल्ली

वैश्विक रेटिंग एजेंसी एसएंडपी ने चालू वित्त वर्ष के लिए भारत की वृद्धि के पूर्वानुमान को पहले के 7.8 फीसदी से घटाकर 7.3 फीसदी कर दिया है, ऐसा बढ़ती मुद्रास्फीति और रूस तथा यूक्रेन के बीच लंबी खिंचती लड़ाई के मद्देनजर किया गया है। एसएंडपी ने अपनी ग्लोबल मैक्रो अपडेट 2 ग्रोथ फोरकास्ट्स में कहा कि मुद्रास्फीति का लंबे समय तक उभरे स्तर पर बना रहना खिंचता का विषय है, ऐसे में केंद्रीय बैंकों को दरों में वृद्धि करना पड़ती है और उत्पादन तथा रोजगार पर बुरा असर पड़ता है। पिछले वर्ष दिसंबर में इस रेटिंग एजेंसी ने 2022-23 के लिए भारत की जीडीपी वृद्धि का अनुमान 7.8 फीसदी लगाया था। अब इसे चालू वित्त वर्ष (2022-23) में घटाकर 7.3 फीसदी कर दिया गया है। अगले वित्त वर्ष के लिए 6.5 फीसदी वृद्धि का अनुमान जताया गया है। एसएंडपी

ने कहा, पिछले पूर्वानुमान के बाद से हमारे पूर्वानुमान के प्रति जोखिम बढ़ गया है और यह मजबूती से नीचे की ओर बना हुआ है। रूस और यूक्रेन के बीच युद्ध लंबा खिंचने की आशंका है जिससे जोखिम बढ़ा है। अनुमान है कि 2021-22 में भारत की जीडीपी वृद्धि 8.9 फीसदी रही। एसएंडपी के मुताबिक चालू वित्त वर्ष में खुदरा मुद्रास्फीति 6.9 फीसदी रह सकती है। रूस और यूक्रेन के बीच युद्ध तथा जिंसां की बढ़ती कीमतों के कारण कई वैश्विक एजेंसियों ने भारत की वृद्धि का पूर्वानुमान घटाया है। विश्व बैंक ने अप्रैल में भारत की जीडीपी का पूर्वानुमान 8.7 फीसदी से घटाकर 8 फीसदी कर दिया था जबकि अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष ने 9 फीसदी से घटाकर 8.2 फीसदी और एशियाई विकास बैंक ने 7.5 फीसदी वृद्धि का अनुमान जताया था। वहीं भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने पिछले महीने वृद्धि पूर्वानुमान 7.8 फीसदी से घटाकर 7.2 फीसदी कर दिया था।

सांकेतिक कब्जे की सूचना
शाखा कार्यालय: आईसीआईआई बैंक लिमिटेड, तीसरी मंजिल, प्लॉट नंबर- 23, न्यू रोहाक रोड, काला बाग, दिल्ली - 110005

जबकि अधोस्तराक्षरी ने वित्तीय परिस्थितियों के प्रतिभूतिकरण एवं पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम 2002 के अंतर्गत आईसीआईआई बैंक लिमिटेड के प्राधिकृत अधिकारी के रूप में तथा प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियमावली 2002 के नियम 3 के प्राथमिक धारा 1.3 (12) के अधीन प्रदत्त शक्तियों के प्रयोग में नीचे वर्णित कर्जदारों को मांग सूचनाएं/निमित्तों की जा रिजर्व में साज सूचना की जाती है कि तिथि से 60 दिनों के अंदर सूचना में वर्णित राशि को प्रतिभूतितान करने को कहा गया था।

कर्जदार/सह-कर्जदार/जमानतदार राशि का प्रतिभूतितान करने में विफल रहे हैं, अतएव एवम् द्वारा कर्जदार तथा जमानतदार को सूचित किया जाता है कि अधोस्तराक्षरी द्वारा सांकेतिक अधिग्रहण किया गया है जो कि उस अधिनियम की धारा 13(4) के तहत नियम 8 में दशाया गया है। संपत्ति तथा अधिग्रहण की तिथि नीचे दर्शाई गई है। एवम् द्वारा विशेष रूप से कर्जदार एवं जमानतदार को संपत्ति के संवहाराह नहीं करने के लिए सूचित किया जाता है तथा संपत्ति के साथ कोई भी संवहाराह इसमें वर्णित राशि तथा उस पर आम ब्याज हेतु आईसीआईआई बैंक लिमिटेड के प्रभार के अधीन होगा।

क्र.	कर्जदार/सह-कर्जदार का नाम/अज्ञात का नाम/अज्ञात का नाम/अज्ञात का नाम	संपत्ति का विवरण/सांकेतिक कब्जे की तिथि	दिनांक नोटिस की तिथि/दिनांक नोटिस में राशि (₹.)	शाखा का नाम
1.	गुलाब सिंह/सविता देवी/LBDFD00001943880	हाउस नंबर- 433, अशोक एचवेल, सेक्टर-35, फरीदाबाद, फरीदाबाद/ 13 मई, 2022	दिसम्बर 21, 2021 ₹ 5,24,045/-	दिल्ली/एनसीआर
2.	पंकुल राठौर/मैसर्स स्वाक सूर्य इंडिया प्राइवेट लिमिटेड/खरुन राठौर/LBDFD00002022053	प्लॉट नंबर- 01 और 02, दूसरी मंजिल, रॉयल रिट्रो III, चाबुड डिवेल, सूरज कुंड रोड, फरीदाबाद, हरियाणा/ 13 मई 2022	दिसम्बर 21, 2021 ₹ 1,25,82,377/-	दिल्ली/एनसीआर
3.	रविश जैन/कमल जैन/LBDFD00001107325	प्लॉट नंबर 322 ए, ब्लॉक-डी, डी.एलएफ मॉडल टाउन, सेक्टर-11, फरीदाबाद (हरियाणा)/ 13 मई 2022	अक्टूबर 16, 2021 ₹ 8,21,862/-	दिल्ली/एनसीआर
4.	सुरेश कुमार/मदन लाल अग्रवाल/LBDFD00001198455	प्लॉट नंबर 613, सेक्टर- 37 अर्बन एस्टेट फरीदाबाद/ 13 मई, 2022	नवम्बर 15, 2021 ₹ 6,85,795/-	दिल्ली/एनसीआर
5.	मोसमी राय/पूबल्लु सिंह राय/LBDFD00002869583	प्लॉट नंबर- बी- 608, छठी मंजिल, पलोरीडा, टॉवर बी, सेक्टर 82, हरियाणा, फरीदाबाद/ 13 मई 2022	अगस्त 30, 2021 ₹ 17,40,453/-	दिल्ली/एनसीआर
6.	राजीव सिंह/संध्या सिंह/LBDFD00002396051	प्लॉट नंबर ए- 1001.10 वी मंजिल, टाऊन-बी, टॉवर-ए, हनी होम, सेक्टर- 86, ग्राम बुधेना, फरीदाबाद/ 13 मई, 2022	दिसम्बर 13, 2021 ₹ 11,89,405/-	दिल्ली/एनसीआर

उपरोक्त दशाये गये कर्जदार/सह-कर्जदार एवं जमानतदारों को सूचित किया जाता है कि इस सूचना के प्रकाशन से 30 दिनों के अंदर राशि का मुआना करें, अन्यथा 30 दिनों की समाप्ति के पश्चात् अधिग्रहण की तिथि की तिथिमात्र कर दी जायेगी जो पूर्णतः नियम 8 और 9 सुवित्त ब्याज 2002 के अंतर्गत है।

दिनांक: मई 19, 2022
स्थान: दिल्ली/एनसीआर

प्राधिकृत अधिकारी
आईसीआईआई बैंक लि

शिवलिंग अगर फत्वा़रा है तो चला कर दिखाओ

अब छिड़ी बहस: हिंदू पक्ष के वकील विष्णु जैन ने दी चुनौती-मुस्लिम पक्ष बोला, तैयार हैं हम

भाषा । वाराणसी

ज्ञानवापी मामले में हिंदू पक्ष के वकील विष्णु जैन ने ज्ञानवापी मस्जिद के वजू खाने में मिले शिवलिंग को फत्वा़रा बताने वाले मुस्लिम पक्ष को अपना दावा साबित करने की चुनौती दी है। ज्ञानवापी मस्जिद प्रबंधन समिति ने इसे स्वीकार करते हुए कहा है कि उसे फत्वा़रे को चला कर दिखाने में कोई परेशानी नहीं है। जैन ने बुधवार को संवाददाताओं से बातचीत में कहा कि मुस्लिम पक्ष ज्ञानवापी मस्जिद के वजूखाने में मिले शिवलिंग को फत्वा़रा बताने का दावा कर रहा है और अगर वह वाकई फत्वा़रा है तो वह उसे चला कर दिखाए। उन्होंने कहा 'अगर वह फत्वा़रा है तो उसके नीचे पानी



शिवलिंग को फत्वा़रा कहने वालों को भारत में रहने का अधिकार नहीं

मेरठ । उत्तर प्रदेश राज्य महिला आयोग के उपाध्यक्ष सुषमा सिंह ने बुधवार को एक विवादित बयान में कहा कि ज्ञानवापी मस्जिद में पाए गए कथित शिवलिंग को फत्वा़रा बताने वाले लोगों को भारत में रहने का अधिकार ही नहीं है। मेरठ में जागरूकता चौपाल के तहत महिला जन सुनवाई कार्यक्रम में हिस्सा लेने आई सुषमा ने संवाददाताओं से बातचीत में एक सवाल पर कहा, 'शिवलिंग को फत्वा़रा करार दे रहे लोग अपने आप को भारतीय नहीं मानते, जो कहते हैं कि हम अपने देश के लिए भारत माता की जय नहीं बोलेंगे। मुझे तो लगता है कि उन्हें इस देश में रहने का ही अधिकार नहीं है।' इस सवाल पर कि ज्ञानवापी मस्जिद के वजू खाने के अंदर जो भी चीज मिली है वह शिवलिंग है या फत्वा़रा, उन्होंने कहा' मैं वहां गई नहीं हूं। जो सोशल मीडिया और टीवी दिखा रहा है और जो दूसरे बात, इतना पुराना हमारा इतिहास कहता है कि जहां-जहां मस्जिद है उसके आसपास या उसके नीचे जब भी खुदाई की गई है तो वहां शिवलिंग और सांप देवता ही निकले हैं।' गौरतलब है कि पिछली 16 मई को अदालत के आदेश पर संपन्न हुए ज्ञानवापी मस्जिद के सर्वे के दौरान हिंदू पक्ष ने मस्जिद के वजू खाने में बने होज में शिवलिंग मिलने का दावा किया था। उसके बाद अदालत के निर्देश पर उस स्थान को सील कर दिया गया। मुस्लिम पक्ष शुरू से ही शिवलिंग बताए जा रहे पत्थर को फत्वा़रा करार दे रहा है। हिंदू पक्ष के वकील विष्णु जैन ने कहा है कि अगर शिवलिंग वाकई फत्वा़रा है तो मुस्लिम पक्ष उसे चला कर दिखाए। इस पर ज्ञानवापी मस्जिद प्रबंधन समिति के संयुक्त सचिव सैयद मोहम्मद यासीन का कहना है कि अगर मौका दिया जाए तो वह फत्वा़रे को चला कर दिखाने को तैयार हैं।

दबंगों से परेशान किसान ने खुद को लगाई आग,पांच पुलिसकर्मी निलंबित

बदायूं । जनपद बदायूं में दबंगों से परेशान एक किसान ने बुधवार को वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक कार्यालय में पहुंच कर खुद पर पेट्रोल छिड़ककर आग लगा ली। किसान को जिला अस्पताल ले जाया गया जहां से उसकी गंभीर हालत देखते हुए बरेली भेज दिया गया है। पुलिस ने इसकी जानकारी दी। किसान के एसएसपी कार्यालय में आत्मदाह के प्रयास के मामले में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ओ पी सिंह ने कार्यवाही करते हुए इस्पेक्टर सिविल लाइन राजकुमार निवारी, मंडी समिति चौकी इंचार्ज राहुल पुंडीर, तत्कालीन चौकी इंचार्ज अशोक कुमार और बीट के दो सिपाहियों को निलंबित कर दिए हैं, साथ ही उपरोक्त सभी के खिलाफ विभागीय जांच शुरू करने के आदेश दिए हैं। इस मामले पर पीडित किसान के पुत्र अमरजीत सिंह ने बताया कि थापा सिविल लाइन क्षेत्र के गांव रसूलपुर निवासी उसके पिता किसानपाल (52) खेती किसानी करते हैं और दो सप्ताह पहले गांव के कुछ दबंगों ने उनकी फसल में आग लगा दी थी, जिसकी शिकायत लेकर वह थाना सिविल लाईंस की मंडी समिति पुलिस चौकी पर पहुंचे और तहरीर दी। बेटे का आरोप है कि पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की, उल्टा उसके पिता को डांट कर भगा दिया। उन्होंने बताया कि उसने मंडी समिति चौकी प्रभारी पर भी आरोप लगाया और कहा कि दारोगा की आरोपियों से सांठगांठ हो गई थी, इसलिए पुलिस आरोपियों पर कार्रवाई नहीं कर रही है। इस मामले में किसानपाल की ओर से वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक

एसएसपी कार्यालय परिसर में घटना को दिया अंजाम, गंभीर

को प्रार्थना पत्र दिया गया था किंतु पुलिस ने उस पर भी कोई कार्यवाही नहीं की। बुधवार को किसान किशनपाल अपनी पत्नी व दो पुत्रों के साथ वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक कार्यालय पहुंचा और वहां गेट पर उसने खुद पर पेट्रोल छिड़ककर आग लगा ली। पुलिस अधीक्षक नगर और क्षेत्राधिकारी नगर व अन्य पुलिसकर्मियों ने तत्काल उसे जिला अस्पताल पहुंचाया। जहां उसकी हालत चिंताजनक देखते हुए बरेली रेफर कर दिया गया है। बदायूं के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक ओ पी सिंह ने बताया की थापा सिविल लाइन क्षेत्र के गांव रसूलपुर का रहने वाले किशनपाल ने 25 अप्रैल को एक प्रार्थना पत्र दिया था कि कुछ लोगों ने उनके खेत आग लगा दी है, जिसकी जांच थाना क्षेत्र की मंडी समिति पुलिस चौकी प्रभारी द्वारा की जा रही थी। उन्होंने बताया कि आज लगभग 12 बजे किशनपाल की पत्नी व पुत्र उनसे मिलने आए थे और इसी बीच कार्यालय के गेट पर किशन लाल ने खुद पर पेट्रोल छिड़ककर आत्मदाह का प्रयास किया। एसएसपी ने बताया कि तत्काल ही एसपी सिटी और सीओ सिटी समेत अनेक पुलिसकर्मियों ने आग बुझाई और किशनपाल को जिला अस्पताल पहुंचाया, जहां से उनकी गंभीर अवस्था की देखते हुए डॉक्टरों ने बरेली रेफर कर दिया है।

नजरअंदाज मत करें बच्चों में ऑनलाइन गेम की लत

बस्ती । ...अगर आपके पाल्य को ऑनलाइन गेम की लत पड़ गई है तो उसे नजर अंदाज मत करें। तत्काल मनोरोग चिकित्सक से संपर्क कर उसका नियंत्रण इलाज व काउंसिलिंग कराएं। ऑनलाइन गेम बच्चों को मानसिक रूप से बीमार बनाने के साथ ही हिंसक भी बना रहे हैं। जिला अस्पताल के मनोचिकित्सक डॉ. अनिल कुमार दूबे का कहना है कि ओपीडी में मानसिक रूप से बीमार बच्चों की संख्या बढ़ी है। परिवार के लोगों का कहना है कि बच्चे के व्यवहार में परिवर्तन आ रहा है, बच्चे हिंसक तक हो जा रहे हैं। जिला अस्पताल में शहर के एक ऐसे ही छात्र का सफ़त्ता पूर्वक इलाज किया गया है। अब वह छात्र पिछले 10 दिन से मोबाइल नहीं छू रहा है। कोविड काल से ऑनलाइन पढ़ाई के दौरान मोबाइल फ़ोन बंद रखें। बच्चों के जीवन का हिस्सा बन चुका है। पढ़ाई के दौरान कुछ बच्चों को विभिन्न ऑनलाइन गेम की लत पड़ जा रही है। गेम में ज्यादा समय गुजारने पर परिवार की ओर से टोकना-टाकी की जाती है। गेम की लत ऐसी है जिसमें बच्चों के दिमाग में हत्या तक के ख्याल आने लगते हैं।

किताबों से दूर मोबाइल में तलाश रहे पढ़ना-लिखना: डॉ. दूबे का कहना है कि किताबों से दूर होते बच्चे अब मोबाइल पर ही सारा कुछ ढूँढने, पढ़ने और जानने की इच्छा रखने लगे हैं। ऑनलाइन गेमिंग इस कदर बच्चों के जीवन शैली में हावी हो गई है कि बच्चे सोना, पढ़ना एवं खेलना सब मोबाइल के साथ ही कर रहे हैं। अभिभावक के लिए चिंता का विषय है, कि बच्चे देश का भविष्य हैं और आने वाला भविष्य मोबाइल एडिक्शन का शिकार हो रहा है। ऐसी समस्या से कैसे निजात पाया जाए। यहाँ आने वाले हर अभिभावक के मन में या चिंता बनी हुई है।

मोबाइल पर उम्र के हिसाब से रखें बाध्यता: प्रभारी जिला कार्यक्रम अधिकारी गैर संचारी रोग आनंद गौरव शर्मा का कहना है कि टेक्नोलॉजी का सही इस्तेमाल कर हम सही अर्थ में डिजिटल इंडिया के सपने को साकार कर सकते हैं। इस मुहिम में अभिभावक को भी टेक्नोलॉजी का ज्ञान आवश्यक है। उन्होंने बताया कि गुगल फ़ैमिली लिंक के माध्यम से आप बच्चों को उम्र के अनुसार मोबाइल की उपयोगिता संबंधित लिमिटेशन या बाध्यता रख सकते हैं। बच्चों को मोबाइल दे तो उस मोबाइल में उनकी उम्र अनुसार ही चीजों का एक्सेस करने अनुमति रहे।

जिला अस्पताल में तीन दिन चलती है ओपेडी: राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम के साइकेट्रिक सोशल वर्कर डॉ. राकेश कुमार ने बताया कि हम लोग स्कूल प्रोग्राम के तहत विद्यालयों में जाकर मोबाइल एडिक्शन के प्रति जागरूक करेंगे और उस से होने वाले दुष्प्रभाव के बारे में शिक्षक और परिवजनों को भी अवगत कराएंगे।

मोटरसाइकिल हटाने के लेकर दो पक्षों में विवाद : पांच लोग घायल

बलिया । उत्तर प्रदेश के बलिया जिले के नरही क्षेत्र के भरौली गांव में घर के सामने से मोटरसाइकिल हटाने को लेकर हुए विवाद में दो समुदाय से जुड़े दो पक्षों के बीच झड़प हो गई जिससे इसमें पांच व्यक्ति घायल हो गए। पुलिस ने इसकी जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि इस मामले में दोनों पक्षों के 11 लोगों के विरुद्ध मामला दर्ज किया है और उनमें से 10 को गिरफ्तार कर लिया गया है। पुलिस सूत्रों ने बुधवार को बताया कि नरही थाना क्षेत्र के भरौली गांव में मंगलवार की रात कालीचरण चौधरी अपने चचेरे भाई मोनू के साथ अपनी कार से वापस आ रहे थे। उन्होंने बताया कि रास्ते में लाला अंसारी अपनी मोटरसाइकिल खड़ी कर सामान रखने घर चले गए थे। उन्होंने बताया कि काफी देर हॉर्न बजाने के बाद जब लाला वापस आया तो दोनों के बीच विवाद शुरू हो गया। उन्होंने बताया कि देखते ही देखते विवाद ने तुल पकड़ ली और दोनों पक्षों के बीच झड़प शुरू हो गई। नरही थाना के प्रभारी मदन लाल पटेल ने बताया कि इस घटना में दोनों पक्षों के कुल पांच व्यक्ति घायल हुए हैं। हालांकि प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार घटना में कुल नौ लोग घायल हुए हैं और उन्हें जिला अस्पताल में भर्ती करया गया है। उन्होंने बताया कि इस मामले में दोनों पक्षों की शिकायत पर कुल 11 लोगों के विरुद्ध मामला दर्ज किया गया है, उनमें से 10 लोगों को गिरफ्तार कर लिया गया है।

चित्रकूट से दिल्ली का सफर सिर्फ 5 घंटे में

चित्रकूट । चित्रकूट से दिल्ली जाने का सफ़र अब सिर्फपांच घंटे में बुन्देलखण्ड एक्सप्रेस-वे के 94 फ़ीसदी काम पूरा होने से जून में हो सकेगा। अपर मुख्य सचिव गृह व यूपीडा के मुख्य कार्यपालक अधिकारी अवनीश कुमार

अवस्थी ने बताया कि बुन्देलखण्ड एक्सप्रेस-वे का जून माह में लोकार्पण होगा। बुधवार को उन्होंने बताया कि बुन्दलेखण्ड एक्सप्रेस-वे के 19 में से 14 प्लाइऑबर का निर्माण कार्य पूरा हो गया है। बांकी का निर्माण कार्य तेजी से जारी है। यमुना व बेतवा नदी पर पुल का निर्माण कार्य पूरा हो गया है। केन नदी पर बन रहे पुल का निर्माण अगले 15 दिनों में पूरा हो जायेगा। एक्सप्रेस-वे को आगरा- लखनऊ एक्सप्रेस-वे से जोड़ने का कार्य भी पूरा किया जा चुका है। यात्रियों की सुरक्षा के खातिर एक्सप्रेस-वे पर 15 पेट्रोलिंग वाहनों की तैनाती की जा रही है। मई माह में विशेष तेजी लाकर 20 जून तक निर्माण कार्य पूरा कर लिया जायेगा। इस एक्सप्रेस-वे पर चार में से तीन रेलवे ओवरब्रिज का निर्माण कार्य पूरा हो चुका है। बिजली का कार्य भी तेजी से किया जा रहा है। एक्सप्रेस-वे में कुल चार रेलवे ओवरब्रिज, 14 बड़े पुल, छह टोल प्लाजा, सात रैम प्लाजा, 266 छोटे पुल, 18 प्लाई ओवर हैं। एक्सप्रेस-वे को छह पैकजों में बांटा गया है। अलग-अलग कर्प्मनियां काम कर रही हैं। बुन्देलखण्ड एक्सप्रेस-वे का शिलाब्यास प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 29 फ़वरी 2020 को चित्रकूट जिले के भरतकूप में किया था। कार्यदायी संस्था यूपीडा ने 296.7 किमी लम्बे बुन्देलखण्ड एक्सप्रेस-वे का तेजी से काम किया है। बुन्देलखण्ड एक्सप्रेस-वे में चित्रकट, बांदा, महोबा, हमीरपुर, जालौन, औरैया व इटावा जिला शामिल है। एक्सप्रेस-वे की चौड़ाई चार लेन की है। बाद में इसे छह लेन तक किया जायेगा।

सड़क सुरक्षा रैली निकाल बच्चों को वाहन चालकों को किया जागरूक: जालौन (उरई)। सड़क के सबसे बड़े दुस्मन चार, नशा, नॉद, रफ़्तार और अधिक भार, उक्त नारे के साथ प्राथमिक विद्यालय एवं उच्च प्राथमिक विद्यालय उदोतपुरा के समस्त स्टाफ व छात्रों द्वारा गांव में सड़क सुरक्षा जागरूकता रैली निकाली गई। प्राथमिक विद्यालय एवं उच्च प्राथमिक विद्यालय उदोतपुरा के समस्त स्टाफ व छात्रों द्वारा गांव में सड़क सुरक्षा जागरूकता रैली निकली गई। रैली में शामिल छात्र गांव के लोगों को सड़क सुरक्षा की जानकारी देते हुए चल रहे थे। उन्होंने गांव के लोगों से वाहन धीमी गति से चलाने, सदैव हेलमेट अथवा सीटबैल्ट का प्रयोग करने, वाहन पर दो से ज्यादा व्यक्ति ना बैठाने, वाहन मोड़ते समय डिंपर का प्रयोग करने की अपील की। बताया कि जब घर का अभिभावक बाहर जाता है तो घर पर परिवार के लोग उनके लौटने का इंतजार कर रहे हैं, यह सोचकर वाहन चलाएं। रैली के उपरंत विद्यालय परिसर में स्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें छात्रों ने एक से बहुरंग एक स्लोगन लिखकर लोगों को प्रेरित किया।

पानी निकलता था। यासीन ने बताया कि सोशल मीडिया पर जो वीडियो वायरल हो रहा है, वह होज की सफ़ाई के वक्त का है जो लॉकडाउन के वक्त कराई गई थी और हर छह महीने पर होज की सफ़ाई कराई जाती है। गौरतलब है कि पिछली 16 मई को अदालत के आदेश पर संपन्न हुए ज्ञानवापी मस्जिद के सर्वे के दौरान हिंदू पक्ष ने मस्जिद के वजू खाने में बने होज में शिवलिंग मिलने का दावा किया था। उसके बाद अदालत के निर्देश पर उस स्थान को सील कर दिया गया। मुस्लिम पक्ष शुरू से ही शिवलिंग बताए जा रहे पत्थर को फत्वा़रा करार दे रहा है।

नफरत की राजनीति से की जा रही लोगों को बांटने की कोशिश: आईएमसी प्रमुख

बरेली । इतेहाद-ए-मिल्लत परिषद (आईएमसी) के अध्यक्ष मौलाना तौकीर रजा खान ने आरोप लगाया है कि नफरत की राजनीति कर लोगों को बांटने की कोशिश की जा रही है। प्रसिद्ध आला हजरत दरगाह से जुड़े परिवार के सदस्य मौलाना तौकीर रजा खान ने मंगलवार को पत्रकारों से कहा, जितना नुकसान पाकिस्तान बनने पर हिंदुस्तान का नहीं हुआ उससे ज्यादा नुकसान अब देश का हो रहा है। नफरत की राजनीति करके बांटने की कोशिश की जा रही है। इतेहाद-ए-मिल्लत परिषद उत्तर प्रदेश में वर्ष 2001 में स्थापित एक क्षेत्रीय पार्टी है। खान सुनी मुसलमानों के बरेलवी संप्रदाय के एक धार्मिक नेता हैं। वाराणसी की ज्ञानवापी मस्जिद पर बोलते हुए उन्होंने कहा, अब किसी भी मस्जिद में अगर जबदस्ती की गई तो इसका खामियाजा सरकार को भुगतना होगा। उन्होंने कहा कि ज्ञानवापी का सर्वे बंद कमरों के लिए होना था, खुले होज के लिए नहीं। खान ने कहा कि यह संविधान का उल्लंघन है। उन्होंने दावा किया कि होज में खड़े फत्वा़रे को शिवलिंग बताकर हिंदू मजहब का मजाक उड़ाया जा रहा है और इसके खिलाफ हिंदू भाइयों को खड़ा होना पड़ेगा। काशी विश्वनाथ मंदिर-ज्ञानवापी मस्जिद मामले को लेकर जारी विवाद देश के सर्वोच्च न्यायालय तक पहुंच गया है। इसके पहले दावा किया गया था कि जिले की एक अदालत के आदेश पर कराए गए वीडियोग्राफी सर्वेक्षण के दौरान एक शिवलिंग पाया गया था। शीर्ष अदालत ने मंगलवार को वाराणसी के जिला मजिस्ट्रेट को परिसर के अंदर के उस क्षेत्र की सुरक्षा सुनिश्चित करने का निर्देश दिया जहां शिवलिंग पाए जाने की बात कही जा रही है। शीर्ष अदालत ने मुसलमानों को मस्जिद में नमाज की भी अनुमति दे दी थी।

सड़क हादसों में दस लोगों की मौत

टैक्टर से टकराई तेज रफ़्तार व्हर : चार लोगों की मौत

कानपुर। उत्तर प्रदेश के कानपुर जिले के अकबरपुर इलाके में बुधवार को एक तेज रफ़्तार कार के पानी के टैंकर से टकराने की घटना में उस पर सवार भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण के टैकर से जा टकराई। उन्होंने बताया कि इस हादसे में अजहर अली, राजू, मयंक तथा अरविंद नामक युवकों की मृत्यु हो गई। सूत्रों ने बताया कि इस घटना के बाद यातायात बाधित हो गया, जिसे कई घंटों की मशक्कत के बाद सामान्य किया जा सूत्रों ने बताया कि इस घटना के बाद यातायात बाधित हो गया, जिसे कई घंटों की मशक्कत के बाद सामान्य किया जा सका। उन्होंने बताया कि पुलिस टैकर के चालक को गिरफ्तार करने की कोशिश कर रही है। सूत्रों ने बताया कि मरने

वालों की उम्र 20 से 25 वर्ष के बीच है। पुलिस ने मामला दर्ज कर शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजे हैं।

मथुरा में यमुना

एक्सप्रेस-वे पर ट्रक से

टकराई बस, तीन की

मौत, दर्जनों घायल

मथुरा जनपद में मंगलवार को, यमुना एक्सप्रेस-वे पर श्रद्धालुओं से भरी एक बस ट्रक से जा टकराई जिससे तीन लोगों की मौत हो गई और करीब तीन दर्जन से अधिक लोग घायल हो गए। घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है और इनमें से छह की हालत नाजुक बताई गई है। पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) श्रीश चंद्र ने बताया, यह हादसा मंगलवार की रात नौहजील थाना क्षेत्र में बाजना कट के निकट करीब पौने ग्याह बजे हुआ, जब दिल्ली के शाहदरा इलाके से आ रही एक बस, आगे चल रहे गिट्टी-बगरी के एक ट्रक से जा टकराई। बस में श्रद्धालु

सवार थे जो गोवर्धन के गिरिराज महाराज के दर्शन कर लौट रहे थे। पुलिस ने बताया कि भीषण धमके के साथ बस का आगे का हिस्सा पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया। उन्होंने कहा कि बस में आगे बैठे श्रद्धालुओं को गंभीर चोट आई। उन्होंने कहा कि तीन श्रद्धालुओं की मौके पर ही मौत हो गई। बस खचाखच भरी थी। पुलिस ने बताया कि बस में लगभग 60 लोग

सवार थे। घायलों को पहले नौहजील के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां से करीब दो दर्जन घायलों को नोएडा स्थित कैलाश अस्पताल तथा छह लोगों को जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। पुलिस ने बताया कि मृतकों की पहचान मानक चंद्र (55) पुत्र कुंवर सिंह, निवासी ग्म नगर, शाहदरा, दिल्ली, सुभाष चंद्र शर्मा (60) पुत्र जय भगवान निवासी एवं सरोवर पार्क, शाहदरा, दिल्ली की हरेपाल सिंह पुत्र सोरन सिंह निवासी गुबनुरी, जिला हाथरस के रूप में हुई है। पुलिस ने कहा कि मृतकों के शव पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिए गए हैं। मांट तहसील के उप

जिलाधिकारी इंद्र नंदन एवं पुलिस उपाधीक्षक नीलेश मिश्रा रात में जिला अस्पताल पहुंचे और घायलों के बारे में जानकारी ली।

स्काॅर्पियो और ट्रक के बीच टक्कर में तीन लोगों की मौत, 15 घायल

भदोही जिले के चौरा थाना इलाके में बुधवार तड़के स्काॅर्पियो और एक ट्रक के बीच टक्कर में तीन लोगों की मौके पर मौत हो गई जबकि 15 लोग घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी है। उन्होंने बताया कि स्काॅर्पियो पर 18 बाराती सवार थे। थाना प्रभारी अनिल कुमार ने बताया की जिले के सुरयावा थाने के पकरी गाँव से एक बारात अमनाखुर्द गाँव गई थी। विवाह के बाद स्काॅर्पियो बारातियों को लेकर लौट रही थी तभी चौरा बाजार के पास सामने से आ रहे तेज र२39शेठार ट्रक ने वाहन को टक्कर मार दी। उन्होंने बताया कि इस टक्कर में स्काॅर्पियो सवार दो महिलाओं और चालक की मौके पर मौत हो गई जबकि प्रंद्रह लोग घायल हो गए।

प्राथमिक विद्यालय का मुख्य दरवाजा गिरने से छात्रा की मौत, बच्चा घायल

प्रतापगढ । जिला मुख्यालय से 70 किलोमीटर दूर थाना चोतवाली कुंठा क्षेत्र के बानेनऊवांव में बुधवार से प्राथमिकविद्यालय के प्रवेश द्वार पर एक लकड़ा दरवाजे के गिरने से एक छात्रा की मौत हो गई, जबकि एक अन्य बच्चा घायल हो गया। उपर पुलिस अधीक्षक परिमली रोहित मिश्र ने बताया कि थाना चोतवाली कुंठा क्षेत्र केबानेनऊवांरथिक विद्यालय में बुधवार कि सुबह विद्यार्थी विद्यालय पहुंचे। मिश्र ने कहा कि विद्यालय के पक्का तीन छत का दरवाजा (8 मर्च), और अगली बहान अजली के साथ स्कूल आया रिश्मन (5 वर्ष) झूल रहे थे। इसी दौरान दरवाजे के आगेनकलने से दर्जनों बच्चों दबने से दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्होंने बताया कि दोनों बच्चों को तत्काल उपाय हेतु तत्काल स्थानीय चिकित्सालय लाया गया, जहाँ चिकित्सकों ने दर्दना को मुन घोषित कर दिया। घायल रिश्मन को मेडिकल कॉलेज भेज दिया। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम केलिए भेज दिया है।

महिला के साथ बलात्कार के आरोप

में पुलिसकर्मी और उसका दोस्त गिरफ्तार

अलीगढ़ । उत्तर प्रदेश के अलीगढ़ जिले के गोडा थाना क्षेत्र के एकगांव ने 18 वर्षीय महिला के साथ सामूहिक दुर्घर्ष के आरोप में पड़ोस केफूँवाबाद जिले ने तैनात एक पुलिसकर्मी और उसके साथी को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस ने इसकी जानकारी दी। पुलिस ने बताया कियह घटना 20 अप्रैल को हुई थी, जब महिला को उसकेगांव के रहने वाले इन दोनो ने उसे गांव केबाहर एकस्थान पर जबर्न सेव और उसकेसाथ कथित तौर पर बलात्कार किया।महिला व आरोप है कि आरोपियो ने उसे अपराध केबारे में कुछ भी नहीं बताने की धमकी दी थी, लेकिन इस सप्ताह की शुरूआत ने जब उसे पता चला किघटना का एकवीडियो विलाप वायरस हो गया है, तो उसने अपने परिवार को इस मामले में जानकारी दी, जिसकेबाद सोमवार को रियॉर्ट दर्ज की गई। उन्होंने बताया कि एक टीम फूँवाबाद के विला स्थान हुई और मंगलवार को दोनो आरोपियो को गिरफ्तार कर लिया। उन्होंने बताया कि पुलिस रियॉर्ट में जिन दो लोगो का नाम आया है, उनने कंटेस्टल लखेट सिंह और उसका दोस्त अनित शाहिल है।

गाजीपुर में दहेज केलिए महिला की हत्या, मामला सुलझ

गाजीपुर । जिले के सक्का गांव ने दहेज के लेलिए एक महिला की उसकेपति और ससुराल वालो ने कथित तौर पर हत्या कर दी। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि गाजीपुर चोतवाली के सक्का गांव के रहने वाले सुदु बिंद के पुत्र मनीष से नंदराम क्षेत्र के हस्तपुर निवासी अमरदेव ने अपनी पुरी घंटा की शर्त जून 2021 में की थी। पुलिस को मिली शिकायत के मुताबिक शर्दी के बाद से ही ससुराल वाले घंटा पर दबाव बनाने लगे कि वह अपने मायके वाले से बाइक मांगकर लाए। घंटा केपिता व आरोप है कि सोमवार को उसकी पत्नी के पिता ने घंटा बंद बनाई थी। उन्होंने कहा कि मंगलवार को उन्हे जानकारी मिली कि उनकी बेटी घंटा (22 वर्ष) ने फरसी लगाकर आलमवटी कर ली, तो वह तुरंत पुरी केर पहुंचे। घंटा केपिता ने कहा किउन्हे पता चला कि उनकी पुरी की हत्या कर उसे पैसे से लुटवा दिया गया। थाना प्रभारी विलियम कुमार गोर्खे ने बताया किमुन्हा केपिता की तस्वीर पर मुल्तव केपति मनीष, सुसुद सुदु बिंद, देवद आशीष तथा ससा केविन्ट्र हत्या का मुकदमा दर्ज कर लिया गया। उन्होंने बताया कि हत्या की गांव की जा रही है।

मुठभेड़ में वांछित अपराधी घायल

बुलंदशहर । जिले के पछोटा गेट ने पुलिस के साथ मुठभेड़ ने एक वांछित अपराधी घायल हो गया। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि सऊ अंडरग्राउंड को मंगलवार रात पुलिस के साथ मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार किया गया। मुठभेड़ के दौरान उसे गोली लगी थी। उसके पास से एक देवी पिस्तौल, दो चार्जस और एक बाइक बरामद हुई है।उन्हेने बताया कि सऊ के विलाप बुलंदशहर और गौतमबुद्ध नगर केविभिन्न थानो ने लूट, हत्या केप्रयास सहित 13 अपराधिकनामले लिंबित है।

झाड़पूंक के बहाने महिला से सामूहिक दुर्घर्ष, एक गिरफ्तार

चित्रकूट । चित्रकूट जिले के मऊथाना क्षेत्र ने एक महिला के साथ झाड़पूंक के बहाने एक तांत्रिक और महिला के बहनोई द्वारा कथित रूप से सामूहिकबलात्कार घिप जाने की घटना सामने आई है। पुलिस ने इसकी जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि इस सिलसिले ने एक आरोपी को मंगलवार को देर देवी पिस्तौल, दो चार्जस और एक बाइक बरामद कर दर्ज कराई है। उन्होंने दर्ज प्राथमिकी के आधार पर बताया कि 26 वर्षीया महिला अमनी बड़ी बहन वी ससुराल सिर दर्ज का इलाज करने आई थी। उन्होंने बताया कि 13 मई की देर शाम उसकी बड़ी बहन आरुण ने उसे संतलावना (पीडित का बहनोई) के साथ उसे (पीडित को) तांत्रिक रामबाबू उर्फ बंगाली बाबा के यहाँ ले गया। मिश्रा ने बताया कि देर रात दोनों (तांत्रिक और संतलाव) ने पीडित की बड़ी बहन को दूर भेज दिया और पीडित को झाड़पूंक के बहाने यमुना नदी के किनारे ले जाकर दोनो ने उसके साथ दुर्घर्ष किया।

